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NC9944) ; THE KESWICK WEEK 1963; Marshall, Morgan & Scott; 1963; 184+xxxiipp; Hardback() £6.00

NC7450) Porter, David ed.; REBUILDING THE FOUNDATIONS - KESWICK MINISTRY; STL; 1986; 
236pp; Paperback()

£3.00

General and reference
NC6298) ; PRESS TOWARD THE MARK - PAPERS READ AT THE PURITAN AND REFORMED STUDIES 
CONFERENCE 19TH AND 20TH DECEMBER 1961; Evangelical; 1962; 80pp; Pamphlet()

£3.00

NC7131) ; LIGHT FROM JOHN BUNYAN AND OTHER PURITANS WITH INDEX OF ALL PURITAN 
AND WESTMINSTER REPORTS 1958-1978; Westminster Conference; 1978; 116pp; Paperback()

£3.00

NC4975) ; EVANGELICAL STRATEGY IN THE NEW TOWNS - REPORT OF THE NEW TOWNS STUDY 
GROUP OF THE EVANGELICAL ALLIANCE; Scripture Union; 1971; 126pp; Paperback, creased. 
Book plate()

£4.00

NC6970) ; ''SERVANTS OF THE WORD'' - PURITAN CONFERENCE 1957; ; 1957; 71pp; Pamphlet() £3.00

NC7947) ; THE CUTTING EDGE - 43RD ANNUAL REPORT 1968 BOARD OF EVANGELISM AND 
SOCIAL SERVICE THE UNITED CHURCH OF CANADA; United Church Hse; 1968; 359pp; Paperback, 
covers creased, insc.()

£5.00

NC7130) ; MEETINGS IN HIS KINGDOM - JESUS PERSONLLY LEADING HIS CHURCH - IN HOME, 
CITY AND MULTI-CITY GATHERINGS; Kingdom; 1990; 199pp; Paperback()

£4.00

NC6296) ; A GOODLY HERITAGE - THE PURITAN CONFERENCE; Banner; 1958; 56pp; Pamphlet() £3.00

NC6302) ; PROFITABLE FOR DOCTRINE AND REPROOF - PURITAN AND REFORMED STUDIES 
CONFERENCE 1967; Evangelical; 1967; 71pp; Pamphlet()

£3.00

NC6971) ; ''THE WISDOM OF OUR FATHERS'' - PURITAN CONFERENCE 1956; ; 1956; 69pp; 
Pamphlet, sl. foxing()

£3.00

NC9752) Archer, Charles Maybury; AUTHENTICATED REPORT OF THE CONTROVERSIAL 
DISCUSSION BETWEEN THE REV. JOHN CUMMING, A.M. AND DANIEL FRENCH, ESQ. HELD IN TEH 
BRITISH SCHOOL ROOM HAMMERSMITH DURING THE MONTHS OF APRIL AND MAY 1839; P & M 
Andrews; 1841; 678pp; Hardback, rebound in blue cloth, text marked()

£20.00

NC8252) Banks, Melvin; GOD IN ACTION - HIS POWER FOR REVIVAL; Marshall Pickering; 1999; 
348pp; Fine paperback()

£5.00

NC8461) Barackman, Floyd; VICTORS NOT VICTIMS; Kregel; 1997; 116pp; Paperback, covers 
creased()

£3.00

NC8960) Beckham, William A.; THE SECOND REFORMATION RESHAPING THE CHURCH FOR THE 
TWENTY-FIRST CENTURY; TOUCH; 1997; 253pp; Fine paperback()

£5.00

NC3347) Booth, Alan; CHRISTIAN NONCONFORMITY IN INTERNATIONAL AFFAIRS; Epworth; 
1970; 68pp; Paperback()

£4.00

NC744) Brierley, Peter; ACT ON THE FACTS. Information to steer by.; MARC Europe; 1992; 
256pp; Wrappers()

£2.50

NC9873) Budgen, Victor; THE CHARISMATICS AND THE WORD OF GOD; Evangelical Press; 1986; 
281pp; Paperback()

£5.00

NC8091) Bunting, Ken; BODY MINISTRY BREAKTHROUGH; Moorleys; 1995; 191pp; Paperback() £4.00

NC7265) Caruthers, Merlin; VICTORY ON PRAISE MOUNTAIN; Logos International; 1979; 175pp; 
Paperback()

£3.00

NC7111) Cerullo, Morris; YOU CAN KNOW HOW TO DEFEAT SATAN - A SPIRITUAL STRATEGY FOR 
VICTORY - SPECIAL CHARTER EDITION; Word Evngelism; 1980; 279pp; Paperback()

£4.00

NC5120) Croucher, Rowland; RECENT TRENDS AMONG EVANGELICALS; Albatross; 1986; 96pp; 
Paperback()

£3.00

NC5385) Croucher, Rowland; RECENT TRENDS AMONG EVANGELICALS; Albatross; 1986; 96pp; 
Paperback, tect marked()

£3.00

NC5824) Deere, Jack; SURPRISED BY THE POWER OF THE SPIRIT; Kingsway; 1995; 299pp; 
Paperback()

£4.00



NC3884) Edwards, Wm.; A HANDBOOK OF PROTESTANT NONCONFORMITY DESIGNED MAINLY 
FOR YOUNG PEOPLE; W. Crofton Hemmons; 1901; 206pp; Spine faded()

£8.00

NC7247) Edwards, Wm.; A HANDBOOK OF PROTESTANT NONCONFORMITY DESIGNED MAINLY 
FOR YOUNG PEOPLE; W. Crofton Hemmons; 1901; 206pp; Hardback, covers dull()

£8.00

NC5445) Edwards, Wm.; A HANDBOOK OF PROTESTANT NONCONFORMITY DESIGNED MAINLY 
FOR YOUNG PEOPLE; W. Crofton Hemmons; 1901; 206pp; Hardback, spine faded()

£10.00

NC7514) Epp, Theodore H.; A MAN AFTER THE HEART OF GOD; Back to the Bible; 1965; 215pp; 
Paperback()

£3.00

NC8959) Fergusson, John; HOLY FIRE; Kingsway; 1996; 156pp; Fine paperback() £4.00

NC8485) Fortner, Don; THE CHURCH OF GOD WHAT IT MEANS TO BELONG; Evangelical Press; 
1991; 167pp; Paperback()

£3.00

NC8444) Graham, Billy; A BIBLICAL STANDARD FOR EVANGELISTS; World Wide; 1984; 131pp; 
Fine paperback()

£3.00

NC9030) Greenslade, Philip; LEADERSHIP - A BIBLICAL PATTERN FOR TODAY; Marshalls; 1984; 
208pp; Paperback()

£3.00

NC8412) Gromacki, Robert Glenn; THE MODERN TONGUES MOVEMENT; Baker Bk Hse; 1972; 
183pp; Paperback()

£4.00

NC7528) Hammond, Joseph; ENGLISH NONCONFORMITY AND CHRIST'S CHRISTIANITY; Wells 
Gardner Darton; 1893; 268pp; Hardback, spine faded()

£8.00

NC5499) Heijkoop, H.L.; THE ASSEMBLY OF GOD; Uit her Woord der Waar; 1987; 141pp; 
Paperback()

£3.00

NC5473) Hibbs, John; THE COUNTRY CHAPEL; David & Charles; 1988; 160pp; Hardback in 
dustjacket, b/w illus.()

£8.00

NC3262) Hollowell, J. Hirst; WHAT NONCONFORMISTS STAND FOR. 2nd edn.; Arthir Stockwell; ; 
119pp; Paper browning, rubber stamp mk.()

£8.00

NC9937) Horne, C.S. et al; MANSFIELD COLLEGE ESSAYS PRESENTED TO THE REVEREND 
ANDREW MARTIN FAIRBAIRN ON THE OCCASION OF HIS SEVENTIETH BIRTHDAY NOVEMBER 4, 
1908 WITH A BIBLIOGRAPHY; H & S; 1909; 386pp; Hardback, spine faded, sl. foxing()

£20.00

NC8531) Johnian, Mona; THE FRESH ANOINTING; Bridge; 1994; 132pp; Fine paperback() £3.00

NC3373) Keller, Adolf; CHURCH AND STATE ON THE EUROPEAN CONTINENT. THE SOCIAL 
SERVICE LECTURE 1936; Epworrh; 1936; 382pp; Torn d/w, sl. foxing()

£5.00

NC6842) Kelsey, Morton T; SPEAKING WITH TONGUES - AN EXPERIMENT IN SPIRITUAL 
EXPERIENCE; Epworth; 1965; 252pp; Hardback in chipped dustjacket()

£8.00

NC8233) Ker, John; SCOTTISH NATIONALITY AND OTHER PAPERS; Andrew Elliot; 1887; 251pp; 
Hardback, spine faded, insc. pencillings()

£8.00

NC9103) Lilley, J.P.; THE VICTORY OF THE GOSPEL - A SURVEY OF WORLD-WIDE EVANGELISM; 
Morgan & Scott; 1910; 371pp; Hardback, green decorative cloth()

£10.00

NC9154) Macleod, George F.; JOHN KNOX AND TODAY - FIFTH ANNUAL JOHN KNOX HOUSE 
LECTURE MAY 30TH 1959; John Knox; 1959; 22pp; Pamphlet()

£3.00

NC8798) Macleod, John; SOME FAVOURITE BOOKS; Banner; 1988; 125pp; Paperback() £2.00

NC5303) Manning, Bernard Lord; ESSAYS IN ORTHODOX DISSENT; Independent; 1943; 213pp; 
Hardback, hinges weak, insc.()

£5.00

NC1849) Manning, Bernard Lord.; ESSAYS IN ORTHODOX DISSENT.; Independent Press.; 1943; 
213pp; ()

£2.50

NC4548) McIntyre, Carl; SERVANTS OF APOSTASY; Christian Beacon; 1955; 414pp; Hardback, 
insc. pencillings()

£7.00

NC6972) Milligan, Seamus; THE CHARISMATIC CONTROVERSY; Evangelical; ; 46pp; Pamphlet() £3.00

NC3692) Munson, James; THE NONCONFORMISTS. IN SEARCH OF A LOST CULTURE; SPCK; 1981; 
360pp; Paperback()

£8.00



NC7301) Murch, Jerom; A HISTORY OF THE PRESBYTERIAN AND GENERAL BAPTIST CHURCHES IN 
THE WEST OF ENGLAND WITH MEMOIRS OF SOME OF THEIR PASTORS; R. Hunter; 1835; 579pp; 
Hardback, printer's boards, covers worn & detached, some pages loose()

£100.00

NC8175) Payne, Ernest A ed.; STUDIES IN HISTORY AND RELIGION PRESENTED TO DR. H. 
WHEELER ROBINSON, M.A. ON HIS SEVENTIETH BIRTHDAY; Lutterworth; 1942; 261pp; Hardback 
in torn dustjacket()

£7.00

NC9342) Pike, Edward Carey; FOUR LECTURES ON ENGLISH NONCONFORMITY THIRD EDITION; 
Bible Christian Book Room; 1899; 144pp; Hardback, library label on spine, small rubber stamp 
mark()

£5.00

NC8401) Plant, Michael (ed.); TELLING ANOTHER GENERATION; Ev. Fellowship; 1994; 112pp; 
Fine paperback()

£4.00

NC4632) Price, Eugenia; WOMAN TO WOMAN; Oliphants; 1962; 241pp; Hardback in sl. torn 
dustjacket, insc.()

£4.00

NC4640) Price, Eugenia; A WOMAN'S CHOICE - LIVING THROUGH YOUR PROBLEMS FROM 
CONFUSION TO PEACE; Oliphants; 1962; 182pp; Hardback in dustjacket, insc.()

£4.00

NC6679) Rimmer, Harry; THE SHADOW OF COMING EVENTS; Wm.B.Eerdmans; 1950; 294pp; 
Hardback, hinges weak()

£5.00

NC7398) Sale-Harrison, L; THE RESURRECTION OF THE OLD ROMAN EMPIRE - THE LEAGUE OF 
NATIONS AND THE FUTURE OF EUROPE - 11TH EDITION - REVISED AND ENLARGED; Pickering & 
Inglis; ; 128pp; Hardback, spine faded, sl. foxing()

£4.00

NC3637) Schneider, Herbert W; THE PURITAN MIND; Constable; 1931; 301pp; Covers spotted() £10.00

NC8008) Schneider, Herbert Wallac; THE PURITAN MIND; Constable & Co,; 1931; 301pp; 
Hardback, covers dull, ex lib()

£8.00

NC1721) Shields, Norman.; PATTERN FOR LIFE.; Evangelical Press.; 1983; 262pp; Wrappers, 
insc.()

£2.50

NC8518) Silvoso, Ed; THAT NONE SHOULD PERISH - HOW TO REACH ENTIRE CITIES FOR CHRIST 
THROUGH PRAYER EVANGELISM; Regal; 1994; 295pp; Paperback, insc.()

£3.00

NC3104) Smith, Paul B.; CHURCH AFLAME; Marshall, Morgan & Scott; 1953; 127pp; D/w, sl. 
foxing()

£4.00

NC9986) Spurgeon, C.H.; COMMENTING & COMMENTARIES A REFERENCE GUIDE TO BOOK 
BUYING PASTORS, STUDENTS AND CHRISTIAN WORKERS; Baker; 1981; 200pp; Paperback()

£4.00

NC8467) Tenney, Tommy; GOD'S FAVORITE HOUSE IF YOU BUILD IT, HE WILL COME; Destiny 
Image; 1999; 151pp; Fine paperback()

£4.00

NC8961) Tenney, Tommy; THE GOD CHASERS ''MY SOUL FOLLOWS HARD AFTER THEE''; Destiny 
Image; 1998; 152pp; Paperback, pencillings()

£3.00

NC8782) Thomson, D & Patterson, D; THE SCOTTISH CHURCHES' HANDBOOK; Lassodie Press; 
1933; 504pp; Hardback, spine faded()

£5.00

NC3375) Wagner, C Peter; LOOK OUT! THE PENECOSTALS ARE COMING; Coverdale House; 1974; 
196pp; Paperback, paper browning()

£3.00

NC8462) Warner, Rob; PREPARE FOR REVIVAL; H & S; 1995; 178pp; Fine paperback() £2.00

NC7099) Watkins, Leslie; THE REAL EXORCISTS; Methuen; 1983; 190pp; Hardback in dustjacket() £8.00

NC8499) Watson, Angus; A BOW AT A VENTURE; Independent; 1949; 177pp; Hardback in torn 
dustjacket()

£3.00

NC749) Whale, J.S.; THE PROTESTANT TRADITION. An Essay in Interpretation.; CUP; 1955; 
359pp; D/w, insc.()

£2.50

NC5406) Wright, David F ed.; ESSAYS IN EVANGELICAL SOCIAL ETHICS; Paternoster; 1978; 
192pp; Paperback()

£5.00

NC6987) Wynne, John L; A GIFT OF PENTECOST - THE MINISTRY OF DIVINE HEALING; ; 1968; 
39pp; Pamphlet()

£2.00

Sermons and addresses



NC8488) Alexander, George; THE MYRTLE TREE AN ANTIDOTE TO THE PERNICIOUS ''BRIER 
BUSH'' LITERATURE OF RECENT YEARS; Farncombe & Son; 1907; 325pp; Hardback()

£10.00

NC3788) Alexander, James W; THOUGHTS ON PREACHING, BEING CONTRIBUTIONS TO 
HOMILETICS; Banner; 1975; 318pp; D/w()

£5.00

NC8421) Ammon, C.G. (ed.); CHRIST AND LABOUR; Jarrold & Sons; ; 96pp; Hardback, b/w illus.() £10.00

NC7564) Armstrong, James; THE ''SIN AGAINST THE HOLY GHOST'' - A SERMON, PREACHED IN 
ESSEX STREET CHAPEL, LONDON AT THE ANNIVERSARY MEETING OF THE BRITISH AND FOREIGN 
UNITARIAN ASSOCIATION ON WED. MAY 25TH, 1836; R. Hunter; 1836; 29pp; Disbound 
pamphlet, insc. by author()

£10.00

NC8971) Banks, Louis Albert; SPURGEON'S ILLUSTRATIVE ANECDOTES; Funk & Wagnalls; 1906; 
313pp; Hardback, covers dull, text sl. marked in places()

£20.00

NC7998) Barbour, G.F.; ADDRESSES IN A HIGHLAND CHAPEL; Hodder; 1924; 217pp; Hardback, 
insc.()

£5.00

NC8660) Beecher, Henry Ward; SERMONS - SELECTED FROM PUBLISHED AND UNPUBLISHED 
DISCOURSES AND REVISED BY THEIR AUTHOR; R.D. Dickinson; 1870; 672pp; Hardback, spine 
dull, hinges weak, sl. foxing()

£20.00

NC7636) Bellhouse, G.T.; IMMORTAL LONGINGS; Epworth; 1950; 128pp; Hardback in dustjacket, 
insc.()

£5.00

NC7625) Bellhouse, G.T.; BREAD FROM HEAVEN - SERMONS; Epworth; 1963; 134pp; Hardback in 
dustjacket()

£4.00

NC4831) Bellhouse, G.T.; BREAD FROM HEAVEN - SERMONS; Epworth; 1963; 134pp; Hardback in 
sl. torn dustjacket, text marked()

£4.00

NC5078) Bellhouse, G.T.; THE HAND OF GLORY; Epworth; 1955; 125pp; Hardback in torn 
dustjacket()

£5.00

NC5079) Bellhouse, G.T.; THESE ARE THY WONDERS - SERMONS; Epworth; 1958; 128pp; 
Hardback in sl. torn dustjacket, insc.()

£5.00

NC7454) Bonner, Carey; THE CHRIST, THE CHURCH AND THE CHILD; James Clarke; 1911; 223pp; 
Hardback, sl. foxing()

£5.00

NC6806) Bourdillon, Francis; ALONE WITH GOD: OR, HELPS TO THOUGHT AND PRAYER, FOR THE 
USE OF THE SICK; BASED ON SHORT PASSAGES OF SCRIPTURE; SPCK; ; 177pp; Hardback, hinges 
weak()

£4.00

NC4220) Broughton, Len G; THE SOUL-WINNING CHURCH; Morgan & Scott; 1904; 125pp; Spine 
dull, pencilling()

£4.00

NC9155) Burgelin, Pierre; UNITY AND MISSION OF THE CHURCH SIXTH ANNUAL JOHN KNOX 
HOUSE LECTURE JUNE 3RD 1960; John Knox; ; 14pp; Pamphlet()

£3.00

NC7227) Burns, William C; REVIVAL SERMONS - NOTES OF ADDRESSES; Banner; 1980; 205pp; 
Paperback, insc.()

£2.50

NC7695) Burns, William C.; REVIVAL SERMONS - NOTES OF ADDRESSES; Banner; 1980; 205pp; 
Paperback, insc.()

£2.50

NC8757) Carpenter, J. Estlin; THE PLACE OF THE HISTORY OF RELIGION IN THEOLOGICAL STUDY - 
AN ADDRESS DELIVERED AT MANCHESTER NEW COLLEGE, OXFORD ON THE OPENING OF THE 
ACADEMIC YEAR OCTOBER 14TH, 1890; Williams  Norgate; 1890; 37pp; Pamphlet, covers tatty()

£5.00

NC9267) Chalmers, Thomas; SERMONS BY THE LATE THOMAS CHALMERS, D.D. LL.D. 
ILLUSTRATIVE OF DIFFERENT STAGES IN HIS MINISTRY 1798-1847; Thomas Constable; 1849; 
484pp; Hardback, spine damaged, ex lib()

£15.00

NC6893) Chambers, Oswald; CALLED OF GOD - EXTRACTS FROM ''MY UTMOST FOR HIS 
HIGHEST'' ON THE MISSIONARY CALL; MMS; 1965; pp; Paperback()

£3.00

NC8043) Dale, R.W.; FELLOWSHIP WITH CHRIST AND OTHER DISCOURSES DELIVERED ON 
SPECIAL OCCASIONS; H & S; 1891; 368pp; Hardback, spine faded()

£5.00

NC9140) Dale, R.W.; THE LIVING CHIRST AND THE FOUR GOSPELS - 15TH EDITION; H & S; 1905; 
299pp; Hardback, spine faded, insc.()

£5.00



NC9096) Dale, R.W.; CHRISTIAN DOCTRINE - A SERIES OF DISCOURSES; H & S; 1894; 329pp; 
Hardback, spine faded, hinges weak()

£5.00

NC8190) Dale, R.W.; CHRISTIAN DOCTRINE - A SERIES OF DISCOURSES; H & S; 1895; 329pp; 
Hardback, spine faded()

£5.00

NC6248) Dawson, Herbert; EARS FOR LITTLE GLEANERS HANDFULS OF COUNSEL AND CAUTION 
LET FALL IN ADDRESSES AT SUNDAY SCHOOL ANNIVERSARIES; C.J. Farncombe; 1922; 112pp; 
Hardback, spine faded, book plate()

£5.00

NC1251) Dickie, Edgar Primrose.; A SECOND YEAR'S TALKS TO CHILDREN.; Hodder & Stoughton.; 
1943; 183pp; Spine faded()

£2.50

NC8017) Dixon, A.C.; THE GLORIES OF THE CROSS; S.W. Partridge; ; 253pp; Hardback, spine 
faded, text marked()

£4.00

NC7717) Drummond, Henry; THE IDEAL LIFE AND OTHER UNPUBLISHED ADDRESSES; H & S; 
1897; 315pp; Hardback, spine faded()

£5.00

NC4007) Drummond, James; LECTURES ON THE COMPOSITION AND DELIVERY OF SERMONS; 
Philip Green; 1910; 111pp; Paper browning, insc.()

£4.00

NC8583) Drummond, James; ECCLESIASTICAL COMPREHENSION AND THEOLOGICAL FREEDOM 
AS ILLUSTRATED BY THE HISTORY OF THE PROVINCIAL ASSEMBLY - PROVINCIAL ASSEMBLY 
LECTURE; H. Rawson; 1911; 86pp; Hardback, covers dull, insc. paper browning()

£10.00

NC9830) Finney, Charles Grandison; FINNEY'S LIFE AND LECTURES SELECTED LECTURES; 
Oliphants; 1948; 130pp; Hardback, insc.()

£4.00

NC6172) Fullerton, W.Y.; THE PRACTICE OF CHRIST'S PRESENCE; M.M. & Scott; 1932; 115pp; 
Hardback, spine faded()

£4.00

NC7737) Greenhough, J.G.; THE CROSS IN MODERN LIFE; H & S; ; 316pp; Hardback, spine faded() £5.00

NC5304) Greenhough, J.G.; THE MIND OF CHRIST IN ST. PAUL; H & S; ; 310pp; Hardback, spine 
faded, paper browning, some neat annotations()

£4.00

NC7187) Greenhough, J.G.; THE CROSS IN MODERN LIFE; H & S; ; 316pp; Hardback, spine faded, 
insc.()

£4.00

NC9125) Hamilton, James; LIFE IN EARNEST. SIX LECTURES ON CHRISTIAN ACTIVITY AND 
ARDOUR - NEW EDITION; James Nisbet; 1878; 112pp; Hardback, red decorative cloth, gilt, insc.()

£5.00

NC6976) Hamilton, James; LFE IN EARNEST - 6 LECTURES ON CHRISTIAN ACTIVITY AND ARDOR; 
James Nisbet; 1847; 136pp; Hardback, spine nicked()

£10.00

NC3925) Harding Wood, G.R.; MONDAY AFTERNOON. TALKS TO WOMEN; RTS; ; 120pp; Sl. 
foxing, small mark on cover()

£4.00

NC7742) Higginson, Edward; THE CHURCH OF THE FREE-BORN A DISCOURSE PREACHED ON 
WEDNESDAY JUNE 7, 1854 BEFORE THE BRITISH AND FOREIGN UNITARIAN ASSOCIATION; E.T. 
Whitfield; 1854; 43pp; Disbound pamphlet()

£10.00

NC7092) Hillis, Newell Dwight; THE GREAT REFUSAL AND OTHER EVANGELISTIC SERMONS; 
Fleming H Revell; ; 211pp; Hardback, rubber stamp mk.()

£5.00

NC7616) Horne, E.H.; CHRIST THE GREATEST OF THE PROPHETS; M.M. & Scott; ; 1412pp; 
Hardback in dustjacket()

£4.00

NC6211) Jenkins, J.L.; A SERMON PREACHED IN THE FIRST CHURCH PITTSFIELD, 
MASSACHUSETTS ON SUNDAY DECEMBER 20TH, 1891; ; 1892; 16pp; Pamphlet()

£5.00

NC6890) Johnston, S.M.; THE GREAT THINGS OF GOD - VOLUME I; Arthur H Stockwell; ; 331pp; 
Hardback, covers spotted, pencillings()

£5.00

NC9645) Kennedy, Gerald (ed); THE BEST OF JOHN HENRY JOWETT; Epworth; 1951; 148pp; 
Paperback()

£3.00

NC8449) Macartney, C.E.; CHARIOTS OF FIRE AND OTHER SERMONS ON BIBLE CHARACTERS; 
Baker Bk Hse; 1977; 192pp; Paperback()

£3.00

NC883) Manning, Bernard Lord.; A LAYMAN IN THE MINISTRY. SERMONS AND ADDRESSES.; 
Independent Press.; 1943; 124pp; D/w, insc.()

£2.50



NC8762) Martineau, James; CHURCH-LIFE? OR, SECT-LIFE? A SECOND LETTER TO THE REV. S.F 
MACDONALD IN REPLY TO THE CRITICS OF THE FIRST; Edward T Whitfield; 1859; 48pp; 
Pamphlet()

£5.00

NC9984) Martineau, James; ENDEAVOURS AFTER THE CHRISTIAN LIFE DISCOURSES  2ND 
EDITION 2 VOLUMES; John Chapman; 1847; 347+349pp; Half calf, marbled cloth boards & black 
leather spine labels. Very nice bindings()

£50.00

NC9674) McDonald, W.; SAVED TO THE UTTERMOST; S.W. Partridge; 1885; 68pp; Hardback, 
covers marked, hinges weak, insc.()

£4.00

NC7018) Moody, D.L.; ''TO THE WORK! TO THE WORK!'' EXHORTATIONS  TO CHRISTIANS; 
Morgan & Scott; ; 160pp; Limp cloth, grubby()

£4.00

NC8726) Morgan, G. Campbell; THE TRIUMPHS OF FAITH; Pickering & Inglis; ; 128pp; Hardback, 
insc. text marked()

£4.00

NC8476) Morrison, George H.; WIND ON THE HEATH; Kregel; 1994; 188pp; Fine paperback() £3.00

NC9142) Murray, Andrew; HOLY IN CHRIST - THOUGHTS ON THE CALLING OF GOD'S CHILDREN 
TO BE HOLY AS HE IS HOLY; Christian Focus; 1998; 222pp; Fine paperback()

£3.00

NC9610) Olford, Stephen F.; HEART-CRY FOR REVIVAL EXPOSITORY SERMONS ON REVIVAL; M M 
& S; 1963; 128pp; Hardback in dustjacket()

£5.00

NC9883) Pierson, Arthur T.; THE MAKING OF A SERMON; Marshall Brothers; ; 365pp; Hardback, 
sl. foxing, rubber stamp mark()

£10.00

NC6436) Potter, Rockwell Harmon; THE MEANING OF VICTORY & PEACE - A SERMON PREACHED 
AT THE THANKSGIVING SERVICE OF FIRST & SECOND CHURCHES OF CHRIST IN HARTFORD NOV. 
28, 1918; ; 1918; 14pp; Pamphlet()

£2.00

NC7551) Randall, Geo M.; WHY I AM A CHURCHMAN - THE PITTS STREET CHAPEL LECTURE, IN 
ANSWER TO THE QUESTION ''WHY I AM A CHURCHMAN''; James B Dow Boston; 1858; 108pp; 
Hardback, spine gilt, paper browning()

£7.00

NC2963) Riddle, T.Wilkinson; THE GOSPEL OF THE RESURRECTION AND OTHER ADDRESSES; 
Marshall Morgan & scott; ; 117pp; Covers faded()

£2.50

NC8589) Robberds, J.G.; DISCOURSES SUGGESTED BY THE PRINCIPAL EPOCHS OF THE CHRISTIAN 
AND OF THE NATURAL YEAR WITH MEMOIR; E.T.Whitefield; 1855; 332pp; Hardback, spine 
missing, library label()

£20.00

NC8447) Rogahn, K & Schoedel, W.; PARABLES FROM THE CROSS - SERMONS FOR LENT AND 
EASTER WITH MATCHING ORDERS OF SERVICE; Concordia; 1982; 95pp; Paperback()

£4.00

NC6989) Sewell, Joseph S; LECTURES ON PRAYER AND KINDRED SUBJECTS; F.B. Kitto; 1867; 
195pp; Hardback, spine coming away, sl. foxing()

£5.00

NC8591) Short, H.L.; PRESIDENTIAL ADDRESS 7 APRIL 1975 AT LIVERPOOL - THE FOUNDING OF 
THE BRITISH & FOREIGN UNITARIAN ASSOCIATION; ; ; 25pp; Paperback, insc.()

£3.00

NC3432) Smith, Archibald William; THE SINGING OF BIRDS AND OTHER SERMONS; A.C. SMITH; 
1988; 157pp; Paperback()

£4.00

NC9996) Spurgeon, C.H.; THE NEW PARK STREET PULPIT CONTAINING SERMONS PREACHED 
DURING THE YEAR 1858 VOL IV; Passmore & Alabaster; 1884; 480pp; Hardback, spine nicked, 
hinges weak()

£8.00

NC6975) Spurgeon, C.H.; A CEUX QUI PRIENT POUR LE REVEIL - MESSAGES ET SERMONS; Ed des 
Bon Semeurs; ; 111pp; Paperback()

£2.00

NC7037) Spurgeon, C.H.; THE SOUL WINNER; Christian Focus; 1993; 255pp; Fine paperback() £4.00

NC9093) Spurgeon, C.H.; THE METROPOLITAN TABERNACLE PULPIT SERMONS PREACHED AND 
REVISED IN 1890 VOLUME 36; Banner; 1970; 708pp; Hardback in dustjacket()

£7.00

NC9091) Spurgeon, C.H.; THE METROPOLITAN TABERNACLE PULPIT SERMONS PREACHED AND 
REVISED IN 1892 VOLUME 38; Banner; 1991; 624pp; Hardback in dustjacket()

£7.00

NC9087) Spurgeon, C.H.; THE METROPOLITAN TABERNACLE PULPIT SERMONS PREACHED AND 
REVISED IN 1887 VOLUME 33; Banner; 1969; 720pp; Hardback in dustjacket()

£7.00



NC7007) Spurgeon, C.H.; SIGNS AND WONDERS - SERMONS ON THE MIRACLES; Lakelnd; 1972; 
127pp; Paperback, text heavily marked()

£2.00

NC8320) Spurgeon, C.H.; THE METROPOLITAN TABERNACLE PULPIT - SERMONS PREACHED AND 
REVISED IN 1890 -VOLUME 36; Banner; 1970; 708pp; Hardback in dustjacket()

£8.00

NC6966) Spurgeon, C.H.; HOW TO READ THE BIBLE; Evangelical Press; ; 16pp; Pamphlet, text 
marked()

£2.00

NC4264) Spurgeon, C.H.; THE STORY OF GOD'S MIGHTY ACTS; Evangelical Press; ; 16pp; 
Pamphlet()

£2.00

NC8696) Spurgeon, C.H.; PRAYER; Whitaker House; 1995; 1909pp; Fine paperback() £3.00

NC8318) Spurgeon, C.H.; THE METROPOLITAN TABERNACLE PULPIT - SERMONS PREACHED AND 
REVISED IN 1881 - VOLUME 27; Banner; 1971; 724pp; Hardback in dustjacket()

£8.00

NC7248) Spurgeon, C.H.; THE METROPOLITAN TABERNACLE PULPIT - SERMONS PREACHED AND 
REVISED DURING THE YEAR 1883 - VOL XXIX; Passmore & Alabaster; 1908; 708pp; Hardback, 
spine damaged, hinges weak, ex lib, paper browning()

£5.00

NC8319) Spurgeon, C.H.; THE METROPOLITAN TABERNACLE PULPIT - SERMONS PREACHED AND 
REVISED IN 1889 - VOLUME 35; Banner; 1970; 696pp; Hardback in dustjacket()

£8.00

NC8551) Spurgeon, C.H.; MY SERMON NOTES - A SELECTION FROM OUTLINES OF DISCOURSES 
DELIVERED AT THE METROPOLITAN TABERNACLE - FROM GENESIS TO PROVERBS I TO LXIV; 
Passmore & Alabaster; 1897; 200pp; Hardback, covers faded, spin enicked, sl. pencillings()

£5.00

NC8470) Spurgeon, Charles; THE FULLNESS OF JOY; Whitaker House; 1997; 153pp; Fine 
paperback()

£3.00

NC8468) Spurgeon, Charles; GOD'S GRACE TO YOU; Whitaker House; 1997; 157pp; Paperback() £3.00

NC7513) Stanford, Charles; THE EVENING OF OUR LORD'S MINISTRY BEING PRELUDES TO 
'VOICES FROM CALVARY' - A COURSE OF HOMILIES; RTS; 1886; 331pp; Hardback, covers worn, 
hinges weak()

£5.00

NC5592) Stryker, M Woolsey; THE WELL BY THE GATE; Presbyterian Brd; 1903; 116pp; 
Hardback, spine faded()

£5.00

NC6678) Studd, R.G.; THE CHRISTIAN ALTERNATIVE; M.M. & Scott; ; 125pp; Hardback, spine 
faded()

£4.00

NC8661) Thomas, R.S.; CYFIAWNHAD TRWY FFYDD; Joseph Williams; 1904; 471pp; Hardback, 
hinges weak()

£5.00

NC7741) Towgood, Micaiah; THE DISSENTING GENTLEMAN'S ANSWER TO THE REVEREND MR. 
WHITE'S THREE LETTERS IN WHICH A SEPARATION FROM THE ESTABLISHMENT IS FULLY 
JUSTIFIED... SECOND EDITION; R. Hett; 1746; 40pp; Disbound pamphlet()

£20.00

NC9270) Tyssen, Amherst D.; SERMONS ON NATURAL RELIGION; Lindsey Press; 1923; 254pp; 
Hardback, spine faded, library label()

£12.00

NC237) Wilson, J.R.S.; THINGS NEW AND OLD; Pickering & Inglis; 1943; 184pp; Torn d/w, insc.() £2.50

NC3584) Wood, G. R. Harding; MONDAY AFTERNOON. TALKS TO WOMEN; Lutterworth; 1946; 
120pp; D/w()

£4.00

FWB
NC6323) Boreham, F.W.; THE SILVER SHADOW AND OTHER DAY DREAMS; Charles H Kelly; 1918; 
272pp; Hardback, covers faded, spine damaged, paper browning, pencillings, 1st edition()

£10.00

NC3889) Furlong, M; PURITAN'S PROGRESS. A STUDY OF JOHN BUNYAN; H & S; 1975; 223pp; 
D/w()

£8.00

Biographies of individuals
NC1718) ; LIFE, LETTERS AND SERMONS OF CALEB SAWYER - LATE PASTOR OF MAYFIELD STRICT 
BAPTIST CHAPEL 1919-1962.; St. Christopher Press.; 1964; 317pp; Sl. foxing()

£2.50

NC7275) ; MEMOIR OF JAMES WILLIAM TOBITT (FOR THIRTY YEARS MINISTER OF THE GOSPEL 
AT THE TABERNACLE, HASTINGS) WITH A SELECTION OF SERMONS AND EXTRACTS FROM 
LETTERS ETC,.; C.J. Farncombe; 1929; 249pp; Hardback, covers spotted, insc. b/w illus.()

£8.00



NC6439) ; MARTIN NIEMOLLER UND SEIN BEKENNTNIS - HERAUSGEGEBEN VOM 
SCHWEIZERISCHEN EVANGELISCHEN HILFSWERK FUR DIE BEKENNENDE KIRCHE IN 
DEUTSCHLAND; Buchhandlung Zollikon; 1938; 71pp; Paperback, German text()

£3.00

NC3367) ; LETTERS OF SAMUEL RUTHERFORD. A SELECTION; Banner of ruth; 1973; 206pp; 
Paperback()

£3.00

NC7143) ; LIFE LETTERS AND SERMONS OF CALEB SAWYER LATE PATOE OF MAYFIELD STRICT 
BAPTIST CHAPEL 1919-1962; St.Christopher Press; 1964; 317pp; Hardback, covers dull, insc.()

£10.00

NC7782) ; JOURNAL OF THE GOSPEL LABOURS OF GEORGE RICHARDSON, A MINISTER IN THE 
SOCIETY OF FRIENDS WITH  BIOGRAPHICAL SKETCH OF HIS LIFE AND CHARACTER; Alfred 
Bennett; 1864; 363pp; Hardback, covers faded, spine coming away, book plate, insc.hinges 
weak()

£20.00

NC9961) ; ISAAC WATTS HIS LIFE AND WRITINGS HIS HOMES AND FRIENDS; RTS; ; 348pp; 
Hardback, damp damaged covers()

£5.00

NC9387) ; J. BEVAN BRAITHWAITE A FRIEND OF THE NINETEENTH CENTURY BY HIS CHILDREN; H 
& S; 1909; 404pp; Hardback, sl. foxing, portrait frontispiece()

£15.00

NC4720) ; SERMONS OF ROBERT MURRAY M'CHEYNE; Banner; 1961; 187pp; Paperback, insc.() £3.00

NC7556) ; GOODNESS AND MERCY - A MEMORIAL OF ROBERT LINK; J.C. Pembrey; 1898; 52pp; 
Hardback, spine faded, portrait frontispiece()

£10.00

NC9695) Anderson, Clive; C H SPURGEON IN THE FOOTSTEPS OF THE PRINCE OF PREACHERS; 
Day One; 2002; 128pp; Fine paperback, cold. illus.()

£5.00

NC9705) Armstrong, George G.; RICHARD ACLAND ARMSTRONG A MEMOIR WITH SELECTED 
SERMONS; Philip Green; 1906; 320pp; Hardback, portrait frontispiece, rubber stamp mark()

£20.00

NC8528) Babcox, Neil; A SEARCH FOR CHARISMATIC REALITY - ONE MAN'S PILGRIMAGE; 
Wakeman Trust; 1985; 91pp; Paperback()

£3.00

NC4965) Bacon, Ernest W; JOHN BUNYAN - PILGRIM AND DREAMER; Baker Bk Hse; 1984; 186pp; 
Paperback, book plate()

£5.00

NC5112) Bacon, Ernest W; PILGRIM AND DREAMER - JOHN BUNYAN HIS LIFE AND WORK; 
Paternoster; 1983; 186pp; Paperback()

£5.00

NC7811) Bateman, Charles T; JOHN CLIFFORD - FREE CHURCH LEADER AND PREACHER; NCEFC; ; 
346pp; Hardback, insc. hinges weak, b/w illus.()

£8.00

NC9895) Baxter, Richard; AN EXCERPT FROM THE RELIQUIAE BAXTERIANAE OR MR. RICHARD 
BAXTER'S NARRAIVE OF THE MOST MEMORABLE PASSAGES OF HIS LIFE AND TIMES ALSO AN 
ESSAY BY SIR JAMES STEPHEN ON RICHARD BAXTER; Longmans, Green  Co.; 1910; 170pp; 
Hardback, ex lib, b/w illus.()

£20.00

NC7912) Beaton, D ed.; MEMOIR BIOGRAPHICAL SKETCHES, LETTERS, LECTURES AND SERMONS 
(ENGLISH AND GAELIC) OF THE REV. NEIL CAMERON, GLASGOW; Northern Counties Newspaper; 
1932; 304pp; Hardback, covers grubby()

£5.00

NC7756) Beecher, Henry Ward; HENRY WARD BEECHER IN ENGLAND 1886 - ADDRESSES, 
LECTURES, SERMONS, PRAYERS, BIOGRAPHICAL SKETCH & PORTRAIT; James Clarke; ; 416pp; 
Hardback, spine nicked, hinges weak()

£12.00

NC393) Beecher,Wm. & Scoville,S.; A BIOGRAPHY OF REV. HENRY WARD BEECHER; Sampson 
Low; 1888; 713pp; Covers dull, spine nicked, insc. b/w illus.()

£6.00

NC4064) Belden, Albert D; GEORGE WHITEFIELD (1714-1770); Independent; 1961; 19pp; 
Pamphlet()

£2.00

NC9973) Bender, Harold S.; CONRAD GREBEL C. 1498-1526 THE FOUNDER OF THE SWISS 
BRETHREN SOMETIMES CALLED ANABAPTISTS; Herald Press; 1971; 326pp; Hardback, no 
dustjacket()

£25.00

NC9820) Benson, William (ed); LETTERS BY THE LATE JAMES BOURNE (IN HIS LATTER YEARS 
MINISTER OF THE GOSPEL AT SUTTON COLDFIELD) WITH OUTLINES OF HIS LIFE WRITTEN BY 
HIMSELF AND AN ACCOUNT OF HIS DEATH; Simpkin, Marshall; 1861; 620pp; Full black leather, 
gilt. Spine crudely repaired with black tape, front hinge broken, ex lib, portrait frontispiece()

£30.00



NC7170) Bonar, Andrew A; MEMOIR OF THE REV. ROBERT MURRAY M'CHEYNE MINISTER OF ST 
PETER'S CHURCH, DUNDEE; Oliphant Anderson; ; 190pp; Hardback, covers spotted()

£5.00

NC5993) Bonar, Andrew A; MEMOIR OF THE REV. ROBERT MURRAY M'CHEYNE MINISTER OF ST. 
PETER'S CHURCH DUNDEE; Oliphant Anderson; ; 190pp; Hardback, spine damaged()

£4.00

NC9992) Bonar, Andrew A.; MEMOIR AND REMAINS OF THE REV. ROBERT MURRAY M'CHEYNE 
MINISTER OF ST. PETER'S CHURCH, DUNDEE; Oliphant, Anderson & Ferrier; 1892; 648pp; 
Hardback, blue cloth, hinges weak, book plate()

£8.00

NC9872) Bradley, W.L.; P.T. FORSYTH THE MAN AND HIS WORK; Independent Press; 1952; 
284pp; Hardback in chipped dustjacket()

£15.00

NC8854) Brewster, Donna; SECOND DAUGHTER; T.C. Farries; 1989; 152pp; Paperback() £3.00

NC5762) Brown, John; THE LIFE OF A SCOTTISH PROBATIONER - BEING A MEMOIR OF THOMAS 
DAVIDSON WITH HIS POEMS AND EXTRACTS FROM HIS LETTERS - THIRD EDITION REVISED & 
ENLARGED; James Maclehose; 1889; 315pp; Hardback, spine faded()

£10.00

NC9967) Brunk, Gerald R.; MENNO SIMONS A REAPPRAISAL ESSAYS IN HONOR OF IRVIN B. 
HORST ON THE 450TH ANNIVERSARY OF THE FUNDAMENTBOEK; Eastern Mennonite College; 
1992; 215pp; Hardback in dustjacket()

£20.00

NC9345) Budge, Jane; GLIMPSES OF GEORGE FOX AND HIS FRIENDS; S.W. Partridge; ; 325pp; 
Hardback, brown cloth, library label, b/w illus.()

£8.00

NC9014) Buffard, Frank; HERBERT MARNHAM, J.P. TREASURER OF THE BAPTIST UNION; Carey; ; 
14pp; Pamphlet, portrait frontispiece()

£3.00

NC575) Burnham, George; WITH BILLY GRAHAM IN ASIA; Marshall, Morgan & Scott; 1956; 
122pp; D/w()

£2.50

NC7431) Byrt, G.W.; JOHN CLIFFORD - A FIGHTING FREE CHURCHMAN; Kingsgate Press; 1947; 
192pp; Hardback, b/w illus.()

£8.00

NC9966) Carey, S. Pearce; WILLIAM CAREY THE FATHER OF MODERN MISSIONS; Wakeman 
Trust; 1993; 413pp; Hardback in dustjacket, b/w illus. rubber stamp mark & ownership label()

£8.00

NC9295) Carpenter, J. Estlin; JAMES MARTINEAU THEOLOGIAN AND TEACHER A STUDY OF HIS 
LIFE AND THOUGHT; Philip Green; 1905; 596pp; Hardback, spine faded, library label, portrait 
frontispiece, sl. pencillings()

£15.00

NC8607) Carpenter, Russell L. ed.; MEMOIRS OF THE LIFE OF THE REV. LANT CARPENTER, LL.D. 
WITH SELECTIONS FROM HIS CORRESPONDENCE; Philp & Evans; 1842; 516pp; Half calf, both 
boards detached, spine worn, library label, portrait frontispiece()

£25.00

NC8506) Catherwood, Christopher; MARTYN LLOYD-JONES - A FAMILY PORTRAIT; Kingsway; 
1995; 186pp; Paperback()

£3.00

NC8541) Catherwood, Christopher; MARTYN LLOYD-JONES - A FAMILY PORTRAIT; Kingsway; 
1995; 186pp; Paperback()

£3.00

NC7435) Chadwick, John White; WILLIAM ELLERY CHANNING; Philip Green; 1903; 463pp; 
Hardback, spine faded, insc.()

£10.00

NC8586) Channing, William Ellery; MEMOIR OF WILLIAM ELLERY CHANNING WITH EXTRACTS 
FROM HIS CORRESPONDENCE AND MANUSCRIPTS - 3 VOLUMES; John Chapman; 1848; pp; 
Hardback, spines nicked, library label, portrait frontispiece()

£30.00

NC3392) Chase, Mary Ellen; JONATHAN FISHER MAINE PARSON 1768-1847; ; ; 280pp; Lacks t/p. 
b/w illus.()

£5.00

NC10025) Choy, Leona; ANDREW MURRAY APOSTLE OF ABIDING LOVE; CLC; 1978; 274pp; 
Paperback, insc.()

£3.00

NC8806) Cocks, H.F. Lovell; THE RELIGIOUS LIFE OF OLIVER CROMWELL; Independent; 1960; 
83pp; Hardback in chipped dustjacket, insc.()

£8.00

NC9315) Colligan, J. Hay; THE HONOURABLE WILLIAM WHITTINGHAM OF CHESTER (?1524-
1579); Simpkin, Marshall; 1934; 151pp; Hardback, ex lib()

£10.00

NC7738) Collyer, Robert; SOME MEMORIES; American Unitarian Ass.; ; 248pp; Hardback, spine 
faded, insc. pencillings()

£8.00



NC8618) Cooke, Frances E.; THE STORY OF DR. CHANNING; SSA; 1902; 103pp; Hardback, ex lib, 
portrait frontispiece()

£10.00

NC8028) Crosfield, George; MEMOIRS OF THE LIFE AND GOSPEL LABOURS OF SAMUEL 
FOTHERGILL ALSO AN ACCOUNT OF THE LIFE AND TRAVELS OF HIS FATHER JOHN FOTHERGILL 
AND NOTICES OF SOME OF HIS DESCENDANTS; D. Marples; 1843; 544pp; Hardback, covers 
worn, ex lib()

£30.00

NC9802) Cross, Joseph; SERMONS OF CHRISTMAS EVANS A NEW TRANSLATION FROM THE 
WELSH WITH A MEMOIR AND PORTRAITURE OF THE AUTHOR; W.A. Leary (Philadelphia); 1852; 
304pp; Full calf, rubbed. With a fine mezzotint frontispiece of Evans preaching to a 
congregation()

£35.00

NC8769) Cross, Tony; JOSEPH BLANCO WHITE DON JOSE MARIA BLANCO Y CRESPO - STRANGER 
AND PILGRIM; ; 1984; 47pp; Paperback, b/w illus.()

£5.00

NC10029) Cross, Tony; JOSEPH BLANCO WHITE DON JOSE MARIA BLANCO Y CRESPO STRANGER 
AND PILGRIM; ; 1984; 47pp; paperback, b/w illus.()

£3.00

NC9719) Crump, C.G.; THE HISTORY OF THE LIFE OF THOMAS ELLWOOD OR AN ACCOUNT OF HIS 
BIRTH, EDUCATION ETC. ....; Methuen & Co.; 1900; 225pp; Hardback, spine faded, ex lib()

£10.00

NC9698) Curnow, Tim et al; A MARVELOUS MINISTRY HOW THE ALL-ROUND MINISTRY OF C H 
SPURGEON SPEAKS TO US TODAY; Soli Deo Gratia; 1993; 147pp; Paperback()

£5.00

NC5358) Dale, A.W.W.; THE LIFE OF R.W. DALE OF BIRMINGHAM - BY HIS SON - SECOND 
EDITION; H & S; 1899; 771pp; Hardback, spine faded, covers spotted()

£8.00

NC7158) Dale, A.W.W.; THE LIFE OF R.W. DALE OF BIRMINGHAM BY HIS SON - WITH PORTRAIT - 
6TH EDITION; H & S; 1905; 771pp; Hardback, spine faded, hinges weak, insc.()

£7.00

NC8700) Deacon, Malcolm; PHILIP DODDRIDGE OF NORTHAMPTON 1702-51; Northamptonshire 
Lib; 1980; 212pp; Hardback in dustjacket, cold. illus.()

£7.00

NC8015) Deacon, Malcolm; PHILIP DODDRIDGE OF NORTHAMPTON 1702-51; Northants 
Libraries; 1980; 212pp; Hardback in dustjacket()

£8.00

NC7360) Deacon, Malcolm; PHILIP DODDRIDGE OF NORTHAMPTON 1702-51; Northamptonshire 
Lib; 1980; 212pp; Hardback in dustjacket()

£12.00

NC9675) Deacon, Malcolm; PHILIP DODDRIDGE OF NORTHAMPTON 1702-51; Northamptonshire 
Libraries; 1980; 212pp; Hardback in dustjacket()

£7.00

NC8609) Dean, Peter; THE LIFE AND TEACHINGS OF THEODORE PARKER; Williams & Norgate; 
1877; 286pp; Hardback, decorative cloth, gilt. Spine faded, book plate, b/w illus.()

£20.00

NC5579) Douglas, Charles; ANDREW HALLIDAY DOUGLAS - FIVE SERMONS - WITH A 
BIOGRAPHICAL INTRODUCTION; H & S; 1903; 323pp; Hardback, ex lib, b/w illus.()

£8.00

NC9729) Drummond, James S.; CHARLES A. BERRY, D.D. A MEMOIR; Cassell; 1899; 312pp; 
Hardback, ex lib, portrait frontispiece()

£10.00

NC6206) Fountain, David; ISAAC WATTS REMEMBERED; Gospel Standard; 1978; 111pp; 
Paperback()

£4.00

NC7425) Fountain, David G; ISAAC WATTS REMEMBERED; Gospel Standard; 1978; 111pp; 
Paperback, paper browning()

£4.00

NC8986) Fountain, David G.; ISAAC WATTS REMEMBERED; Henry E Walter; 1974; 111pp; 
Paperback, b/w illus.()

£3.00

NC8857) Fountain, David G.; ISAAC WATTS REMEMBERED; Henry E Walter; 1974; 111pp; 
Paperback()

£4.00

NC8502) Frazer, Ian; GOD'S MAVERICK; Albatross; 1992; 237pp; Fine paperback() £3.00

NC8978) Fullerton, W.Y.; AT THE SIXTIETH MILESTONE INCIDENTS OF THE JOURNEY; Marshall 
Bros; 1917; 281pp; Hardback, library label, hinges weak()

£10.00

NC2871) Furlong, Monica; PURITAN'S PROGRESS. A study of John Bunyan; H & S; 1975; 223pp; 
Sl. torn d/w()

£4.00

NC5780) Furlong, Monica; PURITAN'S PROGRESS - A STUDY OF JOHN BUNYAN; H & S; 1975; 
223pp; Hardback in dustjacket()

£8.00



NC3695) Gadsby, John; MY WANDERINGS BEING TRAVELS IN THE EAST. TWO VOLUMES. 
STEREOTYPED EDITION REVISED; F.Kirby; 1901; 594&546pp; Half leather, rubbed & worn. B/w 
illus. with map()

£25.00

NC9931) Gaustad, Edwin S.; LIBERTY OF CONSCIENCE ROGER WILLIAMS IN AMERICA; Eerdmans; 
1991; 229pp; Paperback()

£5.00

NC9811) Gibbons, Thomas; MEMOIRS OF THE LATE REV. ISAAC WATTS, D.D.; James Buckland; 
1780; 491pp; Hardback, printer's boards, front board detached, portrait frontispiece()

£50.00

NC7758) Goodspeed, Thomas W.; ERNEST DE WITT BURTON - A BIOGRAPHICAL SKETCH; Un. of 
Chicago Press; 1926; 93pp; Hardback, ex lib()

£5.00

NC8542) Gordon, Bettina; ERNEST IN ENGLAND - ERNEST GORDON'S LIFE IN ENGLAND 1939-
1991; Morrow & Co; 1997; 98pp; Fine paperback, b/w illus.()

£6.00

NC5014) Grant, Maurice; NO KING BUT CHRIST - THE STORY OF DONALD CARGILL; Evangelical 
Press; 1988; 274pp; Paperback, book plate()

£5.00

NC9615) Green, Thomas; JOHN WOOLMAN A STUDY FOR YOUNG MEN; Brook & Chrystal; 1885; 
126pp; Hardback, brown decorative cloth, sl. foxing, library label, presentation copy from the 
author()

£10.00

NC8875) Greenwell, Dora; JOHN WOOLMAN; F. B. Kitto; 1871; 59pp; Hardback, covers dull() £10.00

NC1735) Gurney, Bertram John.; "BROUGHT FORTH AS GOLD" - SOME AUTOBIOGRAPHICAL 
NOTES AND LETTERS FROM THE PEN OF THE LATE BERTRAM JOHN GURNEY 1899-1958.; Mrs. G. 
M. Gurney.; 1970; 39pp; Wrappers, b/w illus.()

£2.50

NC6722) Hamilton, J. Miller; NEWTON JONES - HIS LIFE STORY AND SERVICE OF CHRIST; SSU; ; 
93pp; Hardback, pictorial cloth, dull, b/w illus.()

£7.00

NC5168) Harrison, Frank Matt; JOHN BUNYAN - A STORY OF HIS LIFE; Banner; 1964; 213pp; 
Paperback()

£4.00

NC9906) Henry, Philip (ed); MEMORIALS OF THE REV. CHARLES WICKSTEED, B.A.; Williams & 
Norgate; 1886; 358pp; Hardback, green cloth, rubber stamp mark, pencillings()

£20.00

NC8643) Herford, Catharine T.; SUNDAY'S CHILD FROM VICTORIA TO ELIZABETH II WITH A 
UNITARIAN BACKGROUND; Catharine T Herford; 1979; 95pp; Paperback, ex lib, b/w illus.()

£5.00

NC8209) Hibben, Paxton; HENRY WARD BEECHER - AN AMERICAN PORTRAIT; Press of Readers 
Club; ; 361pp; Hardback()

£5.00

NC3095) Hodgkin, L.V.; GULIELMA:  WIFE OF WILLIAM PENN; Longmans; 1947; 227pp; Covers 
dull, spine nicked, insc.()

£7.00

NC9338) Hodgkin, Thomas; GEORGE FOX; Methuen & Co; 1896; 284pp; Hardback, covers 
marked, ex lib, portrait frontispiece()

£5.00

NC9949) Hood, Paxton; CHRISTMAS EVANS THE PREACHER OF WILD WALES HIS COUNTRY, HIS 
TIMES AND HIS CONTEMPORARIES; H & S; 1881; 420pp; Hardback, rebound in green cloth()

£20.00

NC9915) Houghton, Will H.; TELL ME ABOUT MOODY AN INTERNATIONAL CENTENARY TRIBUTE 
TO THE FOREMOST EVANGELIST OF MODERN TIMES D.L. MOODY; Marshall, Morgan & Scott; ; 
128pp; Paperback, book plate()

£3.00

NC9865) Hovey, George Rice; ALVAH HOVEY HIS LIFE AND LETTERS; Judson Press; 1928; 267pp; 
Hardback, rubber stamp marks, portrait frontispiece()

£20.00

NC7902) Hutchinson, Lucy; MEMOIRS OF COLONEL HUTCHINSON; Dent; 1965; 393pp; Hardback 
in chipped dustjacket()

£4.00

NC8761) Jacks, L.P.; PHILIP HENRY WICKSTEED 1844-1927 - A COLLEGE TRIBUTE - AN ADDRESS 
GIVEN AT THE MEMORIAL SERVICE IN THE COLLEGE CHAPEL ON MARCH 25, 1927; Basil 
Blackwell; 1927; 15pp; Pamphlet()

£3.00

NC9117) Jacks, Lawrence Pearsall; LIFE AND LETTERS OF STOPFORD BROOKE - 2 VOLUMES; John 
Murray; 1917; 718pp; Hardback, spines nicked, portrait frontispiece, library label()

£15.00

NC4999) Jay, William; THE AUTOBIOGRAPHY OF WILLIAM JAY; Banner; 1974; 586pp; Hardback 
in dustjacket, book plate()

£8.00



NC6444) Jay, William; THE AUTOBIOGRAPHY OF WILLIAM JAY EDITED BY GEORGE REDFORD 
JOHN ANGELL JAMES; Banner of Truth; 1974; 586pp; Hardback in dustjacket()

£8.00

NC7893) Jeffs, H; ''J.B.'' J. BRIERLEY HIS LIFE AND WORK; James Clarke & Co.; 1915; 268pp; 
Hardback, ex lib, text marked()

£5.00

NC5705) Jenkins, Emlyn G; COFIANT ELFED 1860-1953; Gwasg Aberystwyth; 1957; 221pp; 
Hardback in torn dustjacket, insc. Welsh text()

£5.00

NC7537) Johns, J.; RICHARD M SEAGER THE EVANGELIST - HIS LIFE-STORY; Joyful News; ; 324pp; 
Hardback, spine nicked, covers spotted, insc. b/w illus.()

£10.00

NC2132) Jones, John; MEMOIR OF ALBERT FOX; ; ; 187pp; Covers dull, lacks t/p() £2.50

NC9234) Jones, Stephen Kay; DR. WILLIAMS AND HIS LIBRARY; W. Heffer; 1948; 35pp; Pamphlet, 
book plate()

£5.00

NC4803) Kent, John; ELIZABETH FRY; B.T. Batsford; 1962; 144pp; Hardback in dustjacket, b/w 
illus. pencillings()

£8.00

NC8811) Kernohan, R.D. ed.; WILLIAM BARCLAY - THE PLAIN UNCOMMON MAN; H & S; 1980; 
159pp; Paperback()

£3.00

NC9108) Kirby, Gilbert W; THE ELECT LADY; Trustees Countess of Hunt; 1972; 78pp; Paperback, 
insc.()

£2.00

NC9880) Knight, Helen C. (ed); LADY HUNTINGDON AND HER FRIENDS OR THE REVIVAL OF THE 
WORK OF GOD IN THE DAYS OF WESLEY, WHITEFIELD, ROMAINE, VENN AND OTHERS IN THE 
LAST CENTURY; American Tract Society; 1853; 292pp; Hardback, green cloth, spine nicked, 
paper browning. With 2 engraved portraits()

£30.00

NC9855) Ladell, A.R.; RICHARD BAXTER PURITAN AND MYSTIC; SPCK; 1925; 158pp; Hardback, ex 
lib()

£20.00

NC7458) Lawson, McEwan; MASTER JOHN MILTON OF THE CITIE OF LONDON; Cong. Union of 
Eng & Wale; ; 47pp; Paperback()

£5.00

NC522) Lennox, Cuthbert.; HENRY DRUMMOND.A biographical sketch.; Andrew Melrose.; 1903; 
250pp; Covers dull, uncut()

£2.50

NC9355) Lewis, Georgina King; JOHN STOUGHTON DD A SHORT RECORD OF HIS LIFE BY HIS 
DAUGHTER; Hodder & Stoughton; 1898; 242pp; Hardback, ex lib, frontispiece loose()

£10.00

NC4074) Lovett, Richard; JAMES CHALMERS HIS AUTOBIOGRAPHY AND LETTERS - FOURTH 
EDITION - WITH TWO MAPS AND 8 PORTRAITS AND ILLUSTRATIONS; RTS; 1903; 511pp; Pictorial 
cloth, hinges weak, insc. sl. foxing()

£8.00

NC8387) MacGregor, Peter; VIEWS FROM THE MANSE - ESSAYS FROM THE PEN OF A HIGHLAND 
PARISH MINISTER; Pentland Press; 1999; 159pp; Fine hardback in dustjacket()

£7.00

NC5362) Mackay, W.M.; THOMAS CHALMERS - A SHORT APPRECIATION; Knox Press; 1980; 
46pp; Pamphlet, insc.()

£3.00

NC5769) Macnicol, D.C.; ROBERT BRUCE - MINISTER IN THE KIRK OF EDINBURGH; Banner; 1961; 
221pp; Paperback()

£3.00

NC8992) Macnicol, D.C.; ROBERT BRUCE MINISTER IN THE KIRK OF EDINBURGH; Banner; 1961; 
221pp; Paperback()

£3.00

NC5108) Marhews, Basil; BOOKER T WASHINGTON - EDUCATOR AND INTER-RACIAL 
INTERPRETER; SCM; 1949; 350pp; Hardback, covers dull, b/w illus.()

£8.00

NC7805) Martin, Hugh; PURITANISM AND RICHARD BAXTER; SCM; 1954; 223pp; Hardback, spine 
faded, insc. sl. foxing()

£7.00

NC8815) Martin, Hugh (ed.); SELECTED LETTERS OF SAMUEL RUTHERFORD; SCM; 1957; 126pp; 
Hardback in dustjacket()

£4.00

NC3372) Mathews, Basil; BOOKER T. WASHINGTON. EDUCATOR AND INTER-RACIAL 
INTERPRETER; SCM; 1949; 350pp; Sl. torn d/w, book plate()

£8.00

NC5137) McEwen, James S; THE FAITH OF JOHN KNOX - THE CROALL LECTURES; Lutterworth; 
1962; 115pp; Hardback inm dustjacket, insc.()

£7.00



NC5917) McGrath, Alister; TO KNOW AND SERVE GOD - A LIFE OF JAMES I PACKER; H & S; 1997; 
340pp; Hardback in dustjacket, b/w illus. text sl. marked()

£7.00

NC9747) McLachlan, H.; ROBERT TRAVERS HERFORD B.A., D.D. LITT.D 1860-1950 A BRIEF 
SKETCH OF HIS LIFE AND WORK; For Private circulation; ; 22pp; Pamphlet, ex lib()

£5.00

NC8432) McLachlan, John; THE WINE OF LIFE - A TESTIMONY TO VITAL ENCOUNTER; Martin 
Lister; 1991; 214pp; Fine hardback in dustjacket, b/w illus.()

£9.00

NC358) Micklem, Nathaniel; ARNOLD THOMAS OF BRISTOL, collected papers and addresses; 
George Allen & Unwin; 1925; 309pp; Covers faded, spine damaged, insc. sl. foxing()

£2.50

NC5906) Moody, W & Fitt, A; LIFE OF D.L. MOODY; Morgan & Scott; ; 239pp; Hardback, pictorial 
cloth, worn, damage to bottom of spine, b/w illus.()

£5.00

NC5884) Moody, W.R.; THE LIFE OF DWIGHT L MOODY - THE OFFICIAL AUTHORISED EDITION - 
BY HIS SON; Morgan & Scott; ; 509pp; Hardback, covers grubby, hinges weak, b/w illus.()

£5.00

NC7380) Moody, W.R. & Fitt, A.P.; LIFE OF D.L. MOODY; Morgan & Scott; ; 127pp; Hardback, 
decorative cloth()

£5.00

NC3442) Moody-Stuart, K; BROWNLOW NORTH HIS LIFE AND WORK; Banner of Truth; 1961; 
221pp; Paperback, creased()

£3.00

NC8940) Moody-Stuart, K.; BROWNLOW NORTH - HIS LIFE AND WORK; Banner; 1961; 221pp; 
Paperback, insc.()

£3.00

NC2457) Moore, Emily E.; TRAVELLING WITH THOMAS STORY - THE LIFE AND TRAVELS OF AN 
EIGHTEENTH -CENTURY QUAKER.; Letchworth Printers.; 1947; 320pp; Covers dull, insc. sl. foxing 
b/w illus.()

£6.00

NC5682) Morgan, Edward; JOHN ELIAS - LIFE, LETTERS AND ESSAYS; Banner; 1973; 417pp; 
Hardback in dustjacket()

£7.00

NC6150) Morgan, Edward; JOHN ELIAS - LIFE, LETTERS AND ESSAYS; Banner; 1973; 417pp; 
Hardback in dustjacket, insc.()

£7.00

NC9888) Morgan, Irvonwy; THE NONCONFORMITY OF RICHARD BAXTER; Epworh Press; 1946; 
266pp; Hardback, covers dull, hinges weak, insc.()

£15.00

NC9003) Morgan, Irvonwy; THE NONCONFORMITY OF RICHARD BAXTER; Epworth; 1946; 266pp; 
Hardback, spine coming away, insc.()

£15.00

NC4489) Morrison, Christinie M; MORRISON OF WELLINGTON; H & S; ; 318pp; Hardback, hinges 
weak, portrait frontispiece()

£8.00

NC8930) Murray, Harold; CAMPBELL MORGAN, BIBLE TEACHER - A SKETCH OF THE GREAT 
EXPOSITOR AND EVANGELIST; M.M. & Scott; ; 141pp; Hardback, portrait frontispiece()

£5.00

NC8061) Murray, Harold; G. CAMPBELL MORGAN - BIBLE TEACHER; Ambassador; 1999; 141pp; 
Fine paperback()

£3.00

NC3719) Murray, Iain H; THE FORGOTTEN SPURGEON; Banner; 1966; 223pp; Paperback() £3.00

NC9124) Murray, Iain H; THE FORGOTTEN SPURGEON; Banner; 1973; 254pp; Paperback, b/w 
illus. book plate()

£3.00

NC3767) Murray, Iain H ed; DIARY OF KENNETH A MACRAE. A RECORD OF FIFTY YEARS IN THE 
CHRISTIAN MINISTRY; Banner; 1980; 535pp; D/w, b/w illus.()

£8.00

NC7167) Murray, Iain H ed.; DIARY OF KENNETH A MACRAE - A RECORD OF FIFTY YEARS IN THE 
CHRISTIAN MINISTRY; Banner; 1980; 535pp; Hardback in dustjacket, pencillings()

£7.00

NC9922) Murray, Iain H.; DAVID MARTYN LLOYD JONES THE FIRST FORTY YEARS 1899-1939 
[AND] THE FIGHT FOR FAITH 1939-1981 2 volumes; Banner of Truth; 1990; 831+394pp; 
Hardback in dustjacket, b/w illus, insc.()

£18.00

NC9948) Murray, Iain H. (ed); DIARY OF KENNETH A MACRAE A RECORD OF FIFTY YEARS IN THE 
CHRISTIAN MINISTRY; Banner of Truth; 1980; 535pp; Hardback in dustjacket, b/w illus.()

£8.00

NC9867) New, Alfred H.; THE CORONET AND THE CROSS: OR MEMORIALS OF THE RIGHT HON. 
SELINA COUNTESS OF HUNTINGDON COMPILED FROM AUTHENTIC DOCUMENTS; Partridge & 
Co; 1858; 378pp; Hardback, blue cloth, gilt. Spine worn, ex lib, portrait frontispiece, some 
foxing()

£35.00



NC9371) Nicoll, W. Robertson (ed); PROFESSOR W.G. ELMSLIE, D.D. MEMOIR AND SERMONS 
SECOND EDITION; Hodder & Stoughton; 1890; 327pp; Hardback, ex lib, portrait frontispiece()

£10.00

NC3365) Noyes, Morgan Phelps; HENRY SLOANE COFFIN. THE MAN AND HIS MINISTRY; Charles 
Scribner; 1964; 278pp; D/w()

£6.00

NC8985) Nuttall, Geoffrey (ed.); PHILIP DODDRIDGE 1702-51 HIS CONTRIBUTION TO ENGLISH 
RELIGION; Independent; 1951; 167pp; Hardback in torn dustjacket()

£5.00

NC8025) Nuttall, Geoffrey F.; CALENDAR OF THE CORRESPONDENCE OF PHILIP DODDRIDGE DD 
(1702-1751); HMSO; 1979; 419pp; Hardback in chipped dustjacket()

£10.00

NC8732) Nuttall, Geoffrey F. ed.; PHILIP DODDRIDGE 1702-51 - HIS CONTRIBUTION TO ENGLISH 
RELIGION; Independent; 1951; 167pp; Hardback, book plate()

£5.00

NC7236) Parker, Percy Livingstone; GEORGE FOX'S JOURNAL ABRIDGED BY PERCY LIVINGSTONE 
PARKER WTHA N INTRODUCTION BY W. ROBERTSON NICOLL AND VARIOUS APPRECIATIONS; Sir 
Isaac Pitman; ; 512pp; Hardback, covers marked()

£5.00

NC8692) Penney, Norman; THE JOURNAL OF GEORGE FOX - REVISED TEXT; J.M. Dent; 1924; 
359pp; Hardback, insc. pencillings()

£5.00

NC7427) Percy, Eustace; JOHN KNOX; H & S; 1937; 438pp; hardback, insc.() £5.00

NC4069) Percy, Eustace; JOHN KNOX; H & S; 1937; 438pp; Hardback, b/w illus.() £8.00

NC4924) Percy, Lord Eustace; JOHN KNOX; James Clarke; 1964; 343pp; Hardback in dustjacket, 
book plate()

£7.00

NC9923) Philip, Robert; THE LIFE, TIMES AND CHARACTERISTICS OF JOHN BUNYAN AUTHOR OF 
THE PILGRIM'S PROGRESS SECOND EDITION; George Virtue; 1839; 596pp; Hardback, rebound in 
green cloth, portrait frontispiece torn, with nother engraving of Elstow()

£20.00

NC5908) Pollock, J.C.; MOODY WITHOUT SANKEY - A NEW BIOGRAPHICAL PORTRAIT; H & S; 
1963; 288pp; Hardback in dustjacket()

£9.00

NC7156) Pollock, J.C.; MOODY WITHOUT SANKEY - A NEW BIOGRAPHICAL PORTRAIT; H & S; 
1963; 288pp; Hardback in chipped dustjacket()

£8.00

NC367) Pollock, John; BILLY GRAHAM.The authorized biography; H & S; 1966; 359pp; D/w, insc. 
b/w illus.()

£2.50

NC5935) Pollock, John; MOODY; Moody Press; 1983; 351pp; Paperback, b/w illus., insc.() £6.00

NC8005) Preedy, George R; THE LIFE OF JOHN KNOX; Herbert Jemkns Ltd; 1940; 282pp; 
Hardback, portrait frontispiece()

£5.00

NC10034) Priestley, Joseph; MEMOIRS OF DR. JOSEPH PRIESTLEY WRITTEN BY HIMSELF (TO THE 
YEAR 1795) WITH A CONTINUATION TO THE TIME OF HIS DECEASE BY HIS SON, JOSEPH 
PRIESTLEY; H.R. Allenson; 1904; 132pp; Hardback, spine faded, b/w illus.()

£15.00

NC9372) Raleigh, Mary (ed); ALEXANDER RALEIGH RECORDS OF HIS LIFE; A & C Black; 1881; 
308pp; Hardback, ex lib, portrait frontispiece()

£15.00

NC10018) Redford, George (ed); THE AUTOBIOGRAPHY OF WILLIAM JAY; Banner of Truth; 1974; 
586pp; Hardback in dustjacket, some annotations()

£5.00

NC8352) Roberts, H.D.; MATTHEW HENRY AND HIS CHAPEL 1662-1900; Liverpool Booksellers; 
1901; 272pp; Hardback, spine faded, rubber stamp mark, foxing, b/w illus.()

£25.00

NC9860) Rogers, Henry; THE LIFE AND CHARACTER OF JOHN HOWE, M.A. WITH AN ANALYSIS OF 
HIS WRITINGS; RTS; 1863; 454pp; Hardback, ex lib, portrait frontispiece()

£20.00

NC5261) Rogers, Henry; THE LIFE AND CHARACTER OF JOHN HOWE, M.A. WITH AN ANALYSIS OF 
HIS WRITINGS - NEW EDITION; RTS; 1863; 454pp; Hardback, spine nicked, insc. portrait 
frontispiece, some ink underlining()

£20.00

NC9631) Rogers, Henry; THE LIFE AND CHARACTER OF JOHN HOWE, M.A. WITH AN ANALYSIS OF 
HIS WRITINGS; RTS; 1862; 454pp; Hardback, green embossed cloth, ex lib, portrait frontispiece()

£20.00

NC2497) Rowlandson, Maurice.; LIFE WITH BILLY - AN AUTOBIOGRAPHY.; Hodder & Stoughton.; 
1992; 308pp; Wrappers, b/w illus.()

£2.50

NC7903) Runyan, William M.; DR. GRAY AT MOODY BIBLE INSTITUTE; OUP; 1935; 186pp; 
Hardback()

£8.00



NC3241) Rutherford, Mark; THE AUTOBIOGRAPHY OF MARK RUTHERFORD; T Fisher Unwin; ; 
139pp; Insc.()

£4.00

NC10043) Schulman, Frank; A FINE VICTORIAN GENTLEMAN THE LIFE AND TIMES OF CHARLES 
WELLBELOVED; Harris Manchester College; 1999; 148pp; Hardback in dustjacket, text slightly 
marked()

£20.00

NC9332) Selbie, W.B.; THE LIFE OF ANDREW MARTIN FAIRBAIRN; H & S; 1904; 456pp; Hardback, 
sl. foxing, spine faded, rubber stamp mark, sl. foxing, portrait frontispiece()

£12.00

NC9744) Selbie, W.B.; THE LIFE OF ANDREW MARTIN FAIRBAIRN, D.D, D. LITT, LL.D, F.B.A, ETC. 
FIRST PRINCIPAL OF MANSFIELD COLLEGE OXFORD; H & S; 1904; 456pp; Hardback, spine faded, 
hinges weak, library mark on spine, portrait frontispiece()

£12.00

NC4892) Selbie, W.B. ed.; THE LIFE OF CHARLES SILVESTER HORNE, M.A. M.P.; H & S; 1920; 
311pp; Hardback, spine faded, book plate()

£7.00

NC10037) Seymour, A.C.H.; THE LIFE AND TIMES OF SELINA COUNTESS OF HUNTINGDON BY A 
MEMBER OF THE HOUSES OF SHIRLEY AND HASTINGS. SIXTH THOUSAND  WITH COPIOUS INDEX 
2 VOLUMES; Wm. Edward Painter; 1844; 488+xii+544+xiipp; Hardback, grey embossed cloth. 
Spines faded. Engraved portrait frontis. to each volume. Book plate of Henry Hewetson()

£50.00

NC5181) Sharrrrock, Roger; JOHN BUNYAN; Macmillan; 1968; 163pp; Paperbaxck, insc.() £4.00

NC9901) Shenton, Tim; CHRISTMAS EVANS THE LIFE AND TIMES OF THE ONE-EYED PREACHER 
OF WALES; Evangelical Press; 2001; 525pp; Fine hardback, pictorial boards()

£10.00

NC9330) Shore, W. Teignmouth; JOHN WOOLMAN HIS LIFE & OUR TIMES BEING A STUDY IN 
APPLIED CHRISTIANITY; MacMillan & Co.; 1913; 273pp; Hardback, ex lib, sl. foxing()

£12.00

NC2856) Simpson, Patrick C.; THE LIFE OF PRINCIPAL RAINY. 2 Vols.; H & S; 1909; 469+535pp; 
Insc.()

£9.00

NC5125) Simpson, Patrick Carnegie; THE LIFE OF PRINCIPAL RAINY - WITH PORTRAITS - 2 
VOLUMES; H & S; 1909; 469&535pp; Hardback, hinges weak()

£15.00

NC7300) Simpson, Patrick Carnegie; THE LIFE OF PRINCIPAL RAINY WITH PORTRAITS IN TWO 
VOLUMES; H & S; 1909; 469+535pp; Hardback, covers dull, hinges weak()

£10.00

NC139) Smith, George Adam; THE LIFE OF HENRY DRUMMOND; Hodder & Stoughton; 1902; 
476pp; Spine faded, sl. foxing()

£2.50

NC7710) Smith, George Adam; THE LIFE OF HENRY DRUMMOND; H & S; 1899; 506pp; Hardback, 
spine faded, insc.()

£5.00

NC1623) Smith, George Adam.; THE LIFE OF HENRY DRUMMOND.; Hodder & Stoughton.; 1899; 
506pp; Spine faded, insc.()

£2.50

NC7894) Smith, Mrs Edward; JOHN WHITE - A MEMOIR - WITH SELECTIONS OF BIBLE NOTES 
AND ADDRESSES - with a portrait; H & S; 1896; 280pp; Hardback, portrait frontispiece()

£10.00

NC9352) Smith, Thomas (ed); LETTERS OF SAMUEL RUTHERFORD PRINCIPAL AND PROFESSOR 
OF DIVINITY AT ST. ANDREWS COMPLETE EDITION; Oliphant Anderson; 1875; 576pp; Hardback, 
covers spotted, ex lib()

£10.00

NC4948) Stuart, John; MR. JOHN KIRK - THE CHILDREN'S FRIEND - WITH PORTRAIT, FAC-SIMILE 
LETTERS AND SEVEN ILLUSTRATIONS; S.W. Partridge; 1907; 168pp; Recased black cloth, book 
plate, b/w illus.()

£8.00

NC9376) Surman, Charles E.; ALEXANDER JAMES GRIEVE M.A., D.D. 1874-1952 A BIOGRAPHICAL 
SKETCH; Lancashire Independent; 1953; 100pp; Hardback, ex lib, portrait frontispiece()

£5.00

NC5911) Tallack, William; THOMAS SHILLITOE, THE QUAKER MISSIONARY AND TEMPERANCE 
PIONEER; S.W. Partridge; 1867; 164pp; Hardback, decorative cloth, spine damaged, insc.()

£10.00

NC3385) Taylor, Ernest E; CAMEOS FROM THE LIFE OF GEORGE FOX; Headley Bros; ; 119pp; 
Covers dull, spine nicked()

£5.00

NC1042) Thomas, David Morgan; URIJAH REES THOMAS  His Life and Work; Hodder & 
Stoughton; 1902; 528pp; Covers dull()

£4.00

NC9750) Thomas, H. Arnold; MEMORIALS OF THE REV. DAVID THOMAS, B.A, OF BRISTOL; H & S; 
1876; 376pp; Hardback, ex lib, portrait frontispiece()

£20.00



NC8475) Thomson, Andrew; JOHN OWEN; Christian Focus; 1996; 186pp; Paperback, insc.() £3.00

NC9101) Thomson, D.P.; DAVID INGLIS COWAN MAN AND MINISTER 1892-1950; Privately 
Printed; 1961; `131pp; Hardback, b/w illus.()

£5.00

NC7816) Townsend, Henry; ROBERT WILSON BLACK; Carey Kingsgate; 1954; 222pp; Hardback in 
dustjacket, insc.()

£5.00

NC7638) Vine, Eric C.H.; CHARLES HENRY VINE OF ILFORD - A SHORT BIOGRAPHY; Allenson; 
1933; 133pp; Hardback, spine faded, book plate()

£7.00

NC5173) Vipont, Elfrida; GEORGE FOX AND THE VALIANT SIXTY; Hamish Hamilton; 1975; 140pp; 
Paperback()

£5.00

NC5189) Watt, Hugh; JOHN KNOX IN CONTROVERSY - BEING THE STONE LECTURES DELIVERED 
AT PRINCETON THEOLOGICAL SEMINARY IN 1949; Thomas Nelson; 1950; 109pp; Hardback()

£6.00

NC690) Watt, Hugh.; JOHN KNOX IN CONTROVERSY-BEING THE STONE LECTURES DELIVERED AT 
PRINCETON THEOLOGICAL SEMINARY IN 1949.; Thomas Nelson.; 1950; 109pp; ()

£2.50

NC9258) White, William (ed); MEMOIR OF THOMAS T. LYNCH; W. Isbister; 1874; 319pp; 
Hardback, spine niked, covers dull, library label, portrait Woodburytype frontispiece()

£20.00

NC5113) Whitley, Elizabeth; PLAIN MR. KNOX; John Knox; 1960; 223pp; Hardback in sl. torn 
dustjacket()

£8.00

NC8269) Whitley, Elizabeth; PLAIN MR KNOX; Skeffington; 1961; 223pp; Hardback in sl. torn 
dustjacket()

£3.00

NC3292) Whitley, Elizabeth; PLAIN MR. KNOX; Skeffington; 1961; 223pp; D/w() £8.00

NC7308) Wilbur, Earl Morse; THOMAS LAMB ELIOT 1841-1936; Privately Printed; 1937; 139pp; 
Hardback, covers dull, book plate()

£10.00

NC8682) Wilkie, David; THE PREACHING OF KNOX BEFORE THE LORDS OF THE CONGREGATION 
ENGRAVING IN LINE BY GEORGE T. DOO FROM A PICTURE BY DAVID WILKIE, ESQ.; F.G. Moon; ; 
10pp; Pamphlet, insc. folding frontispiece()

£10.00

NC3941) Willcocks, M.P.; BUNYAN CALLING. A VOICE FROM THE SEVENTEENTH CENTURY; 
George Allen & Unwin; 1944; 236pp; Library label()

£5.00

NC8941) Wiseman, Janice; CAST OUT BUT NOT FORSAKEN; Bryntirion Press; 1998; 240pp; Fine 
paperback()

£3.00

NC9932) Wood, Douglas C.; THE EVANGELICAL DOCTOR JOHN WYCLIFFE AND THE LOLLARDS; 
Evangelical Press; 1984; 144pp; Paperback, spine faded, b/w illus.()

£8.00

NC9318) Woolman, John; THE JOURNAL OF JOHN WOOLMAN; Andrew Melrose; 1898; 324pp; 
Hardback, decorative cloth, sl. foxing, library label()

£5.00

Collective biographies
NC8626) ; UNITARIAN TEACHERS THEIR LEAD IN THOUGHT AND WORK; Lindsey Press; 1923; 
129pp; Hardback, rubber stamp mark, b/w illus.()

£8.00

NC1922) ; HISTORICAL SKETCH OF THE GLASGOW SOCIETY OF THE SONS OF MINISTERS OF THE 
CHURCH OF SCOTLAND INSTITUTED ANNO 1790.; C. J. Cleland.; 1931; 186pp; Covers dull()

£3.00

NC7008) ; LIGHT FROM JOHN BUNYAN AND OTHER PURITANS WITH INDEX OF ALL PURITAN 
AND WESTMINSTER REPORTS 1958-1978; Westminster Conference; 1978; 116pp; Paperback, 
insc.()

£3.00

NC8431) Allott, Stephen; QUAKER PIONEERS; Bannisdale Press; 1963; 127pp; Hardback in 
dustjacket, insc. b/w illus.()

£5.00

NC9871) Barnett, T. Ratcliffe; THE MAKERS OF THE KIRK; T.N. Foulis; 1915; 312pp; Hardback, 
black buckram, with tipped in plates()

£7.00

NC8006) Best, Mary Agnes; REBEL SAINTS; George Allen & Unwin; ; 333pp; Hardback, rebound 
red cloth, ex lib, b/w illus.()

£4.00

NC7185) Catherwood, Christopher; FIVE EVANGELICAL LEADERS; H & S; 1984; 271pp; 
Paperback()

£3.00

NC9905) Coxon, Francis; CHRISTIAN WORTHIES 2 VOLUMES; Zoar Publications; 1980; 
262+326pp; Hardback in dustjacket, b/w illus.()

£12.00



NC7799) Fergusson, A.W.; SONS OF THE MANSE; James P Mathew; 1923; 412pp; Hardback, 
book late()

£10.00

NC8394) Fraser, Duncan; THE PASSING OF THE PRECENTOR; W.J. Hay; 1906; 116pp; Hardback, 
spine faded, b/w illus()

£10.00

NC9869) Guntrip, H.J.S.; SMITH & WRIGLEY OF LEEDS; Independent Press; 1944; 135pp; 
Hardback, b/w illus.()

£5.00

NC9964) Haldane, Alexander; THE LIVES OF ROBERT HALDANE OF AIRTHREY AND OF HIS 
BROTHER JAMES ALEXANDER HALDANE SEVENTH EDITION; William P. Kennedy; 1860; 653pp; 
Hardback, covers worn, spine coming away, portrait frontispiece, insc.()

£8.00

NC3213) Monaghan, Andrew; GOD'S PEOPLE?  ONE HUNDRED AND TEN CHARACTERS IN THE 
STORY OF SCOTTISH RELIGION; St Andrew Press; 1991; 262pp; Paperback, insc.()

£5.00

NC8814) Morrison, N. Brysson; THEY NEED NO CANDLE - THE MEN WHO BUILT THE SCOTTISH 
KIRK; Epworth; 1957; 79pp; Paperback, insc.()

£3.00

NC8983) Philpot, J & Tiptaft, W; THE SECEDERS 1829-1869 THE STORY OF A SPIRITUAL 
AWAKENING AS TOLD IN THE LETTERS OF JOSEPH CHARLES PHILPOT M.A. AND WILLIAM 
TIPTAFT, M.A. 2 VOLS; C.J. Farncombe; 1931; 368&359pp; Hardback, b/w illus.()

£20.00

NC5720) Philpot, J.H.; THE SECEDERS - THE STORY OF J.C. PHILPOT AND WILLIAM TIPTAFT; 
Banner; ; 207pp; Paperback()

£3.00

NC8952) Philpot, J.H.; THE SECEDERS - THE STORY OF J.C. PHILPOT AND WILLIAM TIPTAFT; 
Banner; ; 207pp; Paperback, insc.()

£3.00

NC8799) Sawyer, Beatrice Mair; SEVEN MEN OF THE KIRK TALES OF SCOTTISH REFORM; Ch of 
Scot Yth Comm; 1960; 944pp; Hardback in dustjacket, insc.()

£4.00

NC9917) Shakespeare, J.H.; BAPTIST AND CONGREGATIONAL PIONEERS; NCEFC; 1906; 196pp; 
Hardback, ex lib()

£8.00

NC9058) Sims, Basil H.; THE DISSENTING DEPUTIES; Independent; 1961; 23pp; Pamphlet, library 
label()

£2.00

NC9618) Thomson, Ronald W.; HEROES OF THE BAPTIST CHURCH; Carey Kingsgate; 1948; 157pp; 
Hardback, b/w illus.()

£5.00

NC9955) Williams, J.B.; THE LIVES OF PHILIP AND MATTHEW HENRY TWO VOLUMES IN ONE; 
Banner of Truth; 1974; 488+323pp; Hardback in faded dustjacket, insc.()

£15.00

Church history
NC3199) Elliott-Binns, L.E.; RELIGION IN THE VICTORIAN ERA; Lutterworth Press; 1953; 525pp; 
Covers dull, insc.()

£10.00

NC9825) Gay, David; BATTLE FOR THE CHURCH AN ACCOUNT OF THE EPIC STRUGGLE TO 
RECOVER THE NEW TESTAMENT PATTERN OF CHURCH LIFE IN ENGLAND 1517-1644; Brachus; 
1997; 522pp; Hardback in faded dustjacket()

£7.00

NC9827) Hill, Christopher; THE CENTURY OF REVOLUTION 1603-1714; Nelson; 1967; 340pp; 
hardback in dustjacket()

£5.00

NC9896) Hill, Christopher; ENGLAND'S TURNING POINT ESSAYS ON 17TH CENTURY ENGLISH 
HISTORY; Bookmarks; 1998; 366pp; Fine paperback()

£5.00

NC5802) Krupp, Nate; THE CHURCH TRIUMPHANT AT THE END OF THE AGE - CHARACTERIZED 
BY REVIVAL, RESTORATION, UNITY, WORLD EVANGELIZATION AND PERSECUTION; Destiny 
Image; 1993; 368pp; Paperback, insc.()

£5.00

NC3394) Manning, Bernard Lord; THE MAKING OF MODERN ENGLISH RELIGION. AN HISTORICAL 
IMPRESSION OF CERTAIN RELIGIOUS FORCES IN MODERN ENGLISH HISTORY; Independent; 
1967; 136pp; D/w, insc.()

£5.00

NC3167) Walker, Ralph S. (ed); THE HISTORIE OF THE REFORMATIOUN OF RELIGIOUN WITHIN 
THE REALM OF SCOTLAND BY JOHN KNOX. A selection; Saltire Soc; 1957; 72pp; D/w()

£10.00

NC2186) Walker, Ralph S. (ed); THE HISTORIE OF THE REFORMATIOUN OF RELIGIOUN WITHIN 
THE REALM OF SCOTLAND BY JOHN KNOX, A SELECTION; Oliver & Boyd; 1940; 72pp; Insc.()

£4.00



NC9838) Wilson, Derek; THE PEOPLE AND THE BOOK THE REVOLUTIONARY IMPACT OF THE 
ENGLISH BIBLE 1380-1611; Barrie & Jenkins; 1976; 182pp; Hardback in chipped dustjacket()

£5.00

NC9963) Wolffe, John (ed); EVANGELICAL FAITH AND PUBLIC ZEAL EVANGELICALS AND SOCIETY 
IN BRITAIN 1780-1980; SPCK; 1995; 221pp; Paperback()

£7.00

General dissent
NC8368) ; PARLIAMENTARY DEBATES ON THE DISSENTERS' CHAPELS BILL 7 & 8 VICT CH.45 A.D. 
MDCCCXLIV; ; 1844; 492pp; Hardback, spine missing, covers detached()

£30.00

NC9908) ; THE PROTESTANT REFORMATION IN FRANCE OR HISTORY OF THE HUGONOTS BY THE 
AUTHOR OF "FATHER DARCY"   2 VOLUMES; Richard Bentley; 1847; 471+459pp; Hardback, 
spines damaged, ex lib, engraved frontispiece to each volume()

£30.00

NC9241) ; GENERAL CONFERENCE OF NONCONFORMISTS HELD IN MANCHESTER, JANUARY 
23RD, 24TH AND 25TH, 1872 AUTHORISED REPORT OF PROCEEDINGSSECOND EDITION; Simpkin 
Marshall; 1872; 319pp; Hardback, sl. foxing, library label()

£30.00

NC8739) ; PARLIAMENTARY DEBATES ON THE DISSENTERS' CHAPELS BILL - 7&8 VICT. CH.45 A.D. 
MDCCCXLIV; ; 1844; 492pp; Full claf, spine partially missing, library label, sl. foxing()

£30.00

NC9252) ; PROCEEDINGS OF THE FIRST NATIONAL COUNCIL OF THE EVANGELICAL FREE 
CHURCHES (THE FOURTH FREE CHURCH CONGRESS) HELD AT NOTTINGHAM MARCH 10 TO 12, 
1896; James Clarke; 1896; 254pp; Hardback, covers faded, library label, unopened()

£15.00

NC9846) Ainslie, James L.; THE DOCTRINES OF MINISTERIAL ORDER IN THE REFORMED 
CHURCHES OF THE 16TH AND 17TH CENTURIES; T & T Clark; 1940; 272pp; Hardback in 
dustjacket, foxing()

£8.00

NC8855) Allan, J.D.; THE EVANGELICALS - AN ILLUSTRATED HISTORY; Paternoster; 1989; 154pp; 
Paperback, b/w illus.()

£5.00

NC9845) Barclay, Robert; THE INNER LIFE OF THE RELIGIOUS SOCIETIES OF THE 
COMMONWEALTH CONSIDERED PRINCIPALLY WITH REFERENCE TO THE INFLUENCE OF CHURCH 
ORGANIZATION ON THE SPREAD OF CHRISTIANITY SECOND EDITION; Hodder & Stoughton; 
1877; 700pp; Hardback, rebound in brown cloth, ex lib()

£80.00

NC9638) Barclay, Robert; THE INNER LIFE OF THE RELIGIOUS SOCIETIES OF THE 
COMMONWEALTH CONSIDERED PRINCIPALLY WITH REFERENCE TO THE INFLUENCE OF CHURCH 
ORGANIZATION ON THE SPREAD OF CHRISTIANITY THIRD EDITION; Hodder & Stoughton; 1879; 
700pp; Hardback, spine relaid, corners bumped, library label, rubber stamp mark, frontispiece 
plate()

£100.00

NC9898) Bate, Frank; THE DECLARATION OF INDULGENCE A STUDY IN THE RISE OF ORGANISED 
DISSENT; Constable & Co.; 1908; 143+lxxxix+vipp; Hardback, spine damaged, ex lib()

£10.00

NC8750) Bebb, E.D.; NONCONFORMITY AND SOCIAL AND ECONOMIC LIFE 1660-1800 - SOME 
PROBLEMS OF THE PRESENT AS THEY APPEARED IN THE PAST; Porcupine; 1980; 198pp; Fine 
hardback()

£12.00

NC9301) Bebb, E.D.; NONCONFORMITY AND SOCIAL AND ECONOMIC LIFE 1660-1800 SOME 
PROBLEMS OF THE PRESENT AS THEY APPEARED IN THE PAST; Epworth; 1935; 198pp; Hardback, 
ex lib()

£12.00

NC9927) Bebbington, David; VICTORIAN NONCONFORMITY; Headstart History; 1992; 84pp; 
Paperback()

£4.00

NC9377) Berry, W. Grinton; SCOTLAND'S STRUGGLES FOR RELIGIOUS LIBERTY; NCEFC; 1904; 
146pp; Hardback, ex lib()

£6.00

NC5611) Binfield, Clyde; SO DOWN TO PRAYERS - STUDIES IN ENGLISH NONCONFORMITY 1780-
1920; J.M. Dent; 1977; 296pp; Hardback in dustjacket, insc.()

£9.00

NC8784) Brown, John; FROM THE RESTORATION OF 1660 TO THE REVOLUTION OF 1688; NCEFC; 
1904; 136pp; Hardback, spine faded()

£8.00

NC8827) Brown, John; COMMONWEALTH ENGLAND; NCEFC; 1904; 148pp; Hardback, spine 
nicked()

£8.00



NC10019) Bulloch, James; THE KIRK IN SCOTLAND; Saint Andrew Press; 1960; 230pp; Hardback, 
text marked()

£5.00

NC9630) Burrage, Champlin; THE EARLY ENGLISH DISSENTERS IN THE LIGHT OF RECENT 
RESEARCH 2 VOLUMES; CUP; 1912; 379+353pp; Hardback, spines faded & frayed, ex lib, b/w 
illus.()

£50.00

NC9375) Chambers, W.; THE SCOTTISH CHURCH FROM THE EARLIEST TIMES TO 1881 TO WHICH 
IS PREFIXED AN HISTORICAL SKETCH OF ST GILES' CATHEDRAL; W & R Chambers; 1881; 384pp; 
Hardback, leather spine damaged, library label, b/w illus.()

£15.00

NC9862) Clark, Henry W.; HISTORY OF ENGLISH NONCONFORMITY FROM WICKLIF TO THE CLOSE 
OF THE NINETEENTH CENTURY 2 VOLUMES; Chapman & Hall; 1911; 439+458pp; Hardback, 
spines faded, sl. foxing()

£25.00

NC9641) Colligan, J. Hay; EIGHTEENTH CENTURY NONCONFORMITY; Longmans Green; 1915; 
143pp; Hardback, spine faded & nicked, rubber stamp mark & library mark on spine()

£25.00

NC2446) Cowherd, Raymond G.; THE POLITICS OF ENGLISH DISSENT.  THE RELIGIOUS ASPECTS 
OF LIBERAL AND HUMANITARIAN REFORM MOVEMENTS FROM 1815 TO 1848.; Epworth; 1959; 
242pp; D/w, insc.()

£10.00

NC8141) Cowherd, Raymond G.; THE POLITICS OF ENGLISH DISSENT - THE RELIGIOUS ASPECTS 
OF LIBERAL AND HUMANITARIAN REFORM MOVEMENTS FROM 1815 TO 1848; Epworth; 1959; 
242pp; Hardback in dustjacket, ex lib()

£10.00

NC4886) Dolan, J.P.& Wind, J ed.; NEW DIMENSIONS IN AMERICAN RELIGIOUS HISTORY - ESSAYS 
IN HONOUR OF MARTIN E MARTY; Wm. B. Eerdmans; 1993; 329pp; Hardback in dustjacket()

£10.00

NC9889) Edwards, W.; FOUR CENTURIES OF NONCONFORMIST DISABILITIES 1509-1912; NCEFC; 
1912; 152pp; Hardback, sl. foxing()

£8.00

NC8000) Erlanger, Phillip; ST. BARTHOLOMEW'S NIGHT - THE MASSACRE OF SAINT 
BARTHOLOMEW; Weidenfeld & Nicolson; 1962; 285pp; hardback, insc.()

£8.00

NC9970) Estep, William R.; THE ANABAPTIST STORY; Eerdmans; 1977; 250pp; Paperback, spine 
faded()

£5.00

NC7157) Evan, A Johnson; A PRIMER OF FREE CHURCH HSTORY; H.R. Allenson; ; 144pp; 
Hardback, insc. sl. foxing()

£5.00

NC3267) Evans, A. Johnson; A PRIMER OF FREE CHURCH HISTORY; H.R. Allenson; 1899; 144pp; 
Covers dull, sl. foxing()

£7.00

NC760) Evans, A. Johnson; A PRIMER OF FREE CHURCH HISTORY; H. R. Allenson; 1899; 144pp; 
Covers dull()

£3.00

NC9268) Fairbairn, A.M. et al; BICENTENARY LECTURES A HISTORICAL SERIES DELIVERED ON THE 
OCCASION OF THE BICENTENARY OF THE REVOLUTION OF 1688 UNDER THE DIRECTION OF THE 
CONGREGATIONAL UNION OF ENGLAND AND WALES; Congregational Union; 1889; 260pp; 
Hardback, spine missing at top, library label()

£20.00

NC9349) Fairbairn, A.M. et al; JUBILEE LECTURES A HISTORICAL SERIES DELIVERED ON THE 
OCCASION OF THE JUBILEE OF THE CONGREGATIONAL UNION OF ENGLAND AND WALES 2 
VOLUMES IN 1; H & S; 1882; 268+268pp; Hardback, spine faded, hinges weak, ex lib, 
contributors include R.W. Dale and John Stoughton()

£20.00

NC7193) Fielder, Geraint D; 'EXCUSE ME MR DAVIES - HALLELUJAH!'' EVANGELICAL STUDENT 
WITNESS IN WALES 1923-1983; Evangelical Pr of Wales; 1983; 264pp; Paperback, b/w illus.()

£5.00

NC9916) Fielder, Geraint D.; EXCUSE ME MR. DAVIES - HALLELUJAH! EVANGELICAL STUDENT 
WITNESS IN WALES 1923-1983; Evangelical Press; 1983; 264pp; Paperback, spine faded, b/w 
illus.()

£4.00

NC9737) Fletcher, Joseph; THE HISTORY OF THE REVIVAL AND PROGRESS OF INDEPENDENCY IN 
ENGLAND 4 VOLUMES IN 2; John Snow; 1881; 284+291+284+296pp; Dark blue half calf, scuffed, 
book plate in each volume()

£150.00

NC10000) Foster, Walter Roland; BISHOP AND PRESBYTERY THE CHURCH OF SCOTLAND 1661-
1688; SPCK; 1958; 182pp; Hardback in torn dustjacket()

£8.00



NC9998) Foster, Walter Roland; THE CHURCH BEFORE THE COVENANTS THE CHURCH OF 
SCOTLAND 1596-1638; Scottish Academic; 1975; 216pp; Hardback in dustjacket, book plate()

£8.00

NC9965) Glover, Willis B.; EVANGELICAL NONCONFORMISTS AND HIGHER CRITICISM IN THE 
NINETEENTH CENTURY; Independent Press; 1954; 296pp; Hardback in chipped dustjacket()

£20.00

NC9726) Gordon, Alexander; FREEDOM AFTER EJECTION A REVIEW (1690-1692) OF 
PRESBYTERIAN AND CONGREGATIONAL NONCONFORMITY IN ENGLAND AND WALES; 
Manchester UP; 1917; 393pp; Hardback, spine coming away, library label()

£40.00

NC9936) Gordon, Alexander; FREEDOM AFTER EJECTION A REVIEW (1690-1692) OF 
PRESBYTERIAN AND CONGREGATIONAL NONCONFORMITY IN ENGLAND AND WALES; 
Manchester UP; 1917; 396pp; Hardback, hinges weak, spine coming away, covers worn, library 
label, some annotations()

£20.00

NC7144) Haller, William; THE RISE OF PURITANISM OR, THE WAY TO THE NEW JERUSALEM AS 
SET FORTH IN PULPIT AND PRESS FROM THOMAS CARTWRIGHT TO JOHN LILBURNE AND JOHN 
MILTON 1570-1643; Harper Torchbooks; 1957; 464pp; Paperback, insc. pencillings, binding split()

£4.00

NC9176) Healey, F.G.; ROOTED IN FAITH - THREE CENTURIES OF NONCONFORMITY 1662-1962; 
Independent; 1961; 160pp; Hardback in chipped dustjacket, insc.()

£5.00

NC9189) Healey, F.G.; ROOTED IN FAITH - THREE CENTURIES OF NONCONFORMITY 1662-1962; 
Independent; 1961; 160pp; Hardback in chipped dustjacket, insc.()

£5.00

NC9634) Hetherington, W.M.; HISTORY OF THE WESTMINSTER ASSEMBLY OF DIVINES FOURTH 
EDITION; James Gemmell; 1878; 480pp; Hardback, brown cloth, library label()

£20.00

NC7359) Hill, Christopher; A TURBULENT, SEDITIOUS, AND FACTIOUS PEOPLE - JOHN BUNYAN 
AND HIS CHURCH 1628-1688; OUP; 1989; 394pp; Paperback, covers creased()

£5.00

NC5154) Hill, Christopher; SOCIETY AND PURITANISM IN PRE-REVOLUTIONARY ENGLAND; 
Panther History; 1969; 512pp; Paperback, paper browning()

£5.00

NC1159) Houlder, J.A.; A SHORT HISTORY OF THE FREE CHURCHES; R.D. Dickinson; 1899; 240pp; 
Insc. hinges weak()

£2.50

NC3963) Houlder, J.A.; A SHORT HISTORY OF THE FREE CHURCHES; R.D. Dickinson; 1899; 240pp; 
Hinges weak, pencillings()

£5.00

NC2743) Houlder, J.A.; A SHORT HISTORY OF THE FREE CHURCHES; R.D. Dickinson; 1899; 240pp; 
Insc. hinges weak()

£3.00

NC6795) Johnes, A.H.; JOHNES ON THE CAUSES WHICH HAVE PRODUCED DISSENT FROM THE 
ESTABLISHED CHURCH IN THE PRINCIPALITY OF WALES. REPRINT WITH ADDITIONAL PREFACE; 
Houlston & Sons; 1870; 221pp; Hardback, spine faded & nicked, sl. foxing, pencillings()

£20.00

NC10046) Kent, John; HOLDING THE FORT STUDIES IN VICTORIAN REVIVALISM; Epworth; 1978; 
381pp; Hardback in dustjacket.()

£15.00

NC9934) Knox, R. Buick (ed); REFORMATION CONFORMITY AND DISSENT ESSAYS IN HONOUR OF 
GEOFFREY NUTTALL; Epworth Press; 1977; 302pp; Hardback in dustjacket, spine faded, book 
plate()

£15.00

NC9232) Koss, Stephen; NONCONFORMITY IN MODERN BRITISH POLITICS; Batsford; 1975; 
263pp; Hardbasck in sl. torn dustjacket, paper browning()

£10.00

NC10026) Koss, Stephen; NONCONFORMITY IN MODERN BRITISH POLITICS; B.T. Batsford; 1975; 
263pp; Hardback in faded dustjacket()

£5.00

NC9378) Macfarland, Charles S.; THE PROGRESS OF CHURCH FEDERATION TO 1922; Fleming H. 
Revell; 1921; 266pp; Hardback, ex lib, b/w illus.()

£8.00

NC5882) Martin, Hugh; PURITANISM AND RICHARD BAXTER; SCM; 1954; 223pp; Hardback in 
dustjacket, insc.()

£10.00

NC9988) Matthews, A.G. (ed); THE SAVOY DECLARATION OF  FAITH AND ORDER 1658; 
Independent Press; 1959; 127pp; Hardback in dustjacket, text slightly marked()

£10.00

NC9662) Matthews, A.G. (ed); THE SAVOY DECLARATION OF FAITH AND ORDER 1658; 
Independent Press; 1959; 127pp; Hardback, spine faded, insc.()

£12.00



NC8650) McLachlan, H.J.; THE OLD NONCONFORMITY IN FULWOOD; ; 1940; 36pp; Paperback, 
b/w illus.()

£10.00

NC6773) Mechie, Stewart; THE CHURCH AND SCOTTISH SOCIAL DEVELOPMENT 1780-1870; 
OUP; 1960; 181pp; Hardback in dustjacket, insc.()

£10.00

NC9161) Munson, James; THE NONCONFORMISTS - IN SEARCH OF A LOST CULTURE; SPCK; 1991; 
360pp; Fine paperback()

£8.00

NC4876) Payne, Ernest A; THE FREE CHURCH TRADITION IN THE LIFE OF ENGLAND; SCM; 1944; 
158pp; Hardback, front endpaper cut()

£5.00

NC2876) Payne, Ernest A.; THE FREE CHURCH TRADITION IN THE LIFE OF ENGLAND; SCM; 1951; 
192pp; Spine faded()

£2.50

NC2796) Payne, Ernest A.; THE FREE CHURCH TRADITION IN THE LIFE OF ENGLAND; SCM Press; 
1944; 158pp; Spine damaged, insc.()

£2.50

NC756) Payne, Ernest A.; THE FREE CHURCH TRADITION IN THE LIFE OF ENGLAND; SCM; 1944; 
158pp; Covers faded, insc.()

£2.50

NC8420) Pine, L.G. ed.; WHO'S WHO IN THE FREE CHURCHES (AND OTHER DENOMINATIONS); 
Shaw Publishing; 1951; 500pp; Hardback()

£10.00

NC5852) Pradevand, Marcel ed.; NAIROBI 1970 - PROCEEDINGS OF UNITING GN. COUNCIL OF 
WORLD ALLIANCE OF REF. CHURCHES PRESBYTERIAN & CONGREGATIONAL NAIROBI, KENYA 
AUGUST 20-30, 1970; Offices of the Alliance; 1970; 288pp; Hardback()

£5.00

NC8136) Rees, Thomas; HISTORY OF PROTESTANT NONCONFORMITY IN WALES FROM ITS RISE 
IN 1633 TO THE PRESENT TIME - SECOND EDITION; John Snow; 1883; 527pp; Hardback, covers 
spotted, spine faded, sl. foxing, insc.()

£25.00

NC2712) Reese, M.M.; THE PURITAN IMPULSE.  THE ENGLISH REVOLUTION, 1559-1660; Adam & 
Charles Black; 1975; 128pp; Wrappers, paper browning()

£2.50

NC9897) Richards, Thomas; A HISTORY OF THE PURITAN MOVEMENT IN WALES FROM THE 
INSTITUTION OF THE CHURCH AT LLANFACHES IN 1639 TO THE EXPIRY OF THE PROPAGATION 
ACT IN 1653; National Eisteddfod Assoc.; 1920; 306pp; Hardback, ex lib()

£8.00

NC5847) Routley, Erik; ENGLISH RELIGIOUS DISSENT; CUP; 1960; 214pp; Hardback, insc. sl. 
pencillings()

£8.00

NC6187) Routley, Erik; ENGLISH RELIGIOUS DISSENT; CUP; 1960; 213pp; Hardback in sl. torn 
dustjacket, b/w illus.()

£8.00

NC8645) Sangster, Paul; A HISTORY OF THE FREE CHURCHES; Heinemann; 1983; 216pp; 
Hardback in dustjacket, spine faded()

£8.00

NC9835) Skeats & Miall; HISTORY OF THE FREE CHURCHES OF ENGLAND 1688-1891; Alexander 
& Shepheard; 1891; 757pp; Hardback, spine nicked, insc. pencillings()

£8.00

NC414) Skeats, Herbert S.; HISTORY OF THE FREE CHURCHES OF ENGLAND.1688-1891.; 
Alexander & Shepheard.; ; 757pp; Covers dull, hinges weak()

£7.50

NC9360) Skeats, Herbert S.; A HISTORY OF THE FREE CHURCHES OF ENGLAND FROM A.D.1688-
A.D. 1851 SECOND EDITION; Arthur Miall; 1869; 638pp; Full brown morocco, gilt. Hinges 
repaired with spine neatly relaid, spine label coming away, sl. foxing, rubber stamp mark()

£20.00

NC8404) Smith, Raymond; RECORDS OF THE ROYAL BOUNTY AND CONNECTED FUNDS, THE 
BURN DONATION AND THE SAVOY CHURCH IN THE HUGUENOT LIBRARY UNIVERSITY COLLEGE, 
LONDON; Huguenot Soc; 1974; 74pp; Hardback()

£10.00

NC9227) Steel, D.J.; SOURCES FOR NONCONFORMIST GENEALOGY AND FAMILY HISTORY; 
Phillimore; 1973; 798pp; Hardback in dustjacket()

£12.00

NC7303) Stoughton, John; ECCLESIASTICAL HISTORY OF ENGLAND THE CHURCH OF THE 
REVOLUTION; H & S; 1874; 488pp; Hardback, ex lib()

£10.00

NC9885) Summers, W.H.; OUR LOLLARD ANCESTORS; NCEFC; 1904; 127pp; Hardback, ex lib, sl. 
foxing()

£8.00

NC9347) Summers, W.H.; OUR LOLLARD ANCESTORS; NCEFC; 1904; 127pp; Hardback, spine 
nicked, book plate, label on spine, portrait frontispiece()

£8.00



NC9271) Tayler, John James; A RETROSPECT OF THE RELIGIOUS LIFE OF ENGLAND OR THE 
CHURCH, PURITANISM, AND FREE INQUIRY SECOND EDITION RE-ISSUED WITH AN 
INTRODUCTORY CHAPTER ON RECENT DEVELOPMENTS BY JAMES MARTINEAU; Trubner & Co.; 
1876; 330pp; Hardback, spine faded, rubber stamp mark, sl. foxing()

£20.00

NC8770) Tayler, John James; A RETROSPECT OF THE RELIGIOUS LIFE OF ENGLAND; OR, THE 
CHURCH, PURITANISM AND THE INQUIRY - SECOND EDITION; Trubner & Co; 1876; 330pp; 
Hardback, spine missing, hinges weak, binding shaken, pencillings()

£20.00

NC3684) Thompson, David M; NONCONFORMITY IN THE NINETEENTH CENTURY; Routledge & 
Kegan Paul; 1972; 281pp; Paperback, spine faded()

£7.00

NC10020) Thompson, David M.; NONCONFORMITY IN THE NINETEENTH CENTURY; RKP; 1972; 
281pp; Paperback, insc.()

£5.00

NC8748) Thompson, David M. (ed.); NONCONFORMITY IN THE NINETEENTH CENTURY; 
Routledge & Kegan Paul; 1972; 281pp; Paperback, spine faded, book plate()

£7.00

NC3554) Walker, Ralph S ed; THE HISTORIE OF THE REFORMATIOUN OF RELIGIOUN WITHIN THE 
REALM OF SCOTLAND BY JOHN KNOX. A SELECTION; Oliver and Boyd; 1957; 72pp; D/w()

£5.00

NC8969) Welch, Edwin; POPISH AND INFIDEL PARTS OF THE WORLD: DR. DANIEL WILLIAMS & 
SCOTTISH SPCK - OCCASIONAL PAPER NO. 14; Dr. Williams Trust; 1996; 29pp; Paperback, insc.()

£3.00

NC6839) Wilkinson, John T; 1662 AND AFTER - THREE CENTURIES OF ENGLISH 
NONCONFORMITY; Epworth; 1962; 269pp; Hardback in chipped dustjacket, insc.()

£15.00

NC9284) Williams, W.; CONCERNING THE MINISTERS EJECTED IN 1662 IN NORTH BUCKS AND 
NORTH OXON AND THE CONVENTICLES HELD THEREIN IN 1669 AND 1672; De Fraine (Aylsbury); 
1912; 29pp; Pamphlet()

£10.00

NC2629) Williams, W. Moses; THE FRIENDS OF GRIFFITH JONES.  A STUDY IN EDUCATIONAL 
PHILANTHROPY; Soc of Cymmrodorion; 1939; 106pp; Covers dull, insc.()

£5.00

NC8670) Wilson, Walter; THE HISTORY AND ANTIQUITIES OF DISSENTING CHURCHES AND 
MEETING HOUSES IN LONDON, WESTMINSTER AND SOUTHWARK WITH AN APPENDIX ON THE 
ORIGINS, PROGRESS AND PRESENT STATE OF CHRISTIANITY IN BRITAIN - VOL III only; W. Button 
& Son; 1810; 572pp; Half leather, marbled boards, neatly respined. Portrait frontispiece()

£100.00

NC2107) Woodhouse, A.S.P. (Ed); PURITANISM AND LIBERTY BEING THE ARMY DEBATES (1647-
9) FROM THE CLARKE MANUSCRIPTS WITH SUPPLEMENTARY DOCUMENTS; J.M. Dent & Sons; 
1951; 506pp; Spine marked with paint, insc. rubber stamp mk.()

£10.00

NC5949) Young, Kenneth; CHAPEL - THE JOYOUS DAYS AND PRAYERFUL NIGHTS OF THE 
NONCONFORMISTS IN THEIR HEYDAY CIRCA 1850-1950; Eyre Methuen; 1972; 238pp; Hardback 
in chipped dustjacket, spine faded()

£8.00

Baptist
NC6964) ; KENT BAPTIST ASSOCIATION YEAR BOOK - 1978; Baptist Union; 1978; 24pp; 
Pamphlet()

£2.00

NC7033) ; THE BAPTIST UNION DIRECTORY FOR 1996-97; Baptis Union; ; 361pp; Paperback() £5.00

NC7036) ; THE BAPTIST UNION DIRECTORY FOR 1995-96; Baptist Union; ; 368pp; Paperback() £5.00

NC6963) ; KENT BAPTIST ASSOCIATION YEAR BOOK 1979; Baptist Union; 1979; 32pp; Pamphlet() £2.00

NC7064) ; LONDON BAPTIST ASOCIATION - REPORT FOR THE YEAR ENDED DECEMBER 31, 1958 
AS PRESENTED AT THE ANNUAL MEETINGS AT WET EALING BAPTIST CHURCH, 17TH MARCH 
1959; Carey Kingsgate; 1958; 78pp; Pamphlet()

£3.00

NC6960) ; KENT BAPTIST ASOCIATION YEAR BOOK - 1977 THE QUEEN'S SILVER JUIBILEE; Baptist 
Union; 1977; 24pp; Pamphlet()

£2.00

NC8872) ; BAPTIST UNION DIRECTORY (ALL YEARS AVAILABLE 1975 TO 1998)  PRICE £4 EACH; ; ; 
pp; Paperback()

£4.00

NC10044) ; NOTES ON AN OLD BAPTIST FAMILY: WARD OF NOTTINGHAM; Private Circulation; 
1900; 46pp; Hardback, green cloth, ex lib. With folding pedigree()

£20.00

NC6969) ; BREAKING DOWN BARRIERS - THE STORY OF THE ONE HUNDRED SND FIFTY-THIRD 
YEAR OF THE BAPTIST MISSIONARY SOCIETY; Carey; 1945; 66pp; Paperback, b/w illus.()

£3.00



NC9165) ; ARTICLES OF FAITH AND RULES STRICT BAPTIST CHURCH; Gospel Standard; ; 30pp; 
Pamphlet()

£3.00

NC8871) ; THE BAPTIST HANDBOOK (ALL YEARS AVAILABLE 1947 TO 1972)     PRICE £5 EACH; ; ; 
pp; Hardback()

£5.00

NC9736) Burt, E.W.; AFTER SIXTY YEARS THE STORY OF THE CHURCH FOUNDED BY THE BAPTIST 
MISSIONARY SOCIETY IN NORTH CHINA; Carey Press; 1937; 148pp; Hardback in dustjacket()

£12.00

NC9861) Bush, L. Rush; BAPTISTS AND THE BIBLE THE BAPTIST DOCTRINES OF BIBLICAL 
INSPIRATION AND RELIGIOUS AUTHORITY IN HISTORICAL PERSPECTIVE; Moody Press; 1985; 
456pp; Paperback, rubber stamp mark()

£5.00

NC7065) Carlile, John C; THE STORY OF THE ENGLISH BAPTISTS; James Clarke; 1905; 320pp; 
Hardback, covers spotted, sl. foxing, insc. b/w illus.()

£25.00

NC2750) Cook, Henry; WHAT BAPTISTS STAND FOR; Kingsgate Press; 1947; 188pp; Covers dull, 
text heavily marked()

£2.50

NC3789) Cook, Henry; WHAT BAPTISTS STAND FOR; Kingsgate; 1947; 188pp; D/w() £5.00

NC8671) Hanson, W.; ''A REASON FOR THE HOPE THAT IS IN YOU'' OR, WHAT THE BAPTISTS 
BELIEVE AND WHY; Elliot Stock; ; 80pp; Hardback, brown decorative cloth, insc.()

£8.00

NC9009) Harrison, Fred M.W.; IT ALL BEGAN HERE THE STORY OF THE EAST MIDLAND BAPTIST 
ASSOCIATION; East Mid Baptist; 1986; 192pp; Paperback, label on spine, b/w illus.()

£4.00

NC9834) Hoad, Jack; THE BAPTIST AN HISTORICAL AND THEOLOGICAL STUDY OF THE BAPTIST 
IDENTITY; Grace Publications; 1986; 355pp; Hardback in dustjackt()

£12.00

NC9007) Lord, F. Townley; BAPTIST WORLD FELLOWSHIP - A SHORT HISTORY OF THE BAPTIST 
WORLD ALLIANCE; Carey Kingsgate; 1955; 185pp; Hardback in torn dustjacket, ex lib()

£5.00

NC9882) Paul, S.F.; FURTHER HISTORY OF THE GOSPEL STANDARD BAPTISTS 6 VOLUMES; ; 1951; 
pp; Hardback, blue cloth. B/w illus. Complete set, various publication dates 1951-1969()

£40.00

NC3316) Payne, Ernest A; THE BAPTIST UNION A SHORT HISTORY; Carey Kingsgate; 1959; 317pp; 
Sl. torn d/w, insc.()

£10.00

NC5975) Payne, Ernest A; THE BAPTIST UNION - A SHORT HISTORY; Carey Kingsgate; 1959; 
317pp; Hardback in sl. torn dustjacket, insc. text marked()

£7.00

NC9020) Payne, Ernest A.; BAPTISTS SPEAK TO THE WORLD A DESCRIPTION AND 
INTERPRETATION OF THE 6TH BAPTIST WORLD CONGRESS ATLANTA 1939; Carey; 1939; 63pp; 
Paperback, library label, b/w illus. text sl. marked()

£3.00

NC7683) Payne, Ernest A.; THE FELLOWSHIP OF BELIEVERS -BAPTIST THOUGHT AND PRACTICE 
YESTERDAY AND TODAY; Kingsgate Press; 1944; 110pp; Hardback in chipped dustjacket()

£4.00

NC9010) Price, Seymour J; A POPULAR HISTORY OF THE BAPTIST BUILDING FUND THE 
CENTENARY VOLUME 1824-1924; Kingsgate; 1927; 178pp; Hardback, label on spine, portrait 
frontispiece()

£10.00

NC8914) Price, Seymour J.; A POPULAR HISTORY OF THE BAPTIST BUILDING FUND - THE 
CENTENARY VOLUME 1824-1924; Kingsgate; 1927; 178pp; Hardback, portrait frontispiece()

£12.00

NC7032) Robinson, H & Rushbrooke; BAPTISTS IN BRITAIN; Baptist Union; 1937; 58pp; 
Paperback, insc.()

£3.00

NC9657) Robinson, H. Wheeler; THE LIFE AND FAITH OF THE BAPTISTS; Methuen; 1927; 189pp; 
Hardback, spine nicked, ex lib()

£5.00

NC9733) Robinson, H. Wheeler; THE LIFE AND FAITH OF THE BAPTISTS; Methuen; 1927; 189pp; 
Hardback, spine faded, ex lib()

£5.00

NC8907) Sellers, Ian (ed.); OUR HERITAGE - THE BAPTISTS OF YORKSHIRE LANCASHIRE AND 
CHESHIRE 1647-1787-1887-1987; Yorkshire Baptist Assoc; 1987; 179pp; Paperback()

£5.00

NC7430) Torbet, Robert G; A HISTORY OF THE BAPTISTS; Judson Press; 1950; 538pp; Hardback, 
insc. rubber stamp mk.()

£8.00

NC7286) Torbet, Robert G.; A HISTORY OF THE BAPTISTS (REVISED); Carey Kingsgate Press; 1966; 
553pp; Hardback, insc. text marked()

£12.00



NC6939) Underwood, .A.C.; A HISTORY OF THE ENGLISH BAPTISTS; Bptist Union; 1947; 286pp; 
Hardback, spine nicked, pencillings()

£8.00

NC9828) Underwood, A.C.; A HISTORY OF THE ENGLISH BAPTISTS; Kingsgate Press; 1947; 286pp; 
Hardback , insc.()

£8.00

NC7031) Underwood, A.C.; A HISTORY OF THE ENGLISH BAPTISTS; Baptist Union; 1947; 286pp; 
Hardback in chipped dustjacket, insc. sl. pencillings()

£10.00

NC8923) Underwood, A.C.; A HISTORY OF THE ENGLISH BAPTISTS; Carey Kingsgate; 1956; 286pp; 
Hardback, library label, b/w illus.()

£8.00

NC8178) Vedder, Henry C.; A SHORT HISTORY OF THE BAPTISTS - REVISED EDITION; Baptist Tract 
& Bk Soc.; 1898; 327pp; Hardback, hinges weak()

£10.00

NC7068) Wedder, Henry C; A SHORT HISTORY OF THE BAPTISTS - REVISED EDITION; Baptist Tract 
& Book Soc.; 1898; 327pp; Hardback, decorative cloth, dull, hinges weak, text sl. marked()

£8.00

NC7063) West, W.M.S.; BAPTST PRINCIPLES; Baptist Union; ; 44pp; Pamphlet() £2.00

NC8701) West, W.M.S.; BAPTIST PRINCIPLES; Baptist Union; ; 44pp; Paperback() £3.00

NC9810) Whitley, W.T.; A HISTORY OF THE BRITISH BAPTISTS; Charles Griffin & Co.; 1923; 
381pp; Hardback, ex lib()

£20.00

NC9989) Whitley, W.T.; A HISTORY OF BRITISH BAPTISTS; Charles Griffin; 1923; 381pp; 
Hardback, covers damp damaged()

£15.00

NC9952) Williams, Charles; THE PRINCIPLES AND PRACTICES OF THE BAPTISTS TO WHICH IS 
ADDED A BAPTIST DIRECTORY; Kingsgate Press; 1903; 193pp; Hardback, green cloth()

£10.00

Congregational
NC8818) ; THE CONGREGATIONAL HISTORY CIRCLE MAGAZINE - VOLUME 2 NO. 7 1991-2; ; 
1992; 59pp; Paperback()

£2.00

NC9065) ; THE JOURNAL OF THE UNITED REFORMED CHURCH HISTORY SOCIETY VOLUMES 1-3 
COMPLETE. 1973- 1987 3 VOLUMES; ; 1973; pp; Hardback, bound in blus cloth()

£30.00

NC8823) ; THE CONGREGATIONAL HISTORY CIRCLE MAGAZINE VOL 2 NO.6 1990; ; 1990; 64pp; 
Paperback()

£2.00

NC8820) Argent, A. (ed.); CONGREGATIONAL HISTORY CIRCLE MAGAZINE - SPRING 1993 = 
VOLUME 3 NO. 1; ; 1993; 40pp; Paperback()

£2.00

NC9259) Bradford, Amory H.; THE PILGRIM IN OLD ENGLAND A REVIEW OF THE HISTORY, 
PRESENT CONDITION, AND OUTLOOK OF THE INDEPENDENT (CONGREGATIONAL) CHURCHES IN 
ENGLAND; James Clarke & Co.; 1893; 344pp; Harback, hinges weak, library label()

£12.00

NC10042) Browne, John; HISTORY OF CONGREGATIONALISM AND MEMORIALS OF THE 
CHURCHES IN NORFOLK AND SUFFOLK; Jarrold and Sons; 1877; 627pp; Modern full green 
morocco with red leather spine label()

£80.00

NC9760) Bush, Percy W. (ed); THE CONGREGATIONAL YEAR BOOK 1970-71; Congregational 
Church; 1970; 454pp; Paperback, covers creased, some water staining bottom edge()

£4.00

NC8794) Calder, Ralph F.G. (ed.); TO INTRODUCE THE FAMILY; Independent; 1953; 172pp; 
Hardback in dustjacket()

£5.00

NC10035) Dale, R.W.; HISTORY OF ENGLISH CONGREGATIONALISM SECOND EDITION; Hodder & 
Stoughton; 1907; 787pp; Hardback, spine nicked. Slight foxing()

£20.00

NC10024) Grant, John W.; FREE CHURCHMANSHIP IN ENGLAND 1870-1940 WITH SPECIAL 
REFERENCE TO CONGREGATIONALISM; Independent Press; ; 424pp; Hardback, ex lib()

£8.00

NC5387) Jenkins, Daniel; CONGREGATIONALISM: A RESTATEMENT; Faber; 1954; 152pp; 
Hardback, insc. spine faded()

£8.00

NC8807) Peel, Albert; THE NOBLE ARMY OF CONGREGATIONAL MARTYRS; Independent; 1948; 
79pp; Hardback in chipped dustjacket()

£4.00

NC5460) Robinson, W. Gordon; A HISTORY OF THE LANCASHIRE CONGREGATIONAL UNION 1806-
1956 - PREPARED TO COMMEMORATE TRIPLE JUBILEE OF THE UNION; Lancashire ~Cong Union; 
1955; 186pp; Hardback, covers dull, b/w illus.()

£15.00



NC9300) Robinson, W. Gordon; A HISTORY OF THE LANCASHIRE CONGREGATIONAL UNION 1806-
1956 PREPARED TO COMMEMORATE THE TRIPLE JUBILEE OF THE UNION AT THE REQUEST OF 
THE EXECUTIVE COMMITTEE OF THE UNION; Lancashire Congregational Unio; 1955; 186pp; 
Hardback, ex lib, b/w illus.()

£6.00

NC9251) Ross, James; A HISTORY OF CONGREGATIONAL INDEPENDENCY IN SCOTLAND; James 
MacLehose; 1900; 282pp; Hardbacl. ex lib, b/w illus.()

£15.00

NC9818) Ross, James; A HISTORY OF CONGREGATIONAL INDEPENDENCY IN SCOTLAND; James 
MacLehose & Sons; 1900; 282pp; Hardback, spine fadd, library label, b/w illus.()

£15.00

NC6216) Routley, Erik; THE STORY OF CONGREGATIONALISM - BRIEFLY TOLD; Independent; 
1961; 177pp; Hardback in sl. torn dustjacket, b/w illus.()

£8.00

NC3118) Selbie, W.B.; CONGREGATIONALISM; Methuen; 1927; 194pp; Sl. foxing() £7.00

NC5147) Sykes, John; THE QUAKERS - A NEW LOOK AT THEIR PLACE IN SOCIETY; Allan Wingate; 
1958; 280pp; Hardback in dustjacket, b/w illus.()

£10.00

NC5613) Thompson, David M ed.; STATING THE GOSPEL - FORMULATIONS AND DECLARATIONS 
OF FAITH FROM THE HERITAGE OF THE UNITED REFORMED CHURCH; T & T Clark; 1990; 267pp; 
Fine hardback in dustjacket()

£10.00

NC4802) Thompson, David M ed.; STATING THE GOSPEL - FORMULATIONS AND DECLARATIONS 
OF FAITH FROM THE HERITAGE OF THE UNITED REFORMED CHURCH; T & T Clark; 1990; 267pp; 
Hardback in dustjacket, embossed stamp mk.()

£10.00

NC9728) Vaughan, Robert; CONGREGATIONALISM OR THE POLITY OF INDEPENDENT CHURCHES 
VIEWED IN RELATION TO THE STATE AND TENDENCIES OF MODERN SOCIETY; Jackson & 
Walford; 1842; 196+iipp; Hardback, covers faded, spine nicked, library label()

£50.00

NC8821) Watts, Trevor (ed.); THE CONGREGATIONAL HISTORY CIRCLE MAGAZINE - VOL 2 NO. 3 - 
MAY/JUNE 1986 AND DECEMBER/JANUARY 1987; ; 1987; 28pp; Paperback()

£2.00

NC8822) Watts, Trevor (ed.); THE CONGREGATIONAL HISTORY CIRCLE MAGAZINE VOL 2 NO. 4 
JUNE 1988; ; 1988; 44pp; Paperback()

£2.00

NC8819) Watts, Trevor ed.; THE CONGREGATIONAL HISTORY CIRCLE MAGAZINE - VOL 2 - NO. 2 
MAY/JUNE 1985; ; 1985; 30pp; Paperback()

£2.00

Presbyterian
NC8840) ; THE CHURCH OF SCOTLAND YEAR BOOK 2005/2006; St. Andrew Pr; ; 402pp; Fine 
paperback()

£5.00

NC8830) ; HISTORY OF THE FREE PRESBYTERIAN CHURCH OF SCOTLAND (1893-1933); Rossshire 
Printing & Pub; 1965; 314pp; Paperback, insc.()

£5.00

NC3311) ; HISTORY OF THE FREE PRESBYTERIAN CHURCH OF SCOTLAND (1893-1970); Free Pres 
Ch Of Scotland; ; 427pp; D/w, b/w illus.()

£12.00

NC5974) ; THE BOOK OF ORDER - BEING THE RULES AND FORMS OF PROCEDURE OF THE 
PRESBYTERIAN CHURCH OF ENGLAND - 7TH EDITION; Pres. Ch. of England; 1964; 181pp; 
Hardback()

£5.00

NC5583) ; THE BOOK OF ORDER OF THE PRESBYTERIAN CHURCH OF ENGLAND; ; ; 126pp; 
Hardback, ex lib, covers dented, lacks title page()

£5.00

NC5503) [Crockat & Monro]; SCOTCH PRESBYTERIAN ELOQUENCE DISPLAY'D OR, FOLLY OF 
THEIR TEACHING DISCOVER'D FROM BOOKS,SERMONS AND PRAYERS; ; ; 126pp; Hardback, 
covers dull, sl. pencillings, facsimile of 1738 edn.()

£20.00

NC7797) Agnew, A.L. & McCleery, J; THE STORY OF THE NON-SUBSCRIBING PRESBYTERIAN 
CHURCH OF IRELAND TOLD FOR ITS SUNDAY SCHOOLS; Sunday Sch Comm.; 1964; 15pp; 
Pamphlet()

£3.00

NC8208) Campbell, William M; THE TRIUMPH OF PRESBYTERIANISM; St.Andrew Pr; 1958; 
155pp; Hardback in chipped dustjacket, insc.()

£5.00

NC8792) Dickson, Nicholas; THE KIRK & ITS WORTHIES; T.N.Foulis; 1914; 337pp; Hardback, insc. 
cold. illus.()

£8.00



NC3069) Gray Dixon, William; THE ROMANCE OF THE CATHOLIC PRESBYTERIAN CHURCH; 
Presbyterian Church N.Z.; 1918; 163pp; Boards, insc.()

£10.00

NC9854) Griffiths, Olive M.; RELIGION AND LEARNING A STUDY IN ENGLISH PRESBYTERIAN 
THOUGHT FROM THE BARTHOLOMEW EJECTIONS (1662) TO THE FOUNDATION OF THE 
UNITARIAN MOVEMENT; CUP; 1935; 202pp; Hardback, spine faded & nicked, ex lib()

£15.00

NC9136) Hamilton, Thomas; HISTORY OF THE IRISH PRESBYTERIAN CHURCH - SECOND EDITION; 
T & T Clark; ; 198pp; Hardback, covers dull, spine faded()

£10.00

NC9819) Hays, Geo. P.; PRESBYTERIANS A POPULAR NARRATIE OF THEIR ORIGIN, PROGRESS, 
DOCTRINES AND ACHIEVEMENTS; J.A. Hill (NY); 1892; 544pp; Half leather, spine missing, covers 
detached, b/w illus.()

£10.00

NC9319) James, T.S.; THE HISTORY OF THE LITIGATION AND LEGISLATION RESPECTING 
PRESBYTERIAN CHAPELS AND CHARITIES IN ENGLAND AND IRELAND BETWEEN 1816 AND 1849; 
Hamilton Adams; 1867; 872+12pp; Hardback, covers faded, library label, hinges weak()

£50.00

NC3283) Louden, R. Stuart; THE TRUE FACE OF THE KIRK. An examination of the ethos and 
traditions of the Church of Scotland; OUP; 1963; 148pp; D/w()

£10.00

NC7486) Macphail, W.M.; THE PRESBYTERIAN CHURCH - A BRIEF ACCOUNT OF ITS DOCTRINE, 
WORSHIP AND POLITY; H & S; 1908; 283pp; Hardback, spine nicked, hinges weak, insc.()

£20.00

NC8825) McGillivray, A. Gordon ed; THE CHURCH OF SCOTLAND YEAR BOOK 1998/1999; Ch of 
Scot Brd; 1999; 370pp; Paperback()

£5.00

NC9739) M'Crie, C.G.; THE CONFESSIONS OF THE CHURCH OF SCOTLAND THEIR EVOLUTION IN 
HISTORY THE SEVENTH SERIES OF CHALMERS LECTURES; Macniven & Wallace; 1907; 318pp; 
Hardback, spine faded, library label & library mark on spine()

£20.00

NC3639) Moffatt, James; THE PRESBYTERIAN CHURCHES. SECOND EDITION; Methuen; 1928; 
187pp; D/w()

£8.00

NC8259) Moffatt, James; THE PRESBYTERIAN CHURCHES - SECOND EDITION; Methuen; 1928; 
187pp; Hardback, spine faded, book plate()

£4.00

NC10022) Ogilvie, J.N.; THE PRESBYTERIAN CHURCHES THEIR PLACE AND POWER IN MODERN 
CHRISTENDOM; A & C Black; 1907; 198pp; Hardback, decorative cloth, ex lib()

£8.00

NC8034) Street, T.Watson; THE STORY OF SOUTHERN PRESBYTERIANS; John Knox Pres; 1961; 
134pp; Paperback, covers creased()

£3.00

NC3701) Warr, Charles L; THE PRESBYTERIAN TRADITION. A SCOTTISH LAYMAN'S HANDBOOK; 
Alexander Maclehose; 1933; 377pp; Spine faded()

£12.00

NC9971) Williams, Howell; THE ROMANCE OF THE FORWARD MOVEMENT OF THE 
PRESBYTERIAN CHURCH OF WALES; Gee & Son; ; 303pp; Hardback()

£15.00

NC9640) Wilson, Joshua; AN HISTORICAL INQUIRY CONCERNING THE PRINCIPLES, OPINIONS 
AND USAGES OF THE ENGLISH PRESBYTERIANS CHIEFLY FROM THE RESTORATION OF CHARLES 
THE SECOND TO THE DEATH OF QUEEN ANNE; Fisher, Fisher & Jackson; 1835; 256pp; Hardback, 
rebound in black cloth, library label and library mark on spine()

£50.00

Quaker
NC9353) ; EXTRACTS FROM THE BOOK OF CHRISTIAN DISCIPLINE OF THE RELIGIOUS SOCIETY OF 
FRIENDS IN GREAT BRITAIN ... FROM 1672 TO 1883; Samuel Harris; 1884; 187pp; Hardback, 
library label, mark on spine()

£8.00

NC2447) ; CHRISTIAN DISCIPLINE OF THE RELIGIOUS SOCIETY OF FRIENDS IN GREAT BRITAIN 
AND AUSTRALIA.; Headley Brothers; 1906; 153pp; Spine faded, pencillings, insc. sl. foxing()

£5.00

NC2475) ; CHRISTIAN LIFE FAITH & THOUGHT - BEING THE FIRST PART OF CHRISTIAN DISCIPLINE 
OF THE RELIGIOUS SOCIETY OF FRIENDS IN GREAT BRITAIN.; Friends Book Centre.; 1927; 149pp; 
Insc.()

£4.00

NC2478) ; CHRISTIAN DISCIPLINE OF THE RELIGIOUS SOCIETY OF FRIENDS OF LONDON YEARLY 
MEETING  - PART II - CHRISTIAN PRACTICE.; Headley Brothers.; 1911; 166pp; Insc.()

£4.00



NC9190) ; LONDON YEARLY MEETING OF THE SOCIETY OF FRIENDS ANNUAL REPORT OF 
MEETING FOR SUFFERINGS AND ITS COMMITTEES FOR 1974-5 WITH EPISTLES AND 
TESTIMONIES; Headley Bros; ; 225pp; Paperback, covers faded()

£5.00

NC6449) ; BOOK OF CHRISTIAN DISCIPLINE OF THE RELIGIOUS SOCIETY OF FRIENDS IN GREAT 
BRITAIN CONSISTING OF EXTRACTS ON DOCTRINE,PRACTICE AND GOVERNMENT; Samuel Harris 
& Co.; 1883; 372pp; Hardback, sl. foxing()

£10.00

NC7643) ; MINUTES AND ADVICES ADOPTED AND ISSUED BY THE YEARLY MEETING OF THE 
RELIGIOUS SOCIETY OF FRIENDS IN IRELAND IN RELATION TO CHRISTIAN DOCTRINE, PRACTICE 
AND DISCIPLINE; Off of Soc.of Friends; 1905; 112pp; Red morocco, spine worn, insc.()

£5.00

NC7219) ; CHRISTIAN LIFE FAITH & THOUGHT IN THE SOCIETY OF FRIENDS - BEING THE FIRST 
PART OF THE BOOK OF CHRISTIAN DISCIPLINE OF THE RELIGIOUS SOCIETY OF FRIENDS IN GREAT 
BRITAIN; Friends' Bookshop; 1922; 149pp; Hardback, covers creased, book plate()

£5.00

NC6742) Barclay, Robert; APOLOGY FOR TRUE CHRISTIAN DIVINITY BEING AN EXPLANATION & 
VINDICATION OF THE PRINCIPLES & DOCTRINES OF THE PEOPLE CALLED QUAKERS - 10TH 
EDITION; Harvey & Darton; 1841; 556pp; Hardback, covers worn, library label, sl. foxing()

£20.00

NC9307) Braithwaite, William C.; THE BEGINNINGS OF QUAKERISM; MacMillan; 1912; 562pp; 
Hardback, spine nicked, ex lib()

£15.00

NC9311) Braithwaite, William C.; THE SECOND PERIOD OF QUAKERISM; MacMillan & Co; 1919; 
668pp; Hardback, ex lib()

£15.00

NC9358) Brayshaw, A. Neave; THE QUAKERS THEIR STORY AND MESSAGE; Allen & Unwin; 1953; 
369pp; Hardback, ex lib()

£4.00

NC3242) Castle, E.B.; APPROACH TO QUAKERISM; Bannisdale Press; 1961; 178pp; D/w() £8.00

NC9868) Evans, Thomas; AN EXPOSITION OF THE FAITH OF THE RELIGIOUS SOCIETY OF FRIENDS 
COMMONLY CALLED QUAKERS  ...; Alexander & Son (York); 1829; 326pp; Hardback, covers 
worn, hinges weak, insc.()

£20.00

NC7125) Evans, Thomas; EXAMPLES OF YOUTHFUL PIETY PRINCIPALLY INTENDED FOR THE 
INSTRUCTION OF YOUNG PERSONS; Friends Book ~Store; 1846; 295pp; Hardback, covers dull, 
spine nicked, sl. foxing()

£10.00

NC9831) Fosdick. Harry Emerson; RUFUS JONES SPEAKS TO OUR TIME AN ANTHOLOGY; 
Bannisdale Press; 1953; 286pp; Hardback in chipped dustjacket()

£7.00

NC5437) Harvey, T. Edmund; THE RISE OF THE QUAKERS; NCEFC; 1905; 180pp; Hardback, spine 
nicked, book plate()

£8.00

NC8826) Hodgkin, L.V.; A BOOK OF QUAKER SAINTS; Longmans Green; 1949; 396pp; Paperback, 
insc.()

£3.00

NC8984) Jones, William; QUAKER CAMPAIGNS IN PEACE AND WAR; Headley Bros; 1899; 412pp; 
Hardback, b/w illus. sl. foxing edges()

£20.00

NC9878) Loukes, Harold; THE QUAKER CONTRIBUTION; SCM; 1965; 127pp; Hardback, insc.() £3.00

NC9225) Morland, Stephen C. (ed); THE SOMERSETSHIRE QUARTERLY MEETING OF THE SOCIETY 
OF FRIENDS 1668-1699; Somerset Record Soc.; 1978; 303pp; Hardback, spine faded, book plate()

£15.00

NC9269) Stewart, W.A. Campbell; QUAKERS AND EDUCATION AS SEEN IN THEIR SCHOOLS IN 
ENGLAND; Epworth; 1953; 310pp; Hardback, ex lib()

£8.00

NC8853) Vipont, Elfrida; GEORGE FOX AND THE VALIANT SIXTY; Hamish Hamilton; 1975; 140pp; 
Paperback, insc. b/w illus.()

£5.00

NC7162) Windsor, David Burns; THE QUAKER ENTERPRISE FRIENDS AND BUSINESS; Frederick 
Muller; 1980; 176pp; Hardback in dustjacket()

£8.00

NC7285) Wright, Sheila; FRIENDS IN YORK THE DYNAMICS OF QUAKER REVIVAL 1780-1860; 
Keele UP; 1994; 253pp; Fine hardback in dustjacket()

£15.00

Unitarian
NC9163) ; THE GENERAL ASSEMBLY OF UNITARIAN AND FREE CHRISTIAN CHURCHES - 
DIRECTORY 1969-70 TO BE USED IN CONJUNCTION WITH THE HANDBOOK FOR 1967-70; 
Unitarian Headquarters; ; 88pp; Paperback, annotations()

£5.00



NC8623) Bonet-Maury, Gaston; EARLY SOURCES OF ENGLISH UNITARIAN CHRISTIANITY - 
REVISED BY THE AUTHOR; Brit & For Unit Ass; 1884; 291pp; Hardback, lacks free front endpaper, 
sl. pencillings()

£20.00

NC9713) Burgess, Walter H. (ed); TRANSACTIONS OF THE UNITARIAN HISTORICAL SOCIETY 
VOLUME III PARTS 1 TO 4 (1923-1926; Lindsey Press; 1923; 428pp; Paperback, original paper 
wrappers()

£20.00

NC9712) Burgess, Walter H. (ed); TRANSACTIONS OF THE UNITARIAN HISTORICAL SOCIETY 
VOLUME II PARTS 1 TO 4 (1919-1922); Lindsey Press; 1919; 198pp; Paperback, original paper 
wrappers, b/w illus.()

£20.00

NC9714) Burgess, Walter H. (ed); TRANSACTIONS OF THE UNITARIAN HISTORICAL SOCIETY 
VOLUME IV PARTS 1 TO 4 (1927-1930); Lindsey Press; 1927; 473pp; Paperback, original paper 
wrappers()

£20.00

NC7769) Findlow, Bruce ed.; SCOTTISH UNITARIAN CHURCHES 1963; Lindsey Pres; 1963; 27pp; 
Pamphlet, b/w illus.()

£3.00

NC9918) Hayes, Will; UNITARIANS OF THE UNITED WORLD; Order of great companions; 1938; 
72pp; Paperback, book plate()

£5.00

NC7749) Hewett, Austin Phillip; AN UNFETTERED FAITH - THE RELIGION OF A UNITARIAN; 
Lindsey Press; 1955; 159pp; Hardback in dustjacket, insc. pencillings()

£5.00

NC8361) Holt, Raymond V.; THE UNITARIAN CONTRIBUTION TO SOCIAL PROGRESS IN ENGLAND; 
Lindsey Press; 1952; 364pp; Hardback, covers spotted, ex lib()

£15.00

NC8564) Kielty, John ed.; THE UNITARIAN AND FREE CHRISTIAN CHURCHES YEAR BOOK OF THE 
GENERAL ASSEMBLY FOR 1964; Essex Hall; ; 162pp; Paperback, text sl, marked()

£5.00

NC8573) Kielty, John ed.; THE UNITARIAN AND FREE CHRISTIAN CHURCHES YEAR BOOK OF THE 
GENERAL ASSEMBLY FOR 1956; ; ; 163pp; Paperback, covers detached()

£5.00

NC8600) Kielty, John ed.; THE UNITARIAN AND FREE CHRISTIAN CHURCHES YEAR BOOK OF THE 
GENERAL ASSEMBLY FOR 1962; Essex Hall; ; 163pp; Paperback, insc. some pages dog-eared()

£5.00

NC8554) Madge, Thomas; TWO DISCOURSES ON THE UNION BETWEEN GOD AND CHRIST AND 
THE GROUNDS OF UNITARIAN NONCONFORMITY TO THE CHURCH OF ENGLAND WITH 
PREFATORY ADDRESS TO UNITARIAN CHRISTIANS; R. Hunter; 1835; 114pp; Hardback, front 
cover detached, library label, sl. foxing()

£25.00

NC8771) Martineau, James et al; UNITARIAN CHRISTIANITY - TEN LECTURES ON THE POSITIVE 
ASPECTS OF UNITARIAN THOUGHT AND DOCTRINE DELIVERED BY VARIOUS MINISTERS IN ST. 
GEORGE'S HALL, LONDON MARCH AND APRIL, 1881 - 3RD EDITION; Brit & For Unit Ass; ; 274pp; 
Limp cloth, ex lib()

£10.00

NC7319) McLachlan, H.; THE UNITARIAN HOME MISSIONARY COLLEGE 1854-1914 ITS 
FOUNDATION AND DEVELOPMENT WITH SOME ACCOUNT OF THE MISSIONARY ACTIVITIES OF 
ITS MEMBERS; Sherratt & Hughes; 1915; 176pp; Hardback, spine dull. sl.foxing, b/w illus. 
presentation copy from author()

£35.00

NC9670) Mellone, Sydney erbert; LIBERTY AND RELIGION THE FIRST CENTURY OF THE BRITISH & 
FOREIGN UNITARIAN ASSOCIATION; Lindsey Press; 1925; 238pp; Hardback, library label()

£10.00

NC7432) Mellone, Sydney Herbert; LIBERTY AND RELIGION - THE FIRST CENTURY OF THE BRITISH 
& FOREIGN UNITARIAN ASSOCIATION; The Lindsey Press; 1925; 238pp; Hardback, covers dull, sl. 
foxing, sl. foxing()

£10.00

NC8619) Mellone, Sydney Herbert; LIBERTY AND RELIGION - THE FIRST CENTURY OF THE BRITISH 
& FOREIGN UNITARIAN ASSOCIATION; Lindsey Press; 1925; 238pp; Hardback, pencillings()

£10.00

NC8816) Ruston, Alan; TRANSACTIONS OF THE UNITARIAN HISTORICAL SOCIETY SUPPLEMENT - 
OBITUARIES OF UNITARIAN MINISTERS 1900-1999 - APRIL 2000; ; 2000; 246pp; Paperback()

£4.00

NC9070) Ruston, Alan (ed); TRANSACTIONS OF THE UNITARIAN HISTORICAL SOCIETY VOLUME 
XX PARTS 1 - 4   1991-1994 WITH INDEX; ; 1991; 318pp; Paperback()

£10.00

NC9073) Ruston, Alan (ed); TRANSACTIONS OF THE UNITARIAN HISTORICAL SOCIETY VOLUME 
XXIII PARTS 1 - 4   2003-2006 WITH INDEX; ; ; pp; Paperback()

£10.00



NC9171) Short, H.L.; TRANSACTIONS OF THE UNITARIAN HISTORICAL SOC SUPPLEMENT TO 
VOLUME XVI NO I OCT 1975 - PRESIDENTIAL ADDRESS APRIL 1975 AT LIVERPOOL - FOUNDING 
OF THE BRITISH & FOREIGN UNITARIAN ASSOCIATION; ; ; 24pp; Pamphlet()

£3.00

NC7483) Short, L. Baker; PIONEERS OF SCOTTISH UNITARIANISM; ; 1963; 152pp; hardback in 
chipped dustjacket, insc.()

£10.00

NC8640) Short, L. Baker; PIONEERS OF SCOTTISH UNITARIANISM; ; 1963; 152pp; Hardback in 
chipped dustjacket()

£10.00

NC9685) Spears, Robert; A UNITARIAN HANDBOOK OF SCRIPTURAL ILLUSTRATIONS AND 
EXPOSITIONS TWELFTH THOUSAND; B & F Unitarian Assoc.; 1881; 99pp; Hardback, insc.()

£20.00

NC9139) Tarrant, W.G.; THE STORY AND SIGNIFICANCE OF THE UNITARIAN MOVEMENT; Lindsey 
Press; 1910; 104pp; Hardback, spine faded, insc.()

£7.00

NC8848) Tarrant, W.G.; THE STORY AND SIGNIFICANCE OF THE UNITARIAN MOVEMENT; Lindsey 
Press; 1947; 68pp; Paperback, insc.()

£5.00

NC10027) Tarrant, W.G.; THE STORY AND SIGNIFICANCE OF THE UNITARIAN MOVEMENT; 
Lindsey Press; 1910; vi+104pp; Hardback()

£7.00

NC7751) Twinn, Kenneth ed.; ESSAYS IN UNITARIAN THEOLOGY - A SYMPOSIUM; Lindsey Press; 
1959; 139pp; Hardback in chipped dustjacket, insc.pencillings()

£8.00

NC8597) Weatherall, J.H.; THE SIGNIFICANCE OF THE UNITARIANS; Lindsey Press; 1938; 39pp; 
Paperback()

£5.00

NC9180) Wigmore-Beddoes, Dennis G; YESTERDAY'S RADICALS A STUDY OF THE AFFINITY 
BETWEEN UNITARIANISM AND BROAD CHURCH ANGLICANISM IN THE NINETEENTH CENTURY; 
James Clarke; 1971; 182pp; Hardback in dustjacket()

£20.00

Various other denominations
NC2628) ; CIRCLE OF VOICES.  A HISTORY OF THE RELIGIOUS COMMUNITIES OF BRITISH 
COLUMBIA; Oolichan Books; 1983; 288pp; Wrappers()

£3.50

NC9012) ; NOTES ON THE ANABAPTISTS OF ZURICH PREPARED FOR VISITORS TO THE BAPTIST 
THEOLOGICAL SEMINARY RUSCHLIKON-ZURICH SWITZERLAND; ; 1955; 21pp; pamphlet()

£3.00

NC7966) Chantry, Walter J.; SIGNS OF THE APOSTLES - OBSERVATIONS ON PENTECOSTALISM 
OLD AND NEW; Banner; 1987; 147pp; Paperback, pencillings()

£3.00

NC3243) Collins, G.N.M.; THE HERITAGE OF OUR FATHERS. The Free Church of Scotland: her 
origin and testimony; Knox Press; 1976; 171pp; Torn d/w, b/w illus.()

£8.00

NC2146) Deming Andrews, Edward; THE PEOPLE CALLED SHAKERS A SEARCH FOR THE PERFECT 
SOCIETY; Dover Publications; 1963; 351pp; Wrappers, insc.()

£4.00

NC1882) Eller, Paul Himmel.; THESE EVANGELICAL UNITED BRETHREN.; Otterbein Press.; 1950; 
128pp; Spine faded, text marked()

£5.00

NC8702) Gidley, Mick (ed.); LOCATING THE SHAKERS - CULTURAL ORIGINS AND LEGACIES OF AN 
AMERICAN RELIGIOUS MOVEMENT; Un of Exeter; 1990; 158pp; Paperback, b/w illus.()

£4.00

NC8674) Hollenwerger, Walter J.; THE PENTECOSTALS; SCM; 1976; 572pp; Paperback() £9.00

NC9875) Jacobs, Henry Eyster; THE LUTHERAN MOVEMENT IN ENGLAND DURING THE REIGNS 
OF HENRY VIII AND EDWARD VI AND ITS LITERARY MONUMENTS REVISED; General Council; 
1908; 376pp; Hardback, hinges weak, ex lib()

£10.00

NC9647) Lippy, Charles H.; THE CHRISTADELPHIANS IN NORTH AMERICA; Edwin Mellen Press; 
1989; 336pp; Hardback, ex lib()

£35.00

NC2309) Louden, R. Stuart; THE TRUE FACE OF THE KIRK, AN EXAMINATION OF THE ETHOS AND 
TRADITIONS OF THE CHURCH OF SCOTLAND; OUP; 1963; 148pp; ()

£5.00

NC9381) Nelson, E. Clifford; THE LUTHERAN CHURCH AMONG NORWEGIAN-AMERICANS A 
HISTORY OF THE EVANGELICAL LUTHERAN CHURCH 2 VOLUMES; Augsburg Publishing; 1960; 
357+379pp; Hardback in box, b/w illus.()

£25.00

NC9884) Pike, Edward Carey; THE STORY OF THE ANABAPTISTS; NCEFC; 1904; 128pp; Hardback, 
ex lib, sl. foxing()

£8.00



NC9122) Pike, Edward Carey; THE STORY OF THE ANABAPTISTS; NCEFC; 1904; 128pp; Hardback, 
pencillings, sl. foxing()

£8.00

NC7925) Slack, Kenneth; THE UNITED REFORMED CHURCH; Religious Educ. Pr.; 1978; 52pp; 
Paperback()

£3.00

NC5142) Thompson, David M ed.; STATING THE GOSPEL - FORMULATIONS AND DECLARATIONS 
OF FAITH FROM THE HERITAGE OF THE UNITED REFORMED CHURCH; T & T Clark; 1990; 267pp; 
Hardback in dustjacket()

£10.00

NC8697) Vom Berg, Hans Georg (ed.; MENNONITES AND REFORMED IN DIALOGUE; WARC; ; 
89pp; Paperback, b/w illus.()

£3.00

NC7198) Whitson, Robley E ed.; THE SHAKERS TWO CENTURIES OF SPIRITUAL REFLECTION; 
SPCK; 1983; 370pp; Paperback, insc.()

£8.00

NC9863) Wilson, Everett A.; STRATEGY OF THE SPIRIT J. PHILIP HOGAN AND THE GROWTH OF 
THE ASSEMBLIES OF GOD WORLDWIDE 1960-1990; Regnum; 1997; 214pp; Paperback()

£5.00

NC9972) Carson, John T.; GOD'S RIVER IN SPATE THE STORY OF THE RELIGIOUS AWAKENING IN 
ULSTER IN 1859; Presbyterian Church in Ireland; 1958; 138pp; Hardback in chipped dustjacket, 
b/w illus.()

£10.00

NC9874) Evans, Eifion; WHEN HE IS COME AN ACCOUNT OF THE 1858-60 REVIVAL IN WALES; 
Evangelical Movement; 1959; 108pp; Paperback, insc.()

£4.00

NC9928) Evans, Eifion; WHEN HE IS COME AN ACCOUNT OF THE 1858-60 REVIVAL IN WALES; 
Evangelical Press; 1967; 123pp; Paperback()

£4.00

NC9958) Fawcett, Arthur; THE CAMBUSLANG REVIVAL THE SCOTTISH EVANGELICAL REVIVAL OF 
THE EIGHTEENTH CENTURY; Banner of Truth; 1996; 256pp; Paperback, insc.()

£7.00

NC8012) Fawcett, Arthur; THE CAMBUSLANG REVIVAL - THE SCOTTISH EVANGELICAN REVIVAL 
OF THE EIGHTEENTH CENTURY; Banner; 1971; 256pp; Hardback in dustjacket, insc.()

£7.00

NC6170) Finney, Charles Grandison; FINNEY ON REVIVALS - SELECTED LECTURES - WITH NOTES 
AND SKETCH OF THE AUTHOR'S LIFE BY WILLIAM HENRY HARDING - REVISED EDITION; 
Oliphants; ; 133pp; Hardback, covers dampstained and bent()

£4.00

NC9229) Murray, Iain; TH EPURITAN HOPE A STUDY IN REVIVAL AND THE INTERPRETATION OF 
PROPHECY; Banner; 1971; 301pp; Hardback in dustjacket, ex lib, b/w illus.()

£5.00

NC6958) Thornbury, John F; GOD SENT REVIVAL - THE STORY OF ASAHEL NETTLETON AND THE 
SECOND GREAT AWAKENING; Evanglical Pr.; 1977; 238pp; Paperback()

£5.00

NC9277) ; BRADFORD'S HISTORY "OF PLIMOUTH PLANTATION" FROM THE ORIGINAL 
MANUSCRIPT WITH A REPORT OF THE PROCEEDINGS INCIDENT TO THE RETURN OF THE 
MANUSCRIPT TO MASSACHUSSETTS; Wright & Potter (Boston); 1900; lxxv+555pp; Hardback, 
hinges weak, ex lib, b/w illus.()

£50.00

NC6097) Adair, John; FOUNDING FATHERS THE PURITANS IN ENGLAND AND AMERICA; Dent; 
1982; 302pp; Hardback in dustjacket()

£10.00

NC5640) Buckingham, E.G.; A MEMORIAL OF THE PILGRIM FATHERS; Samuel Bowles & Co.; 
1867; 52pp; Paperback, insc. covers sl. torn()

£5.00

NC3841) Willison, G.F.; SAINTS AND STRANGERS; William Heinemann; 1946; 446pp; () £5.00

NC8802) Willison, George F.; SAINTS AND STRANGERS BEING THE LIVES OF THE PILGRIM 
FATHERS & THEIR FAMILIES; Reynal & Hitchcock; 1945; 513pp; Hardback in sl. torn dustjacket, 
insc.()

£4.00

Missions
NC8950) Prior, A.C.; CARING IS BY SHARING - A STATEMENT AND RECORD OF TWENTY-FIVE 
YEARS OF AUSTRALIAN BAPTIST WORLD AID AND RELIEF; Baptist Pub Hse; 1984; 79pp; 
Paperback, b/w illus()

£3.00

NC6460) Wanberg, A; BIBLE PIONEER WORK IN NORWEGIAN LAPLAND ''THE HOME OF THE 
REINDEER'' ''THE LAND OF THE MID-NIGHT SUN''; Hulbert Publishing; 1924; 256pp; Hardback, 
covers faded, b/w illus.()

£10.00

Institutions, colleges etc.



NC8593) ; MANCHESTER COLLEGE 1786-1986 - A BICENTENARY EXHIBITION ORGANISED BY 
MANCHESTER COLLEGE OXFORD AT THE BODLEIAN LIBRARY; ; 1986; 48pp; Paperback, b/w 
illus.()

£3.00

NC9296) ; THE LUTHERAN COUNCIL OF GREAT BRITAIN; Lutheran Council; 1975; 170pp; 
Hardback, ex lib()

£8.00

NC9636) ; A SHORT ACCOUNT OF THE CHARITY & LIBRARY ESTABLISHED UNDER THE WILL OF 
THE LATE REV. DANIEL WILLIAMS, D.D.; ; 1917; 147pp; Hardback, spine faded, b/w illus.()

£10.00

NC10036) ; MANCHESTER COLLEGE OXFORD PROCEEDINGS AND ADDRESSES ON THE OCCASION 
OF THE OPENING OF THE COLLEGE BUILDINGS AND DEDICATION OF THE CHAPEL, OCTOBER 18-
19, 1893; Longmans, Green; 1894; 160pp; Hardback, blue cloth. Front hinge weak, b/w illus.()

£25.00

NC7434) ; A SHORT ACCOUNT OF THE CHARITY & LIBRARY ESTABLISHED UNDER THE WILL OF 
THE LATE REV. DANIEL WILLIAMS, D.D.; ; 1917; 147pp; Hardback, spine faded, insc. b/w illus.()

£10.00

NC6986) ; PUBLISHING SALVATION - THE STORY OF THE SCRIPTURE GIFT MISSION; Scripture Gift 
Miss; 1961; 224pp; Paperback, b/w illus.()

£5.00

NC4934) ; PUBLISHING SALVATION - THE STORY OF THE SCRIPTURE GIFT MISSION; Scripture Gift 
Miss.; 1961; 223pp; Paperback, b/w illus.()

£5.00

NC7325) ; THE BOOK OF THE HIBBERT TRUST; The Trustees; 1933; 158pp; Hardback, spine 
faded, pencillings()

£30.00

NC7711) Barlow, F. Ralph; WOODBROOKE 1953-1978 - A DOCUMENTARY ACCOUNT OF 
WOODBROOKE'S THIRD 25 YEARS; Sessions; ; 182pp; Paperback, insc. b/w illus.()

£4.00

NC7859) Davis, V.D.; A HISTORY OF MANCHESTER COLLEGE FROM ITS FOUNDATION IN 
MANCHESTER TO ITS ESTABLISHMENT IN OXFORD; George Allen & Unwin; 1932; 216pp; 
Hardback in dustjacket()

£9.00

NC9191) Jealous, Ernest W.; ON THE BEATEN TRACK - COMMEMORATING ONE HUNDRED YEARS 
OF OPEN-AIR MISSION SERVICE IN THE HIGHWAYS AND BYWAYS OF BRITAIN; Open-Air Mission; 
; 92pp; Paperback, b/w illus.()

£8.00

NC9317) Jeremy, Walter D.; THE PRESBYTERIAN FUND AND DR. WILLIAMS'S TRUST WITH 
BIOGRAPHICAL NOTES OF THE TRUSTEES AND SOME ACCOUNT OF THEIR ACADEMIES, 
SCHOLARSHIPS AND SCHOOLS; Williams & Norgate; 1885; 252pp; Hardback, library label()

£20.00

NC5612) Kaye, Elaine; FOR THE WORK OF MINISTRY - NORTHERN COLLEGE AND ITS 
PREDECESSORS; T & T Clark; 1999; 284pp; Fine hardback in dustjacket, b/w illus.()

£12.00

NC7812) Leak, W.N.; WESTMINSTER COLLEGE IN THE LIFE OF THE CHURCH; Pres Hist Soc.; 1960; 
18pp; Hardback()

£5.00

NC5736) Marriott, Ernest S; A HISTORY OF GOWER STREET CHAPEL LONDON 1820-1917-1920; 
C.J. Farncombe; 1921; 131pp; Hardback, b/w illus.()

£8.00

NC8560) McLachlan, H; THE UNITARIAN COLLEGE LIBRARY - ITS HISTORY, CONTENTS AND 
CHARACTER; ; 1939; 124pp; Hardback, spine faded, ex lib, b/w illus.()

£15.00

NC8568) McLachlan, H.; THE UNITARIAN HOME MISSIONARY COLLEGE 1854-1914 ITS 
FOUNDATION A DEVELOPMENT WITH SOME ACCOUNT OF THE MISSIONARY ACTIVITIES OF ITS 
MEMBERS; Sherratt & Hughes; 1915; 176pp; Hardback, spine faded, insc. sl. foxing()

£30.00

NC5488) Moon, Norman S; EDUCATION FOR MINISTRY BRISTOL BAPTIST COLLEGE 1679-1979; 
Bristol Baptist Coll.; 1979; 150pp; Hardback in chipped dustjacket, b/w illus.()

£8.00

NC9162) Moon, Norman S.; EDUCATION FOR MINISTRY BRISTOL BAPTIST COLLEGE 1679-1979; 
Bristol Baptist College; 1979; 150pp; Hardback in torn dustjacket, b/w illus.()

£6.00

NC7946) Nicholls, Mike; LIGHTS TO THE WORLD - A HISTORY OF SPURGEON'S COLLEGE 1856-
1992; Nuprint; 1994; 208pp; Fine paperback()

£3.00

NC8411) Piper, C.A.; A CENTURY OF SERVICE - THE STORY OF THE LIVERPOOL NORTH END 
DOMESTIC MISSION SOCIETY'S FIRST HUNDRED YEARS 1859-1959; ; 1959; 99pp; Hardback, 

£10.00

NC5386) Rush, Percy; IS NOT THIS A BRAND? A TRUE AND THRILLING STORY OF REDEEMING 
GRACE; Pickering & Inglis; ; 96pp; Recased blue cloth, b/w illus.()

£8.00



NC9168) Rushton, Alan; THE INQUIRER A HISTORY AND OTHER REFLECTIONS; Inquirer Pub Co; 
1992; 56pp; Paperback, b/w illus.()

£5.00

NC537) Sellers, Ovid R.; THE FIFTH QUARTER CENTURY OF McCORMICK. The story of the years 
1929-1954; McCormick Theological Sem; 1955; 158pp; ()

£4.00

NC10040) Smith, Barbara (ed); TRUTH, LIBERTY, RELIGION ESSAYS CELEBRATING TWO HUNDRED 
YEARS OF MANCHESTER COLLEGE; Manchester College Oxford; 1986; 325pp; Hardback in 
dustjacket()

£10.00

NC8366) Smith, Barbara, (ed.); TRUTH, LIBERTY, RELIGION - ESSAYS CELEBRATING TWO 
HUNDRED YEARS OF MANCHESTER COLLEGE; Manchester College Oxford; 1986; 325pp; 
Hardback in dustjacket()

£10.00

NC8595) Twinn, Kenneth; GUIDE TO THE MANUSCRIPTS Dr. Williams's Library; Dr. Williams's 
Trust; 1969; 32pp; Pamphlet, ex lib()

£3.00

NC9230) Welch, Edwin (ed); CHESHUNT COLLEGE THE EARLY YEARS A SELECTION OF RECORDS; 
Hertfordshire Records; 1990; 245pp; Hardback in dustjacket()

£10.00

Local histories
NC8973) ; THE THOMAS COATS MEMORIAL CHURCH, PAISLEY - JUBILEE BOOK 1944; James 
Paton; 1945; 183pp; Hardback, library label, b/w illus.()

£12.00

NC9214) ; DUKINFIELD OLD CHAPEL SUNDAY SCHOOL CENTENARY SOUVENIR 1900; William 
Brown; 1901; 109pp; Red cloth, gilt, AEG, frontispiece. Nice bright copy()

£30.00

NC9119) ; CHATSWORTH ROAD BAPTIST CHURCH WEST NORWOOD S.E.27 - A BRIEF RECORD OF 
EVENTS AND EXPERIENCES DURING FIFTY YEARS OF THE CHURCH'S EXISTENCE; ; 1927; 53pp; 
Hardback, b/w illus. AEG()

£10.00

NC8654) ; PARISH AND NONCONFORMIST REGISTERS IN MANCHESTER LOCAL HISTORY LIBRARY; 
Manchester & Lanc Family Hist; 1985; 98pp; Paperback, ex lib()

£4.00

NC8685) ; A HISTORY OF SELBY UNITED REFORMED CHURCH 1809-1984; ; ; 32pp; Paperback, 
b/w illus.()

£3.00

NC8856) Baker, Franklin; THE RISE AND PROGRESS OF NONCONFORMITY IN BOLTON AN 
HISTORICAL SKETCH OF A CONGREGATION OF PROTESTANT DISSENTERS ASSEMBLING FIRST IN 
DEANSGATE AND AFTERWARDS IN BANK STREET; E.T. Whitfield; 1854; 116pp; Hardback, spine 
damaged, insc.  folding tinted lithograph frontispiece()

£50.00

NC9826) Binfield, Clyde; PASTORS AND PEOPLE THE BIOGRAPHY OF A BAPTIST CHURCH 
QUEEN'S ROAD, COVENTRY; Alan Sutton; 1984; 348pp; Hardback in dustjacket, b/w illus.()

£8.00

NC9824) Bonnington, Malcolm; CHARD BAPTISTS ILLUSTRATED BY FRANCES JORDAN; Forum 
Books; 1992; 214pp; Hardback in dustjacket, signed limited edition()

£15.00

NC8710) Bonnington, Malcolm; CHARD BAPTISTS; Forum Books; 1992; 214pp; Fine hardback in 
dustjacket()

£20.00

NC9334) Brown, Alfred W.; EVESHAM FRIENDS IN OLDEN TIME A HISTORY OF EVESHAM 
MONTHLY MEETING OF SOCIETY OF FRIENDS; West, Newman & Co.; 1885; 228pp; Hardback, 
green cloth, ex lib()

£20.00

NC9209) Connell, J.M.; THE STORY OF AN OLD MEETING HOUSE ILLUSTRATED BY EDMUND H. 
NEW [Unitarians in Lewes]; Longmans; 1916; 126pp; Hardback, spine faded, presentation copy 
from author()

£12.00

NC10032) Connell, J.M.; THE STORY OF AN OLD MEETING HOUSE; Longmans, Green & Co.; 1916; 
126pp; Hardback, spine faded()

£10.00

NC9278) Cook, S. Leon; SIXTY GLORIOUS YEARS SIXTIETH ANNIVERSARY OF THE OPENING AND 
DEDICATION OF THE PRESENT BUILDINGS OTLEY CONGREGATIONAL CHURCH 1899-1959; ; ; 
19pp; Large format pamphlet, rubber stamp mark()

£5.00

NC9890) Counsell, William; FIRE BENEATH THE CLOCK WEAVING PENTECOST INTO THE FABRIC 
OF LANCASHIRE CHRISTIANITY; New Life; 2003; 92pp; Fine paperback, b/w illus.()

£4.00

NC9839) Cramer, S.A.; LOUGHBOROUGH BAPTISTS AND THE TOWN; Loughborough Baptist 
Church; 2000; 82pp; Fine paperback()

£4.00



NC9302) Dunn, David et al; A HISTORY OF EVANGELICAL AND REFORMED CHURCH; Christian 
Education Press; 1961; 369pp; Hardback, ex lib, b/w illus.()

£5.00

NC9118) Evans, G.E.; COME WIND, COME WEATHER - CHRONICLES OF TILEHOUSE STREET 
BAPTIST CHURCH 1669-1969; Whitefriars; 1969; 164pp; Hardback, spine faded()

£7.00

NC10023) Falconer, C.M., & Low, J.; A HUNDRED YEARS OF CONGREGATIONALISM THE STORY 
OF WARD CHAPEL; Privately Printed Dundee; 1934; 208pp; Hardback, b/w illus.()

£15.00

NC9856) Fullerton, W.Y.; THE CHURCH UNDER THE HILL A CENTENARY RECORD OF DENMARK 
PLACE BAPTIST CHURCH, COLDHARBOUR LANE, CAMBERWELL; Carey Press; 1937; 127pp; 
Hardback, spine faded, b/w illus, foxing()

£10.00

NC8723) Garrard, A.E.; A SHORT HISTORY OF ''BETHESDA'' IPSWICH; ; 1924; 40pp; Hardback, 
covers detached, b/w illus.()

£8.00

NC9293) Gasquoine, T. et al; A HISTORY OF NORTHAMPTON CASTLE HILL CHURCH NOW 
DODDRIDGE AND ITS PASTORATE 1674-1895 FROM ORIGINAL DOCUMENTS AND 
CONTEMPORARY RECORDS WITH REPORTS OF THE BICENTENARY SERVICES .. ILLUSTRATED 
WITH PEN AND INK DRAWINGS ...; Taylor & Son (Northampton); 1896; 120+30pp; Olive green 
wrappers, a bit tatty at edges, b/w illus.Library label()

£30.00

NC9029) Godfrey, J. & Ward, J.; THE HISTORY OF FRIAR LANE BAPTIST CHURCH NOTTINGHAM 
BEING A CONTRIBUTION TOWARDS THE HISTORY OF THE BAPTISTS OF NOTTINGHAM; Henry B 
Saxton; 1903; 385pp; Hardback, green cloth with gilt crest, library label, b/w illus. with folding 
charts()

£50.00

NC9821) Gordon, Alexander; HISTORICAL ACCOUNT OF DUKINFIELD CHAPEL AND ITS SCHOOL; 
Cartwright & Rattray; 1896; 130pp; Hardback, red cloth, spine nicked, insc.b/w illus.()

£25.00

NC10028) Gordon, Alexander; HISTORICAL ACCOUNT OF DOB LANE CHAPEL, FAILSWORTH AND 
ITS SCHOOLS; H. Rawson; 1904; vi+136pp; Hardback, blue cloth, all edges gilt, b/w illus.()

£20.00

NC8630) Head, Geoffrey; UNITARIANISM IN MANCHESTER 1930-1988 - DECLINE AND 
ADAPTION; Unit & Free Chr.Churches; 1991; 37pp; Paperback()

£3.00

NC7335) Herford, R.T. & Evans, E.; HISTORICAL SKETCH OF THE NORTH AND EAST LANCASHIRE 
UNITARIAN MISSION AND ITS AFFILIATED CHURCHES 1859-1909 COMPILED BY THE DIRECTION 
OF THE COMMITTEE ON THE OCCASION OF THE JUBILEE; Fletcher & Speight (Bury); 1909; 
136pp; Hardback, spine faded, insc. frontispiece and some other plates loose. Includes approx. 
30 brief chapel histories with pictures of each()

£40.00

NC7388) Holt, Anne; A MINISTRY TO THE POOR - BEING THE HISTORY OF THE LIVERPOOL 
DOMESTIC MISSION SOCIETY 1836-1936; Henry Young; 1936; 136pp; Hardback, insc. spine 
faded()

£30.00

NC9815) Howard, K.W.H.; THE AXMINSTER ECCLESIASTICA 1660-1698; Gospel Tidings; 1976; 
280pp; Hardback in faded dustjacket, b/w illus.()

£8.00

NC9264) Lawson, Lewis; THE CHURCH AT FALKIRK; ; 1973; 106pp; Paperback, ex lib, b/w illus.() £5.00

NC4940) Marriott, Ernest S; A HISTORY OF GOWER STREET CHAPEL LONDON 1820-1917-1920 - 
WITH ILLUSTRATIONS; C.J. Farncombe; 1921; 131pp; Hardback, book plate, b/w illus.()

£8.00

NC8413) May, Henry Arthur; QUEEN STREET CONGREGATIONAL CHURCH, WOLVERHAMPTON - 
THE STORY OF A HUNDRED YEARS 1809-1909; ; 1909; 116pp; Hardback, covers dull, b/w illus.()

£30.00

NC9255) Mead, Helen; WHENCE AND WHITHER 150 YEARS OF REFORMED WORSHIP IN 
SUMMERTOWN; Harold Copeman; 1994; 51pp; Paperback, ex lib, b/w illus.()

£3.00

NC10041) Packer, Brian A.; THE UNITARIAN HERITAGE IN KENT; ; 1991; 72pp; paperback, b/w 
illus.()

£5.00

NC9336) Patton, John George; A COUNTRY INDEPENDENT CHAPEL (SWANLAND, E. YORKS, 
CONGREGATIONAL CHURCH); A. Brown; 1943; 99pp; Hardback, spine faded, rubber stamp mark, 
b/w illus.()

£12.00

NC9263) Patton, John George; A COUNTRY INDEPENDENT CHAPEL (SWANLAND, E. YORKS 
CONGREGATIONAL CHURCH); A. Brown; 1943; 99pp; Hardback, covers faded, rubber stamp mk. 
b/w illus.()

£12.00



NC8570) Piper, C.A.; A CENTURY OF SERVICE THE STORY OF THE LIVERPOOL NORTH END 
DOMESTIC MISSION SOCIETY'S FIRST HUNDRED YEARS 1859-1959; ; 1959; 99pp; Hardback, spine 
faded()

£10.00

NC9816) Powicke, Fred. James; A HISTORY OF THE CHESHIRE COUNTY UNION OF 
CONGREGATIONAL CHURCHES; Thomas Griffiths & Co.; 1907; 321pp; Hardback, spine nicked, 
b/w illus. sl. foxing, book plate()

£15.00

NC9800) Ramsden, G.M.; A RESPONSIBLE SOCIETY THE LIFE AND TIMES OF THE CONGREGATION 
OF BANK STREET CHAPEL BOLTON LANCASHIRE (UNITARIAN); G.M. Ramsden; 1985; 177pp; 
Hardback, b/w illus.()

£20.00

NC10038) Ramsden, G.M.; A RESPONSIBLE SOCIETY THE LIFE AND TIMES OF THE 
CONGREGATION OF BANK STREET CHAPEL, BOLTON (UNITARIAN); G.M. Ramsden; 1985; 177pp; 
Hardback, spine faded()

£20.00

NC4968) Ratcliffe, S.K.; THE STORY OF SOUTH PLACE; Watts & Co.; 1955; 84pp; Hardback in torn 
dustjacket, ex lib, b/w illus.()

£8.00

NC9327) Ratcliffe, S.K.; THE STORY OF SOUTH PLACE; Watts & Co.; 1955; 84pp; Hardback, 
rubber stamp mark, b/w illus.()

£5.00

NC8602) Rowe, Mortimer; THE STORY OF ESSEX HALL; Lindsey Press; 1959; 84pp; Paperback, 
b/w illus.()

£6.00

NC8577) Rowe, Mortimer; THE STORY OF ESSEX HALL; Lindsey Press; 1959; 84pp; Hardback in 
chipped dustjacket, insc. b/w illus.()

£8.00

NC8711) Smith, John Robert; THE CHURCH THAT STAYED - THE LIFE AND TIMES OF CENTRAL 
PRESBYTERIAN CHURCH IN THE HEART OF ATLANTA 1858-1978; Atlanta HIST sOC; 1979; 181pp; 
Hardback in torn dustjacket, b/w illus.()

£10.00

NC9682) Stephens, Leslie; CIRENCESTER QUAKERS 1655-1973; Cirencester; 1973; 58pp; 
Paperback, insc. b/w illus.()

£5.00

NC9217) Thompson, John; HIGHGATE DISSENTERS THEIR HISTORY SINCE 1660; Plumridge; 2001; 
94pp; Fine paperback, cold. illus.()

£7.00

NC9035) Ward, A.T.; KINGSGATE CHAPEL ''FOR CHRIST AND LIBERTY'' A PORTRAYAL OF A PHASE 
OF THE RELIGIOUS SOCIAL, AND LITERARY WORK ATTEMPTED BY PIONEERS OF EAGLE STREET 
MEETING HOUSE; Kingsgate Baptist Church; 1912; 97pp; Hardback, spine faded, library label, 
b/w illus.()

£20.00

NC7527) White, J. Harrop; THE STORY OF THE OLD MEETING HOUSE, MANSFIELD; Lindsey Press; 
1959; 144pp; Hardback, spine faded,insc.()

£9.00

NC9822) Wicks, George Hosking; FREE CHURCH LIFE IN BRISTOL FROM WYCLIFFE TO WESLEY 
WITH SIX ILLUSTRATIONS; ; 1910; 144pp; Hardback, green cloth, sl. foxing, b/w illus.()

£20.00

NC6440) Wicksteed, Charles; LECTURES ON THE MEMORY OF THE JUST BEING A SERIES OF 
DISCOURSES ON THE LIVES & TIMES OF THE MINISTERS OF MILL HILL CHAPEL, LEEDS WITH A 
FAREWELL SERMON; Chapman; 1847; 153pp; Hardback, covers faded, insc. engraved 
frontispiece()

£20.00

NC9832) Williams, Ned; BLACK COUNTRY CHAPELS; Sutton Publishing; 2004; 143pp; Paperback, 
b/w illus.()

£4.00

NC176) Williamson, John; HISTORY OF CONGREGATIONALISM IN CARDIFF AND DISTRICT; Cardiff 
Educational Pub.; 1920; 135pp; Covers dull, b/w illus.()

£7.50

NC9216) Williamson, John; HISTORY OF CONGREGATIONALISM IN CARDIFF AND DISTRICT; 
Educational Publishing; 1920; 135pp; Hardback, spine faded, b/w illus.()

£10.00

NC8417) Williamson, John (ed.); HISTORY OF CONGREGATIONALISM IN CARDIFF AND DISTRICT; 
Educational Publishing; 1920; 135pp; Hardback, b/w illus()

£10.00

NC9926) Wilson, R.E.; A HISTORY OF THE SIDMOUTH CONGREGATIONAL CHURCH; ; 1965; 52pp; 
Paperback()

£3.00



NC9395) Wilson, Walter; THE HISTORY AND ANTIQUITIES OF DISSENTING CHURCHES AND 
MEETING HOUSES IN LONDON, WESTMINSTER AND SOUTHWARK INCLUDING THE LIVES OF 
THEIR MINISTERS ... 4 VOLUMES; W. Button; 1808; 536+608+572+615pp; Hardback, half leather, 
spines crudely repaired, hinges broken, a few pages loose, some foxing, a battered but 
complete set including all the portraits()

£500.00

NC9286) Wilson, Walter; THE HISTORY AND ANTIQUITIES OF DISSENTING CHURCHES AND 
MEETING HOUSES IN LONDON, WESTMINSTER AND SOUTHWARK INCLUDING THE LIVES OF 
THEIR MINISTERS ... VOLUME 4 ONLY; W. Button & Son; 1814; 615pp; Hardback, spine crudely 
repaired with tape,library label, with engraved portraits()

£100.00

NC9287) Wilson, Walter; THE HISTORY AND ANTIQUITIES OF DISSENTING CHURCHES AND 
MEETING HOUSES IN LONDON, WESTMINSTER AND SOUTHWARK INCLUDING THE LIVES OF 
THEIR MINISTERS.... Volume 3 only; W. Button & Son; 1810; 572pp; Hardback, spine crudely 
repaired with tape, library label, with engraved portraits()

£100.00

NC8584) Wood, Frederick T; A HISTORY OF UNDERBANK CHAPEL STANNINGTON; J.W. Northend; 
1944; 153pp; Hardback, spine dull, ex lib, b/w illus.()

£15.00

NC7831) Wood, Frederick T.; A HISTORY OF UNDERBANK CHAPEL STANNINGTON; J.W. Northend 
(Sheffield); 1944; 153pp; Hardback, spine faded, b/w illus.()

£20.00

NC3834) Wright, R.S.; THE KIRK IN THE CANONGATE. A SHORT HISTORY FROM 1128 TO THE 
PRESENT DAY; Oliver & Boyd; 1956; 191pp; Covers faded, b/w illus.()

£8.00

NC5982) Colquhoun, Frank; HARRINGAY STORY - THE OFFICIAL RECORD OF THE BILLY GRAHAM 
GREATER LONDON CRUSADE 1954; H & S; 1955; 254pp; Hardback in dustjacket()

£5.00

NC4969) Graham, Billy; WORLD AFLAME; World's Work; 1966; 247pp; Hardback in dustjacket, 
book plate()

£5.00

NC5404) Wimber, J & Springer, K; POWER EVANGELISM - SIGNS AND WONDERS TODAY; H & S; 
1985; 191pp; Paperback, some pages loose()

£3.00

Literary works
NC9152) ; PROTESTANT RECITATIONS FOR THE YOUNG; Young Protestants Union; ; 30pp; 
Pamphlet()

£3.00

NC5390) Bunyan, John; THE PILGRIM'S PROGRESS; Penguin; 1965; 376pp; Paperback() £4.00

NC8145) Bunyan, John; GRACE ABOUNDING TO THE CHIEF OF SINNERS; SCM; 1955; 148pp; 
Hardback in sl. torn dustjacket()

£4.00

NC7217) Bunyan, John; THE PILGRIM'S PROGRESS FROM THIS WORLD TO THAT WHICH IS TO 
COME DELIVERED UNDER THE SIMILITUDE OF A DREAM; The Book Society; ; 608pp; Hardback, 
covers worn, hinges weak, binding shaken, paper browning()

£5.00

NC9231) Cutt, Margaret Nancy; MINISTERING ANGELS A STUDY OF NINETEENTH-CENTURY 
EVANGELICAL WRITING FOR CHILDREN; Five Owls Press; 1979; 216pp; Hardback, b/w illus.()

£10.00

NC8801) Grey, Cyril; FOR CROWN AND COVENANT; RTS; ; 319pp; Hardback, decorative cloth, 
book plate()

£5.00

NC9903) Harper, Charles G.; THE BUNYAN COUNTRY LANDMARKS OF THE OF PILGRIM'S 
PROGRESS; Cecil Palmer; 1928; 263pp; Hardback, insc.  sl. foxing()

£8.00

NC4985) Huchin, John Cooper; STAMBOURNE MANSE: OR, RELIGION AMONG THE LOWLY - A 
RECOGNITION OF THE GODLINESS OF THE LABOURING POOR; Suckling & Aldom; 1893; 64pp; 
Hardback, covers spotted()

£10.00

NC8728) Huntington, William; THE HISTORY OF LITTLE FAITH WITH SOME OF HIS DYING 
SPEECHES AND CONFESSIONS; F. Kirby; ; 343pp; Hardback, decorative cloth, hinges weak()

£10.00

NC7273) Pollok, Robert; TALES OF THRE COVENANTERS; Oliphant Anderson; ; 316pp; Hardback, 
covers dull, hinges weak, paper browning()

£5.00

NC1247) Ross, Mrs.; A CANDLE LIGHTED BY THE LORD - A LIFE STORY FOR THE OLD AND THE 
YOUNG AND THE RICH AND THE POOR.; Pickering & Inglis.; 1932; 190pp; Pictorial cloth, , hinges 
weak, illustrated()

£2.50



NC5148) Stanley, Arthur; THE BEDSIDE BUNYAN - AN ANTHOLOGY OF THE WRITINGS OF JOHN 
BUNYAN SELECTED AND ARRANGED; Eyre & Spottiswoode; 1947; 180pp; Hardback in torn 
dustjacket()

£6.00

NC132) Wilson-Fox, Alice; STORIES FOR WOMEN'S MEETINGS; R.T.S.; ; pp; Sl. foxing, insc.() £2.50

Devotional
NC7886) ; JESUS, A SAVIOUR FROM OUR SINS; AND OTHER PAPERS FOR CHRISTIAN CHILDREN 
AND YOUNG PEOPLE; ; ; pp; Hardback, covers dull()

£5.00

NC4939) Ackland, D.F.; BUT NOW WE'RE CHRISTIANS - A BOOK OF WITNESS; M.M. & Scott; ; 
127pp; Hardback, covers faded, insc.()

£4.00

NC6730) Baxter, Richard; DIRECTIONS FOR WEAK CHRISTIANS; AND THE CHARACTER OF A 
CONFIRMED CHRISTIAN IN TWO PARTS; Holdsworth & Ball; 1835; 348pp; Hardback, spine 
coming away, Llandaff Cathedral library label()

£20.00

NC4626) Bunyan, John; PRAYER; Banner; 1965; 172pp; Paperback() £3.00

NC7690) Chambers, Oswald; MY UTMOST FOR HIS HIGHEST - THE CLASSIC BEST-LOVED 
TREASURY OF DAILY DEVOTIONAL READINGS; OSWALD cHAMBERS; 1986; 381pp; Paperback, 
covers creased, insc/()

£4.00

NC8539) Cothern, Clark; SPIRIT CONTROLLED LIVING; Multnomah; 2000; 190pp; Fine paperback() £4.00

NC7779) Demaray, Donald E ed.; DEVOTIONS AND PRAYERS OF CHARLES H SPURGEON - 52 
DEVOTIONS EACH COMBINED WITH A SELECTED PRAYER; Baker Book Hse; 1980; 109pp; 
Paperback()

£2.50

NC8146) Escott, Harry; ISAAC WATTS'S A GUIDE TO PRAYER - ABRIDGED; Epworth; 1948; 80pp; 
Hardback, spine faded, sl. foxing()

£5.00

NC9001) Gordon, S.D.; QUIET TALKS ON SERVICE - 6TH EDITION; Fleming H Revell; ; 252pp; 
Hardback, insc.()

£3.00

NC4179) Gordon, S.D.; QUIET TALKS ON POWER - THIRD EDITION; Fleming H Revell; ; 278pp; 
Hinges weak()

£4.00

NC7579) Gordon, S.D.; QUIET TALKS ON PRAYER; Fleming H Revell; ; 234pp; Hardback, spine 
coming away, text marked()

£3.00

NC7618) Gordon. S.D.; QUIET TALKS ON POWER -NEW AND REVISED EDITION; Fleming H Revell; 
; 220pp; Hardback, spine faded & nicked()

£3.00

NC892) Graham, Billy.; THE SEVEN DEADLY SINS.; Marshall Morgan Scott.; 1956; 96pp; Sl. torn 
d/w, insc.()

£2.50

NC3794) Henderson, D; A WELL-FURNISHED LIFE; Marshall, Morgan & Scott; ; 137pp; Sl. torn 
d/w()

£4.00

NC2872) Huntington, William; DIVINE MEDITATIONS edited and abridged by John Metcalfe; 
JMPT; 1991; 247pp; Wrappers()

£2.50

NC1785) Jack, Thomas Godfrey.; THE HANDWRITING ON THE WALL.; Dunlop & Co.; ; 158pp; 
Covers dull, spine damaged()

£2.50

NC6978) Knght, G.H.; IN THE SPIRIT OF HIS PRESENCE - HELPS FOR THE INNER LIFE WHEN ALONE 
WITH GOD; Pickering & Inglis; ; 230pp; Hardback in dustjacket, sl. foxing()

£5.00

NC338) Lunn, G.H.; IN THE SCHOOL OF CHRIST  Letters to Learners; Morgan & Scott; 1928; 
255pp; Covers faded, sl. foxing()

£2.50

NC5750) Murray, Andrew; THE FULL BLESSING OF PENTECOST - THE ONE THING NEEDFUL; M.M. 
& Scott; 1979; 128pp; Paperback()

£2.00

NC6814) Parsons, Charles R; APPLE OF GOD OR, DAILY WATCHWORDS FOR 1913; C.R. Parsons; ; 
98pp; Hardback, insc.()

£5.00

NC3105) Philpot, J.C.; EARS FROM HARVESTED SHEAVES; OR DAILY PORTIONS SELECTED FROM 
THE WORKS OF J.C. PHILPOT BY HIS DAUGHTERS; Gospel Standard Bap Trust; 1962; 364pp; ()

£5.00

NC5591) Ramsay, Alexander; THE CHRISTIAN CITIZEN - SECOND EDITION; Samuel Bagster; ; 
128pp; Limp leather, library label()

£5.00



NC7691) Richardson, A.E.; THIS IS THE WAY; Marshall Bros.; ; 136pp; Hardback, covers dull, sl. 
foxing()

£5.00

NC6659) Shields, James; TWIGS FROM MANY TREES -NEW VOLUME OF ILLUSTRATIONS; N.W. 
Bryson; 1908; 212pp; Hadback, covers detached & badly marked()

£3.00

NC1) Simpson, P. Carnegie.; ESSENTIALS.A few plain essays on the main things.; H & S; 1932; 
251pp; Sl. torn d/w, insc.()

£2.50

NC5332) Stalker, James; LIVING THE CHRIST LIFE; Keats Publishing; 1981; 160pp; Paperback, 
insc.()

£4.00

NC8440) Strauss, Richard L.; THE JOY OF KNOWING GOD; Loizeaux Bros; 1984; 303pp; 
Paperback()

£5.00

NC5698) Tenney, Tommy; DAILY MEDITATION & PERSONAL JOURNAL; Destiny Image; 2000; 
152pp; Paperback()

£3.00

NC9997) Tozer, A.W.; THE WARFARE OF THE SPIRIT DEVELOPING SPIRITUAL MATURITY; 
Christian Publications; 1993; 193pp; Paperback()

£3.00

NC8152) Wannmaker, John; PRAYERS OF JOHN WANNAMAKER WITH AN INTRODUCTION BY A. 
GORDON MACLENNAN; Fleming H Revell; 1923; 159pp; Blue quarter leather, insc. AEG, 
pencillings()

£10.00

NC9914) Willcox, A.E.; TIDAL WAVES OF GLORY; S.W. Partridge; ; 57pp; Hardback, insc.() £5.00

Ministry
NC6398) Aiton, John; CLERICAL ECONOMICS OR, DIRECTIONS SOCIAL, RURAL AND 
HOUSEHOLD  - SECOND EDITION, REVISED AND ENLARGED; Johnstone & Hunter; 1856; 336pp; 
Hardback, cloth gilt, book plate()

£10.00

NC8991) Blakey, Ronald S.; THE MAN IN THE MANSE; Handsel; 1978; 150pp; Hardback in 
dustjacket()

£3.00

NC7150) Damazio, Frank; DEVELOPING THE PROPHETIC MINISTRY; Bible Temple Publishing; 
1983; 67pp; Fine paperback()

£3.00

NC5968) London, H.B. & Wiseman, N; PASTORS AT RISK - HELP FOR PASTORS HOPE FOR THE 
CHURCH; Victor Bks; 1993; 240pp; Hardback in dustjacket, text marked()

£5.00

Worship
NC8345) Spinks, Bryan ed.; TO GLORFY GOD ESSAYS ON MODERN REFORMED LITURGY; T & T 
Clark; 1999; 272pp; Fine hardback in dustjacket()

£5.00

Service books
NC7917) Huxtable, John et. al.; A BOOK OF PUBLIC WORSHIP - SECOND EDITION; OUP; 1949; 
222pp; Hardback, covers grubby, book plate()

£4.00

NC8575) Wallace, James E.; ORDERS OF WORSHIP - RESPONSES (with music); Lindsey Press; 
1932; 16pp; Limp cloth()

£5.00

Hymn books
NC6489) ; HYMNS OF FAITH; Scripture Union; 1967; 659 hymnspp; Paperback, covers creased() £3.00

NC7145) ; THE BAPTIST CHURCH HYMNAL; ; ; pp; Limp leather, hinges weak, spine nicked, words 
only()

£5.00

NC8634) ; HYMNS FOR USE IN MANCHESTER COLLEGE, OXFORD; Blackwell; 1894; 380 hymnspp; 
Hardback, covers dull, hinges weak()

£8.00

NC10031) ; SCHOOL PRAISE TUNE BOOK; Lindsey Press; 1939; 147pp; Hardback, spine faded() £5.00

NC9379) Raffles, Thomas; HYMNS WRITTEN FOR THE NEW YEAR'S MORNING PRAYER MEETINGS 
IN GEORGE STREET CHAPEL; David Marples (Liverpool); 1868; 104pp; Hardback, paper label on 
spine, rubber stamp mark, paper label on spine, illustrated with 2 photographic plates()

£30.00

NC7025) Wood, Arthur & Frederick; THE CAMPAIGN HYMN-BOOK; M.M. & Scott; ; 326 
hymnspp; Paperback, sl. foxing, words & music()

£4.00

NC1921) Bailey, Ivor.; PRATE PRATTLE OR PREACH.; JBCE.; 1987; 137pp; Wrappers() £2.50

Theology



NC3296) ; TRUE RELIGION VERSUS CURRENT ERRORS. REPORT ON THE NINETEENTH ANNUAL 
CONFERENCE HELD IN MAY 1933; Sovereign Grace; 1934; 114pp; Paperback()

£3.00

NC3581) ; THE RELIGION OF THE BIBLE; Sovereign Grace Union; 1935; 102pp; Paperback, insc.() £3.00

NC9891) Allin, Thomas; CHRIST TRIUMPHANT OR THE LARGER HOPE ASSERTED  REPRINT OF 
SECOND EDITION; Scripture Studies Concern; 1949; 267pp; Hardback()

£10.00

NC7659) Beattie, Kathleen D.; THE SOUND OF THE SILVER TRUMPETS - A SERIES OF SHORT 
STUDIES ON PROPHETICAL SUBJECTS FOR GROUP MEETINGS AND YOUNG PEOPLE'S BIBLE 
CLASSES; M.M.& Scott; ; 144pp; Hardback in sl. torn dustjacket, insc.()

£5.00

NC5756) Bolton, Samuel; THE TRUE BOUNDS OF CHRISTIAN FREEDOM; Banner; 1978; 224pp; 
Paperback()

£2.50

NC7094) Breeden, Henry; STRIKING INCIDENTS OF SAVING GRACE; M.O.V.E. Press; 1981; 208pp; 
Paperback, covers creased()

£5.00

NC7263) Briggs, S.R.; 500 NEW NOTES FOR BIBLE READINGS MOSTLY BY CANADIAN AND UNITED 
STATES AUTHORS; Pickering & Inglis; ; 228pp; Hardback, spine faded()

£5.00

NC4623) Brooks, Thomas; HEAVEN ON ESRTH - A TREATISE ON CHRIDTIASN ASSURANCE; 
Banner; 1961; 319pp; Paperback, insc.()

£3.00

NC9852) Brumback, Carl; WHAT MEANETH THIS? A PENTECOSTAL ANSWER TO A PENTECOSTAL 
QUESTION; Elim Publishing; 1946; 347pp; Hardback, spine faded, insc.()

£5.00

NC9881) Buchanan, James; THE DOCTRINE OF JUSTIFICATION AN OUTLINE OF ITS HISTORY IN 
THE CHURCH AND OF ITS EXPOSITION FROM SCRIPTURE; Baker Book House; 1955; 514pp; 
Hardback in chipped dustjacket()

£10.00

NC9887) Collett, Sidney; THE SCRIPTURE OF TRUTH; Marshall, Morgan & Scott; 1943; 324pp; 
Hardback, insc.spine faded()

£5.00

NC8511) Damazio, Frank; GOD'S PEOPLE TRIUMPHANT IN PERILOUS TIMES; Bible Temple; 1992; 
157pp; Paperback, covers sl. creased()

£4.00

NC8007) Dunbar, James; ''WHAT SHALL BE DONE IN THE DRY?'' THE IMPENDING STORM AND 
PREPARED REFUGE FOR JEW AND GENTILE; Samuel E Roberts; 1913; 135pp; Hardback, spine 
faded()

£6.00

NC6707) Dunbar, James; ''WHAT SHALL BE DONE IN THE DRY?'' THE IMPENDING STORM AND 
PREPARED REFUGE FOR JEW AND GENTILE; Samuel E Roberts; 1913; 135pp; Hardback, covers 
damp damaged()

£8.00

NC2947) Dunbar, James; "WHAT SHALL BE DONE IN THE DRY?"; Samuel E. Roberts; 1913; 
135pp; Spine faded()

£2.50

NC7089) Edwards, Wm; A HANDBOOK OF THE LORD'S SUPPER DESIGNED MAINLY FOR YOUNG 
PEOPLE; W. Crofton Hemmons; 1904; 175pp; Hardback, covers dull, paper browning()

£5.00

NC9156) Farmer, W.R. ed.; REPRINTED FROM CHRISTIAN HISTORY AND INTERPRETATION 
STUDIES PRESENTED TO JOHN KNOX; CUP; 1967; 16pp; Pamphlet()

£3.00

NC9304) Fisher, Edward; THE MARROW OF MODERN DIVINITY IN TWO PARTS 1645, 1649; David 
Bryce (Glasgow); 1902; 390pp; Harback, library label, uncut()

£30.00

NC9247) Fisher, George P.; AN UNPUBLISHED ESSAY OF EDWARDS ON THE TRINITY WITH 
REMARKS ON EDWARDS AND HIS THEOLOGY; Charles Scribner's Sons; 1903; 142pp; Hardback, 
spine faded, portrait frontispiece, library label()

£20.00

NC8892) Foster, John; AN ESSAY ON THE IMPROVEMENT OF TIME AND OTHER LITERARY 
REMAINS; J. Heaton; 1863; 364pp; Hardback, spine gilt, library label()

£10.00

NC6880) Graham, Billy; THE HOLY SPIRIT ACTIVATING GOD'S POWER IN YOUR LIFE; Collins; 
1979; 224pp; Hardback, insc.()

£5.00

NC3418) Graham, Billy; THE SEVEN DEADLY SINS; M M & Scott; 1956; 96pp; D/w, insc.() £4.00

NC6997) Grier, W.J.; THE MIOMENTOUS EVENT - A DISCUSSION OF SCRIPTURE TEACHING ON 
THE SECOND ADVENT AND QUESTIONS RELATED THERETO; Evangelical Bk Shop; 1959; 99pp; 
Hardback in sl. torn dustjacket()

£4.00



NC6096) Hammond, T.C.; THE NEW CREATION; M.M. & Scott; 1953; 192pp; Hardback in 
dustjacket, insc.()

£6.00

NC5748) Hodge, A.A.; EVANGELICAL THEOLOGY - A COURSE OF POPULAR LECTURES; Banner; 
1976; 402pp; Paperback, insc.()

£3.50

NC7889) Hoekma, Anthony A; WHAT ABOUT TONGUE-SPEAKING?; Paternoster; 1976; 160pp; 
Paperback()

£3.00

NC9921) Houghton, Thomas; THE FAITH AND THE HOPE OF THE FUTURE; Sovereign Grace 
Advent; ; 144pp; Hardback in chipped dustjacket, b/w illus.()

£5.00

NC2778) Houghton, Thomas; THE FAITH AND THE HOPE OF THE FUTURE; Sov. Grace Avent Test.; 
; 144pp; Sl. torn d/w()

£2.50

NC7119) James, J.A.; THE ANXIOUS INQUIRER; ; ; 170pp; Hardback, covers grubby, lacks title 
page()

£3.00

NC7120) Jones, Rufus M.; THE REMNANT; Swarthmore Press; 1920; 163pp; Hardback, spine dull, 
text marked()

£5.00

NC8057) Jukes, Andrew; THE LAW OF THE OFFERINGS IN LEVITICUS I-VII CONSIDERED AS THE 
APPOINTED FIGURE OF THE VARIOUS ASPECTS OF THE OFFERING OF THE BODY OF JESUS 
CHRIST - 2ND EDITION; James Nisbet; 1848; 256pp; Hardback, spine faded & nicked, insc.()

£10.00

NC7698) Lawrence, V.W.J.H.; THE REVELATION OF GOD IN HIS ETERNAL SON; Thynne & Co.; 
1935; 71pp; Hardback, foxing()

£6.00

NC4281) Middleton, R; NOT FAR OFF - THE GATHERING SIGNS OF CHRIST'S SPEEDY RETURN; 
Jarrold & Sons; ; 101pp; Pictorial cloth, dull, hinges weak()

£4.00

NC4377) Miles, F.J.; THE HORSEMEN ARE RIDING; M.M. & Scott; 1947; 96pp; Hardback in sl. torn 
dustjacket()

£4.00

NC8948) Miles, F.J.; THE CHRIST, THE COMING AND THE COMFORTER - THE NEW TESTAMENT 
REVELATION CONCERNING THE HOLY SPIRIT AND THE SECOND ADVENT; M.M. & Scott; 1937; 
128pp; Hardback, paper browning()

£3.00

NC9993) Morgan, G. Campbell; THE ACTS OF THE APOSTLES; Pickering & Inglis; 1957; 428pp; 
Hardback, spine dull()

£4.00

NC7558) Morrow, Ord L.; COUNSEL ON THE CHRISTIAN'S PROBLEMS; Back to the Bible; 1974; 
128pp; Paperback()

£2.00

NC8508) Murray, A & Edwards,J.; THE BELIEVER'S SECRET OF CHRISTIAN LOVE; Bethany House; 
1990; 141pp; Fine paperback()

£3.00

NC8492) Neilands, David L.; STUDIES IN THE COVENANT OF GRACE; Pres & Ref Pub Co; 1980; 
182pp; Paperback()

£5.00

NC8503) Niles, James; OUR COVENANT IN THE LORD JESUS CHRIST; Firstfruits; 1992; 185pp; 
Paperback()

£5.00

NC3151) Niven, W.D.; REFORMATION PRINCIPLES.  AFTER FOUR CENTURIES; Church of Scotland; 
1953; 102pp; Pencillings()

£8.00

NC3020) Oswald Sanders, J.; CHRIST INCOMPARABLE.  A DOCTRINAL AND DEVOTIONAL STUDY; 
Marshall, Morgan & Scott; 1952; 223pp; Covers faded, insc.()

£2.50

NC8691) Packer, J.I.; KNOWING GOD; H & S; 1975; 316pp; Paperback, insc. covers tatty, text 
marked()

£2.00

NC8498) Packer, James I.; CELEBRATING THE SAVING WORK OF GOD - THE COLLECTED SHORTER 
WRITINGS OF J.I. PACKER - VOLUME I; Paternoster; 2004; 235pp; Fine hardback in dustjacket()

£10.00

NC9995) Pink, Arthur W.; THE HOLY SPIRIT; Wakeman Trust; 1991; 193pp; Fine paperback() £3.00

NC5723) Rees, Paul S; CHRISTIAN: COMMIT YOURSELF; Pickering & Inglis; 1957; 158pp; 
Hardback in chipped dustjacket()

£5.00

NC8546) Richards, L & Martin, G.; A THEOLOGY OF PERSONAL MINISTRY - SPIRITUAL 
GIFTEDNESS IN THE LOCAL CHURCH; Zondervan; 1981; 332pp; Hardback in sl. torn dustjacket()

£5.00

NC7686) Riley, W.B.; MY BIBLE AN APOLOGETIC; Pickering & Inglis; ; 155pp; Hardback, spine 
faded()

£8.00



NC2000) Robinson, Theodore H.; ST. MARK'S LIFE OF JESUS.; S C M; 1922; 134pp; Insc. 
pencillings()

£2.50

NC9399) Scroggie, W.Graham; RULING LINES OF PROGRESSIVE REVELATION STUDIES IN THE 
UNITY AND HARMONY OF THE SCRIPTURES; M M & S; ; 175pp; Hardback in dustjacket()

£20.00

NC7057) Searle, R.M.C.; THIRTEEN THESES - WHY WORD IS A LAMP; ; ; 33pp; Pamphlet() £3.00

NC7254) Sell, Henry T; BIBLE STUDY BY DOCTRINES TWENTY-FOUR STUDIES OF GREAT 
DOCTRINES - THIRD EDITION; Fleming H Revell; ; 152pp; Hardback, covers dull()

£5.00

NC9720) Steele, Daniel; MILE-STONE PAPERS DOCTRINAL, ETHICAL, AND EXPERIMENTAL ON 
CHRISTIAN PROGRESS; S.W. Partridge; ; 278pp; Hardback, book plate()

£5.00

NC2011) Townsend, Henry.; THE DOCTRINE OF GRACE IN THE SYNOPTIC GOSPELS.; Methuen.; 
1919; 239pp; Spine dull, insc.()

£2.50

NC7566) Trumbull, Charles G.; PROPHECY''S LIGHT ON TODAY; Oliphants; ; 191pp; Hardback in 
dustjacket, foxing edges()

£5.00

NC7757) Turton, W.H.; THE TRUTH OF CHRISTIANITY - BEING AN EXAMINATION OF THE MORE 
IMPORTANT ARGUMENTS FOR AND AGAINST BELIEVING IN THAT RELIGION; Jarrold & Sons; 
1902; 538pp; Hardback, covers spotted, insc. sl. foxing()

£4.00

NC7511) Urquhart, John; WONDERS OF PROPHECY: GOD'S SEAL TO THE BIBLE; Marshall Bros.; ; 
231pp; Hardback, spine faded & nicked()

£4.00

NC8943) Wallis, Reginald; THE NEW SOVEREIGNITY - REVISED AND ENLARGED; Pickering & 
Inglis; ; 93pp; Hardback, spine faded, text marked()

£3.00

NC9925) Warfield, B.B.; BIBLICAL DOCTRINES; Banner of Truth; 1988; 665pp; Hardback in 
dustjacket, rubber stamp mk.()

£8.00

NC245) Waugh, T.; WHEN JESUS COMES.Chapters on the second advent.; Charles H Kelly.; ; 
186pp; Covers dull, insc. Paper browning()

£2.50

NC6897) Williams, Thomas; THE WORLD'S REDEMPTION ACCORDING TO THE ETERNAL PLAN 
REVEALED AND ELABORATED IN THE SCRIPTURES OF TRUTH AND EMBRACED IN THE 
COVENANTS OF PROMISE AND HOPE OF ISRAEL; Advocate Pub.. Hse.; 1913; 492pp; Hardback, 
covers grubby()

£5.00

NC1548) Williamson, G.I.; THE SHORTER CATECHISM VOLUME 2. QUESTIONS 39-107. 
ILLUSTRATED BY THOMAS TYSON.; Pres & Reformed Pub.; 1970; 161pp; Wrappers()

£2.50

NC1546) Williamson, G.I.; THE SHORTER CATECHISM VOLUME 1; QUESTIONS 1-38. ILLUSTRATED 
BY THOMAS TYSON.; Pres & Reformed Pub.; 1970; 158pp; Wrappers()

£2.50

NC1549) Williamson, G.I.; THE SHORTER CATECHISM VOLUME 2; QUESTIONS 39-107. 
ILLUSTRATED BY THOMAS TYSON.; Pres & Reformed Pub.; 1970; 161pp; Wrappers()

£2.50

NC9632) Williamson, G.I.; THE WESTMINSTER CONFESSION OF FAITH FOR STUDY CLASSES; Baker 
Book House; 1964; 309pp; Paperback, corners dog-eared()

£5.00

NC6226) Channing, W.E.; THE COMPLETE WORKS OF WILLIAM ELLERY CHANNING, D.D. 
INCLUDING THE PERFECT LIFE AND CONTAINING A COPIOUS GENERAL INDEX AND TABLE OF 
SCRIPTURE REFS.; Christian Life; 1884; 637pp; Hardback, hinges weak()

£20.00

NC9244) Channing, W.E.; THE WORKS OF W.E. CHANNING, D.D. WITH AN INTRODUCTION A 
NEW EDITION; Routledge; ; 764pp; Hardback, hinges weak, spine nicked, library label()

£10.00

NC8632) Channing, William E; THE WORKS OF WILLIAM E CHANNING, D.D. VOLUMES 1 TO 5 (OF 
6); James Hedderwick; 1840; pp; Half calf, worn & scuffed. 2 boards detached, portrait 
frontispiece, library label()

£50.00

NC7107) Goold, William H; THE WORKS OF JOHN OWEN - VOLUME VI; Banner; 1966; 648pp; 
Hardback in dustjacket()

£10.00

NC7110) Goold, William H ed.; THE WORKS OF JOHN OWEN - VOLUME XII; Banner; 1966; 639pp; 
Hardback in dustjacket()

£10.00

NC7109) Goold, William H ed.; THE WORKS OF JOHN OWEN - VOLUME XI; Banner; 1966; 666pp; 
Hardback in dustjacket, sl. foxing()

£10.00



NC7108) Goold, William H ed.; THE WORKS OF JOHN OWEN - VOLUME IX; Banner; 1968; 622pp; 
Hardback in dustjacket()

£10.00

NC7106) Goold, William H ed.; THE WORKS OF JOHN OWEN - VOLUME III; Banner; 1966; 651pp; 
Hardback in dustjacket()

£10.00

NC4795) Goold, William H, ed.; THE WORKS OF JOHN OWEN - VOLUME VII; Banner; 1988; 
560pp; Hardback in dustjacket()

£8.00

NC4561) Grosart, Alexander B; THE WORKS OF THOMAS BROOKS - VOLUME III; Banner; 1980; 
504pp; Hardback in dustjacket()

£7.00

NC9200) Hall, Robert; THE WORKS OF ROBERT HALL, A.M. WITH A BRIEF MEMOIR OF HIS LIFE BY 
DR. GREGORY - 6 VOLUMES; Henry Bohn; 1841; pp; Hardback, spines damaged, ex lib, portrait 
frontispiece()

£100.00

NC6733) Sibbes, R.; WORKS OF RICHARD SIBBES [volume 1]; Banner; 1973; 445pp; Hardback, 
paper browning()

£7.00

Social order
NC8559) Doel, David C; LOVE, SEX AND THE SPIRIT; Lindsey Press; 1996; 167pp; Hardback, text 
marked()

£3.00

Serials
NC6422) ; THE SOWER - VOL VI - NEW SERIES - 1884; Houlson & Sons; 1884; 332pp; Hardback, 
marbled boards, hinges weak()

£7.00

NC9983) ; THE BAPTIST MAGAZINE FOR 1817; J. Barfield; 1817; 484pp; Half leather, covers 
detached, binding is split down the middle. Only 2 portraits (of 6) but text is complete()

£15.00

NC6443) ; THE SOWER -VOL V - NEW SERIES - 1883; Houlson & Sons; 1883; 352pp; Hardback, 
covers spotted, covers detached()

£5.00

NC8883) ; THE BAPTIST RECORD AND BIBLICAL REPOSITORY - VOLUME I; G & J Dyer; 1844; 
iv+580+viiipp; Disbound, covers missing. May lack final leaf of index()

£15.00

NC9653) ; THE CHRISTIAN REFORMER OR UNITARIAN MAGAZINE AND REVIEW NEW SERIES VOL. 
VII FROM JANUARY TO DECEMBER 1851; Edward T. Whitfield; 1851; 768pp; Hardback, cloth 
binding, library label, frontispiece depicting Canal Walk Chapel, Southampton()

£25.00

NC9823) ; THE CHRISTIAN REFORMER OR NEW EVANGELICAL MISCELLANY JANUARY TO 
DECEMBER INCLUSIVE 1815 VOLUME 1; Sherwood, Neely & Jones; 1815; 528pp; Rebound in 
brown cloth, library label, with additional engraved title()

£20.00

NC1077) Bush, Percy W.; THE UNITED REFORMED CHURCH YEAR BOOK 1978. CONTAINING LISTS 
OF CHURCHES AND MINISTERS.; United Reformed Church.; 1978; 288pp; Wrappers()

£2.50

NC1078) Bush, Percy W.; THE UNITED REFORMED CHURCH YEAR BOOK 1979. CONTAINING LISTS 
OF CHURCHES AND MINISTERS.; United Reformed Church.; 1979; 284pp; Wrappers()

£2.50

NC6260) Hull, T ed.; THE SOWER - VOL XIV -and XV NEW SERIES; Houlston & Sons; 1892; 
332+284pp; Hardback, spine faded, insc.()

£8.00

NC7055) Johnson, J.A.G.; COTSWOLD FREE CHURCHMAN - THE MGAZINE OF THE COTSWOLD 
FREE CHURCH FEDERAL COUNCIL NOVEMBER 1967; ; ; 19pp; Pamphlet()

£2.00

NC8465) Murray, Iain H (ed.); THE BANNER OF TRUTH - VOL I NOS. 1-16 SEPT 1955-AUG 1959; 
Banner; 1967; pp; Hardback()

£8.00

NC8162) Peddie, Mrs Robert ed.; THE CHRISTIAN FAMILY ANNUAL - VOLUME I; RTS; 1880; 
377pp; Hardback, spine dull, insc.()

£5.00

Church government
NC5972) ; THE MANUAL - SECOND EDITION; United Ref. Church; ; 87pp; Hardback() £4.00

NC9303) Rawlings, Edmund C.; THE FREE CHURCHMAN'S HANDBOOK INCLUDING A SUMMARY 
OF LAWS PARTICULARLY RELATING TO SOCIAL QUESTIONS; NCEFC; 1902; 149pp; Hardback, ex 
lib()

£8.00

NC1081) Todd, Ernest W.; THE UNITED REFORMED CHURCH YEAR BOOK 1980. CONTAINING 
LISTS OF CHURCHES AND MINISTERS.; United Reformed Church.; 1980; 276pp; Wrappers()

£2.50



NC3441) Kuiper, R.B.; GOD-CENTRED EVANGELISM. A PRESENTATION OF THE SCRIPTURAL 
THEOLOGY OF EVANGELISM; Banner of Truth; 1966; 256pp; Paperback, insc.()

£3.00

NC3914) Thomson, D.P.; VISITATION EVANGELISM IN SCOTLAND; Church Bk. Rooms; ; pp; Spine 
faded, insc. 7 pamphlets bound together()

£10.00

Brethren writers
NC9912) ; THE PRINCIPLES OF CHRISTIANS CALLED "OPEN BRETHREN" BY A YOUNGER BROTHER; 
Pickering & Inglis; 1913; 142pp; Hardback, red cloth, b/w illus.()

£7.00

NC9183) ; THE GEORGE MULLER FOUNDATION - THE SAME TODAY - AN ACCOUNT OF GOD'S 
CONTINUED FAITHFULNESS TO THE WORK OF GEORGE MULLER; ; ; 16pp; Pamphlet()

£2.00

NC9148) ; ELEMENTARY STUDIES ON DOCTRINAL SUBJECTS IN THE EPISTLE TO THE ROMANS; 
Hunt Barnard; ; 24pp; Pamphlet, insc.()

£3.00

NC9147) ; STUDIES IN THE EPISTLE TO THE HEBREWS; Hunt Barnard; ; 32pp; Pamphlet, insc.() £3.00

NC8775) ; MARCHING ORDERS VOLUME V - SEPTEMBER 1923 TO AUGUST 1924; Jarrold & Son; 
1923; 319pp; Hardback, insc.()

£6.00

NC8774) ; MARCHING ORDERS VOLUME IV- SEPTEMBER 1922 to AUGUST 1923; Jarrold & Sons; 
1922; 240pp; Hardback()

£6.00

NC3721) ; WHITHER BOUND? CLEAR RING GOSPEL ARTICLES FOR OLD AND YOUNG AMPLY 
ILLUSTRATED; Pickering & Inglis; ; pp; Pictorial cloth()

£5.00

NC6479) ; HYMNS OF LIGHT AND LOVE; Echoes of Service; 1900; 608pp; Hardback, covers worn, 
spine damaged, insc. paper browning()

£8.00

NC7952) Anderson, Robert; THE GOSPEL AND ITS MINISTRY - A HANDBOOK OF EVANGELICAL 
TRUTH -15TH EDITION; Pickering & Inglis; ; 213pp; Hardback, covers dull, text marked()

£4.00

NC4650) Anderson, Robert; THE SCIENCE OF GOD - A SILENT HEAVEN IS THE GREATEST 
MYSTERY OF OUR EXISTENCE; Pickering & Inglis; ; 212pp; Hardback, spine dull, insc., sl. foxing()

£5.00

NC6887) Anderson, Robert; THE GOSPEL AND THE MINISTRY - A HANDBOOK OF EVANGELICAL 
TRUTH - 17TH EDITION; Pickering & Inglis; ; 212pp; Hardback, covers dull, library label()

£4.00

NC7535) Barker, Ernest; THE PATH OF LIFE - PRIMARILY FOR YOUNG CHRISTIANS; Victory Press; 
1954; 56pp; Paperback()

£3.00

NC7519) Barker, Ernest; WHEELS WITHIN WHEELS AND OTHER MESSAGES; Hulbert; 1927; 
266pp; Hardback, spine faded()

£7.00

NC6162) Bellett, J.G.; A SHORT MEDITATION ON THE MORAL GLORY OF THE LORD JESUS CHRIST; 
G. Morrish; ; 79pp; Hardback, insc.()

£4.00

NC7524) Bellett, J.G.; A SHORT MEDITATION ON THE MORAL GLORY OF THE LORD JESUS CHRIST; 
John Ritchie; ; 93pp; Hardback, spine gilt, foxing edges, insc.()

£4.00

NC4756) Biggs, M.W.; THE CHRISTIAN PATH IN DAYS OF DIFFICULTY; Stow Hill Bible; ; 106pp; 
Hardback()

£4.00

NC3511) Biggs, M.W.; THE CHRISTIAN'S PATH IN DAYS OF DIFFICULTY; Stow Hill; ; 106pp; Covers 
grubby()

£3.00

NC5673) Bland, F.C.; TWENTY-ONE PROPHETIC PAPERS: A SUGGESTIVE OUTLINE OF WHOLE 
RANGE OF GOD'S DEALINGS WITH THE JEW, THE GENTILE AND THE CHURCH OF GOD; Witness 
Office; 1890; 213pp; Hardback, covers dull, paper browning, with folding coloured diagram()

£8.00

NC7581) Burton, Alfred H.; RUSSIA'S CRUSHING DEFEAT AND THE FINAL BATTLE OF THE 
NATIONS; Pickering & Inglis; ; 24pp; Pamphlet()

£3.00

NC7397) Coates, C.A.; AN OUTLINE OF THE BOOK OF GENESIS - THE SUBSTANCE OF A SERIES OF 
READINGS; Stow Hill; ; 261pp; Hardback()

£5.00

NC4764) Cole, Harold F.G.; SCRIPTURES CONCERNING THE SAVIOUR OR THE THIRD AND THREE 
IN HOLY WRIT; G.F. Vallance; ; 117pp; Covers missing, foxing()

£3.00

NC6471) Darby, J.N.; NOTES OF ADDRESSES -VOL II; R.M. Cameron; ; pp; Hardback, hinges 
broken, binding shaken()

£5.00

NC8323) Darby, J.N.; LETTERS OF J.N.D. - 3 VOLUMES; Stow Hill; ; pp; Hardback() £10.00



NC7605) Darby, J.N.; NOTES ON THE GOSPEL OF JOHN - NEW EDITION; G. Morrish; ; 288pp; 
Hardback, spine faded()

£5.00

NC6668) Darby, J.N.; THE GOSPEL OF LUKE FROM NOTES OF ADDRESSES; James Carter; ; 188pp; 
Hardback()

£6.00

NC6467) Darby, John Nelson; THE MAN OF SORROWS AS SET FORTH IN THE GOSPEL OF LUKE; 
Pickering & Inglis; ; 240pp; Hardback, covers dull, insc.()

£5.00

NC6704) Darby, John Nelson; THE MAN OF SORROWS AS SET FORTH IN THE GOSPEL OF LUKE; 
Pickering & Inglis; ; 240pp; Hardback, spine nicked, insc.()

£5.00

NC4741) Doughty, J.; EXTRACTS FROM LETTERS OF J. DOUGHTY - NOVEMBER 1920-MARCH, 
1922; G. Morrish; 1924; 227pp; Hardback, insc.()

£5.00

NC8344) Dunn, R.; MEMORIALS OF THE MINISTRY OF R DUNN; G. Morrish; ; 240pp; Hardback, 
spine faded()

£4.00

NC7596) Elliott, Russell; A LAST MESSAGE; Russell Elliott; ; 122pp; Hardback, sl. foxing() £5.00

NC7673) Goodman, George; WHAT TO TEACH AND HOW TO REACH THE YOUNG; Pickering & 
Inglis; ; 246pp; Hardback, covers dull, insc. foxing()

£4.00

NC7858) Goodman, George; SOME SCRIPTURAL PRINCIPLES OF CHURCH, CONSTITUTION, 
GOVERNMENT, WORSHIP AND MINISTRY; Walter G Wheeler; ; 69pp; Limp cloth()

£10.00

NC3471) Hill, S.J.; LINKS IN THE CHAIN OF TESTIMONY; R.D. Cole; ; 92pp; Covers spotted() £5.00

NC7401) Hitchman, Henry; SOME SCRIPTURAL PRINCIPLES OF THE CHRISTIAN ASSEMBLY OR 
THINGS WHICH ARE MOST SURELY BELIEVED AMONG US; John Ritchie; 1929; 202pp; Hardback, 
sl. foxing, rubber stamp mk.()

£6.00

NC7196) Hitchman, Henry; SOME SCRIPTURAL PRINCIPLES OF THE CHRISTIAN ASSEMBLY OR 
THINGS WHICH ARE MOST SURELY BELIEVED AMONG US SECOND EDITION; John Ritchie; ; 
202pp; Hardback, spine faded, insc. text sl. marked()

£6.00

NC4332) Hoste, W & Rodgers, W; BIBLE PROBLEMS AND ANSWERS; John Ritchie; 1968; 446pp; 
Spine faded()

£7.00

NC8202) House, W.J.; THE GREAT KING AND OTHER ADDRESSES GIVEN IN NEW ZEALAND 
DECEMBER 1933 TO APRIL 1934; Stow Hill Bible; ; 188pp; Hardback, insc.()

£3.00

NC1799) J. G. B.; A SHORT MEDITATION ON THE MORAL GLORY OF THE LORD JESUS CHRIST.; G. 
Morrish.; ; 79pp; Covers grubby()

£2.50

NC6478) Kelly, W; LECTURES ON THE CHURCH OF GOD; C.A. Hammond; ; 259pp; Paperback, 
rubber stamp mk.()

£4.00

NC7568) Kelly, W.; LECTURES ON THE CHURCH OF GOD - 9TH EDITION REVISED; T. Weston; 
1904; 259pp; Hardback, spine faded()

£5.00

NC7575) Kelly, W.; LECTURES ON THE NEW TESTAMENT DOCTRINE OF THE HOLY SPIRIT; A.S. 
Rouse; 1906; 331pp; Hardback, spine faded, insc.()

£5.00

NC6664) Kelly, William; AN EXPOSITION OF THE GOSPEL OF MARK - NEW EDITION; C.A. 
Hammond; 1934; 227pp; Hardback, insc.()

£5.00

NC6404) Kelly, William; LECTURES INTRODUCTORY TO THE STUDY OF THE GOSPELS; W.H. 
Broom; 1867; 622pp; Hardback, spine faded & nicked, hinges weak, sl. foxng()

£7.00

NC9151) Magee, William C; RICHARD BAXTER - HIS LIFE AND TIMES - A LECTURE; Hodges Smith 
& Co; ; 40pp; Pamphlet()

£5.00

NC6052) Marsh, F.S.; THE CHRISTIAN'S RESOURCES; Stow Hill; ; 156pp; Hardback, covers 
spotted()

£3.00

NC8201) Marsh, F.S.; THE CHRISTIAN'S RESOURCES - ADDRESSES; Stow Hill Bible; ; 156pp; 
Hardback, spine faded()

£3.00

NC7557) Marsh, F.S.; THE CHRISTIAN'S RESOURCES - ADDRESSES; Stow Hill Bible; ; 156pp; 
Hardback, insc.()

£3.00

NC9188) Menzies, Mrs Stephen; THE TRAVELLER'S GUIDE FROM DEATH TO LIFE; British Gospel 
Bk Ass; ; 155pp; Hardback, covers dull, paper browning()

£5.00



NC9809) Neatby, William Blair; A HISTORY OF THE PLYMOUTH BRETHREN; Hodder & Stoughton; 
1901; 348pp; Hardback, red cloth, covers faded, b/w illus.()

£25.00

NC8068) Nee, Watchman; THE GLORIOUS CHURCH; Gospel Bk Rm; 1968; 160pp; Paperback, 
binding shaken()

£3.00

NC8069) Nee, Watchman; CHANGED INTO HIS LIKENESS; Victory Press; 1967; 123pp; Hardback 
in sl. torn dustjacket()

£4.00

NC8683) Newton, B.W.; EUROPEAN PROSPECTS A.D. 1863; C.M. Tucker; 1910; 54pp; Paperback, 
insc.()

£5.00

NC8684) Newton, Benjamin Wills; JESUS WASHING HIS DISCIPLES' FEET; C.M. Tucker; 1902; 
20pp; Pamphlet, insc.()

£5.00

NC1665) Norris, A. D.; BELIEVING THE BIBLE.; Pickering & Inglis.; 1947; 139pp; Covers dull() £2.50

NC7549) Patterson, F.G.; THE LORD'S HOST - A FEW THOUGHTS ON CHRISTIAN POSITION, 
CONFLICT AND HOPE; Robert L Allen; 1871; 160pp; Hardback, covers worn, some pages loose, 
insc.()

£5.00

NC7685) Patterson, F.G.; BLACKROCK LECTURES - THE CHURCH OF GOD ETC.; Robert L Allan; 
1870; 150pp; limp cloth, covers dampstained()

£3.00

NC7942) Petter, P.W.; ASSEMBLY SERVICE; M.M. & Scott; ; 95pp; Hardback in dustjacket, insc.() £6.00

NC4315) Petter, P.W.; Assembly service; M.M. & Scott; ; 95pp; Blue cloth() £6.00

NC7447) Pickering, Hy; CHIEF MEN AMONG THE BRETHREN - ONE HUNDRED RECORDS AND 
PHOTOS - 2ND EDITION; Pickering & Inglis; 1968; 223pp; Hardback, b/w illus.()

£15.00

NC7570) Pitt, F.W.; COMING EVENTS CAST THEIR SHADOWS IN THE AIR; M.M. & Scott; 1938; 
144pp; Hardback in chipped dustjacket, foxing()

£4.00

NC8956) Pollock, A.J.; THE AMAZING JEW - 4TH EDITION; Central Bible Truth; ; 153pp; Hardback 
in chipped dustjacket, b/w illus.()

£4.00

NC4776) Pollock, Algernon J; CHRISTIAN SCIENCE - BRIEFLY TESTED BY SCRIPTURE; Central Bible 
Truth; ; 63pp; Pamphlet()

£2.50

NC4730) Pulleng, A; GO YE THEREFORE...MISSIONARY SERVICE IN A CHANGING WORLD; 
Paternoster; 1958; 120pp; Hardback in dustjacket()

£5.00

NC7595) Raven, F.E.; READINGS AND ADDRESSES IN THE UNITED STATES OCTOBER 1902 - 
REVISED; G. Morrish; ; 513pp; Hardback, spine faded()

£5.00

NC7571) Raven, F.E.; NOTES OF READINGS AND ADDRESSES AT MEETINGS HELD IN THE UNITED 
STATES AND CANADA OCTOBER 1898 - REVISED BY F.E.R.; Bible & Tract Dpt.; ; 406pp; Hardback, 
insc. sl. foxing()

£5.00

NC3119) Rees, E. Ebrard; CLIMBING HILLS.  A SERIES OF SERMONS; Arthur H. Stockwell; ; 80pp; 
Covers dull()

£4.00

NC4748) Revell, Joseph; COMFORT AND OTHER RE-PUBLISHED PAPERS; Stow Hill; 1935; 128pp; 
Hardback, insc.()

£4.00

NC9028) Riley, W.B.; THE ONLY HOPE OF CHURCH AND WORLD - WHAT IS IT?; Pickering & Inglis; 
; 158pp; Hardback, spine faded()

£5.00

NC7874) Ritchie, John; THE BULWARKS OF THE CHRISTIAN FAITH AS EXPOUNDED IN THE EPISTLE 
TO THE ROMANS; Pickering & Inglis; ; 189pp; Hardback, spine faded()

£4.00

NC4404) Ritchie, John; IMPENDING GREAT EVENTS ADDRESSES ON THE SECOND COMING OF 
CHRIST AND SUBSEQUENT EVENTS - SECOND EDITION; Pickering & Inglis; 1939; 192pp; Insc. sl. 
foxing()

£5.00

NC4758) Snow, Laura A Barter; JUST FOR ME OR HELPS FOR YOUNG DISCIPLES - 7TH EDITION; 
Birling Publishing; 1925; 170pp; Paperback, sl. foxing()

£3.00

NC8346) Stoney, J.B.; READINGS WITH J.B.S. ACCEPTANCE DELIVERANCE ETC.; G. Morrish; ; 
164pp; Hardback, covers faded()

£5.00

NC4727) Stott, Robert; THE WAY EVERLASTING; Stow Hill; 1958; 198pp; Hardback, covers 
spotted()

£4.00



NC7956) Trotter, W; PLAIN PAPERS ON PROPHETIC AND OTHER SUBJECTS - NEW EDITION 
REVISED; Bible Truth; ; 568pp; Hardback in dustjacket()

£6.00

NC4759) Vallance, G.F.; ''PROCEEDING ACCORDING TO PLAN'' - SECOND EDITION REVISED; 
Flannelgraph Industries; 1951; 79pp; Paperback, rubber stamp mk.()

£3.00

NC3457) Wallis, Reginald; THE NEW WALK; Pickering & Inglis; ; 79pp; Spine faded() £5.00

NC3284) Watson, Sydney; "SCARLET AND PEOPLE"; W. Nicholson; ; 261pp; () £4.00

NC7597) Wigram, G.V.; GLEANINGS FROM THE TEACHING OF G.V. WINGRAM; G. Morrish; ; 
416pp; Hardback, covers worn, hinges weak, AEG()

£5.00

NC3723) Wolston, W.T.P.; YOUNG MEN OF SCRIPTURE. NINE ADDRESSES TO YOUNG MEN. 
SEVENTH EDITION; James Nisbet; 1916; 170pp; Spine faded, sl. foxing()

£5.00

Brethren biographies
NC9909) Bergin, G. Fred (ed); AUTOBIOGRAPHY OF GEORGE MULLER OR A MILLION AND A HALF 
IN ANSWER TO PRAYER ILLUSTRATED WITH FORTY-FOUR PLATES THIRD EDITION; J. Nisbet; 
1914; 736pp; Hardback, covers faded, b/w illus. 1 plate loose()

£20.00

NC3458) Capper, W Melville; ARTHUR RENDLE SHORT. SURGEON AND CHRISTIAN; Inter-Varsity; 
1955; 208pp; Torn d/w()

£5.00

NC6368) Coates, C.A.; THE PATHS OF LIFE AND OTHER ADDRESSES; Stow Hill; ; 160pp; Hardback, 
covers spotted, insc.()

£4.00

NC4247) Harrison, Godfrey; LIFE AND BELIEF IN THE EXPERIENCE OF JOHN W LAING, C.B.E.; H & 
S; 1955; 119pp; Hardback in dustjacket, b/w illus.()

£8.00

NC5359) Harrison, Godfrey; LIFE AND BELIEF IN THE EXPERIENCE OF JOHN W. LAING,C.B.E.; H & 
S; 1954; 119pp; Hardback in dustjacket, b/w illus.()

£8.00

NC3294) Pierson, A.T.; GEORGE MULLER OF BRISTOL; P & I; ; 375pp; Covers dull, spine damaged, 
some pages loose()

£5.00

NC6166) Vallance, G.F. ed.; MINISTRY AND MEMOIR OF THE LATE CHARLES HICKMAN - REVISED; 
G.F.Vallance; ; 138pp; Paperback, sl. foxing, rubber stmp mk.()

£5.00

NC6432) ; THIRD REPORT OF THE BIBLE SOCIETY IN THE COUNTY OF MIDDLESEX, 
MASACHUSETTS 29 APRIL MDCCCXVIII; Hilliard & Metcalf (Camb); 1818; 20pp; Disbound 
pamphlet, paper browning()

£8.00

NC10013) Binney, T.; THE MEN OF GLASGOW AND THE WOMEN OF SCOTLAND REASONS FOR 
DIFFERING FROM THE REV. DR. SYMINGTON'S VIEW OF THE LEVITICAL MARRIAGE LAW; Ward & 
co.; ; 68pp; Pamphlet()

£8.00

NC10014) Binney, T.; LIFE AND IMMORTALITY BROUGHT TO LIGHT THROUGH THE GOSPEL A 
FUNERAL DISCOURSE OF THE DECEASE OF THE REV. ALGERNON WELLS; Jackson & Walford; 
1851; 68pp; Pamphlet()

£8.00

NC10008) Binney, T.; THE IMPUTED MADNESS AND FOLLY OF RELIGION A SERMON DELIVERED 
TO MEDICAL STUDENTS AT MAZE POND, BOROUGH ON NOVEMBER 11, 1832; Joseph Ogle 
Robinson; 1835; 32pp; Disbound pamphlet()

£8.00

NC10010) Binney, Thomas; EDUCATION; Jackson & Walford; 1847; vi+72pp; Disbound 
pamphlet()

£10.00
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